



# ලංකා රාජ්‍ය විවේ "ගැසට්" පත්‍රය.

CEYLON GOVERNMENT GAZETTE No. 6,635 — JULY 24, 1914.

## SINHALESE TRANSLATIONS OF NOTIFICATIONS.

[Rules under the Irrigation Ordinance for Koddiyar, Kaddukulam and Tampalakaman Pattus, Trincomalee District.]

මුහුදු සහ භූමි භාවිතය සඳහා වන නියෝග පදනම මත පදනම්ව කොඩිකුලම්, කඩුකුලම් සහ තම්පලකමන් යන පත්තුවලට එක්වන නියෝග සම්පාදනයකරන ලදුව එකී ආඥාපනතේ 25 වෙනි කාණ්ඩය යටතේ නියෝගාකාර ඒත්තුගන්නා ලදුව වම් 1893 ක්වූ පෙබරවාරි මස 10 වෙනි දින දරන ආණ්ඩුවේ ගැසට් පත්‍රයෙහි වම් 1893 ක්වූ පෙබරවාරි මස 4 වෙනි දින දරන ප්‍රකාශපත්‍රයෙන් ප්‍රසිද්ධ කරන ලද යෙදුන බැවින්ද;

යටත් ප්‍රදේශ ඇතුළුව ලංකාවේ ආණ්ඩුකාරයාණන්වූද, ප්‍රධාන සේනාධිපතිවූද, සර් ගෙබර්ට් මාමර්ස් කේ. ඩී. ඩී. යන නාමාන්විත උතුමාණන් වහන්සේ විසින් දෙවැනිදින

ප්‍රකාශ පත්‍රයෙහි.

ගෙබර්ට් මාමර්ස්.

වම් 1889 වේ විකුණුවලට වතුර ගැනීම සහ විගොඩිනැන් සමිති ආඥාපනතේ 13 වෙනි කාණ්ඩයේ පොදු ක්‍රමය යටතේ නැගෙනහිර පළාතේ තිරිකුණමලේ දිසත්තේ කොඩිකුලම්, කඩුකුලම් සහ තම්පලකමන් යන පත්තුවලට එක්වන නියෝග සම්පාදනයකරන ලදුව එකී ආඥාපනතේ 25 වෙනි කාණ්ඩය යටතේ නියෝගාකාර ඒත්තුගන්නා ලදුව වම් 1893 ක්වූ පෙබරවාරි මස 10 වෙනි දින දරන ආණ්ඩුවේ ගැසට් පත්‍රයෙහි වම් 1893 ක්වූ පෙබරවාරි මස 4 වෙනි දින දරන ප්‍රකාශපත්‍රයෙන් ප්‍රසිද්ධ කරන ලද යෙදුන බැවින්ද;

තවද එකී වම් 1893 ක්වූ පෙබරවාරි මස 4 වෙනි දින දරන ප්‍රකාශපත්‍රයේ පැවැත් පත්‍රයෙහි සඳහන්වන නියෝගවලින් 4 වෙනි නියෝගය වෙනුවට වම් 1913 ක්වූ මාර්තු මස 7 වෙනි දින දරන ආණ්ඩුවේ ගැසට් පත්‍රයෙහි ප්‍රසිද්ධ කරන ලද වම් 1913 ක්වූ මාර්තු මස 3 වෙනි දින දරන ප්‍රකාශපත්‍රයෙන් එකී ප්‍රකාශ පත්‍රයෙහි සඳහන්වන නියෝගය භාරගන්ව යෙදුන බැවින්ද;

වම් 1906 වේ කුඩුරුවලට වතුර ගැනීම සමිති ආඥාපනතේ 21 වෙනි කාණ්ඩයේ ප්‍රකාර එකී දිසත්තේ ආණ්ඩුවේ උප ඒත්තනතුරා විසින් රැස්කරවන ලද ප්‍රසිද්ධ සභාවකදී රැස්වූ ඉඩම් අයිතිකාරීන්ගෙන් වැඩිදෙනෙකු විසින් එකී වම් 1913 වේ මාර්තු මස 7 වෙනි දින දරන ආණ්ඩුවේ ගැසට් පත්‍රයෙහි ප්‍රසිද්ධ කරන ලද එකී වම් 1913 වේ මාර්තු මස 3 වෙනි දින දරන ප්‍රකාශ පත්‍රයේ පැවැත් පත්‍රයෙහි සඳහන්වන නියෝගය වෙනුවට මීට යාකරන ලද පැවැත් පත්‍රයෙහි දක්වා තිබෙන නියෝගය භාරගන සුභ මව නියමකරගන්ව යෙදුන බැවින්ද එකී නියෝගය එකී කාණ්ඩයේ පොදු ක්‍රමය ප්‍රකාර කාරක මන්ත්‍රී සභාව සමිති උතු මාණන්වහන්සේ විසින් ඒත්තුගැනීමට හෝ නොගැනීමට නියෝගාකාරයන් බෙදුම්කරන ලද යෙදුන බැවින්ද;

එකී උතුමාණන්වහන්සේ වන අප කෙරෙහි එකී 21 වෙනි කාණ්ඩයේ පවරනිබෙන බලය පිටද, කාරක මන්ත්‍රී සභාවේ සම්මතය ඇතුළුව මීට යාකර තිබෙන පැවැත් පත්‍රයෙහි සඳහන්වන නියෝගය එකී උතුමාණන්වහන්සේ වන අප විසින් ඒත්තු ගන් බව සියලුදෙනාගේ දැනගැනීම පිණිස අපගේ මේ ප්‍රකාශපත්‍රයෙන් දන්වනු ලැබේ.

අපගේ සාමාන්‍යවහන්සේගේ වම්යෙන් එක්දහස් හවසිය දහහතරක්ද දුර්ව මස 20 වෙනි දින එකී ලංකාවේ කොළඹදී දෙවැනිදින ඇත.

උතුමාණන්වහන්සේගේ අපවර්ද්දෙන්,  
(අත්සන්කළේ),  
ආර්. ජී. ස්විමන්,  
මහසෙනෙවාරිස් වමහ.

සඳහන්වූ ආඥාවයි.

ඒත්තන උන්නාන්සේ විසින් පරීක්ෂාකර ලබමනායයි කලානාකරන වැඩක්, ඇලක්, හෝ කුඩුරුව පිටින් ඊට සම්බන්ධතම ඇති වතුර පාරක් සෑදීම, අළුත්වැඩිකිරීම, පලමු සවිභාවට නැවත පැමිණවීම, වැඩිදුණු කිරීම හෝ නවත්තුකිරීම පිළිබඳව ආඥාකරන කටයුතු ගැන එක එක අයිතිකාරියා විසින් ලබමනාවටකදී මුද්‍රිත හෝ වැඩිපලින් වෙති සහන සඳහන්වන ප්‍රමාණයට සම්මාදම් වියයුතුයි, එනම්, කිසිදු දෙකක් පස්වැඩ හෝ කිසිදු ඒකකට දවස් 2 1/2 බැගින් ඊට ප්‍රමාණවන වැඩපලය, නැගෙනහිර කුඩුරේ බහුව අයිති බිමේ අක්කරයකට කලින් ලබන මුද්‍රිත ඊට ප්‍රමාණ ගණන වන රුපියල් දෙකක්ය, වෙන යම් අඩුරුද්දක සියළු අයිතිකාරීන්ගෙන්ම සම්පූර්ණව, බගණන ගැනීමට ප්‍රමාණ තුනිනම් එක එක අයිතිකාරියා විසින් සම්මාදම් වියයුතු වැඩ ප්‍රමාණය ඒත්තන උන්නාන්සේ විසින් රැස්කරනවා ඇත.

[By-laws under the Town Schools Ordinance, made by the Local Board of Hatton-Dikoya.]

"වම් 1906 වේ නගර පාඨශාලා ආඥාපනතේ" 7 වෙනි 8 වෙනි වහන්සිවල ප්‍රකාර හැටන් දික්වග ලෝකල්බෝඩ් සභාව විසින් පනවන ලද අතුරුපනත්.

1. වමනගන්සේ අතී.—මේ අතුරුපනත්වල "පිරිමි ලබයා" "ගැණු ලබයා" යන වචනවලින් හැඟෙන්නේ මීට යාකර තිබෙන "ඒ." අක්ෂරය දරන ලෙඩනගේ සඳහන් තුළ ප්‍රමාණය තුළ වසන පිරිමි ලබයෙක් හෝ ගැණු ලබයෙක් යනුයි.  
"මවපිය" යන පදයට ලබයකුගේ ආරක්ෂාකරුද යමකුගේ බාරගේ ලබයා ඒකාන්තවශයෙන් සිටිනම් ඒ අදාද ඇතුළත්වේ  
"ව්‍යවස්ථා පොත" යනු ආධාර ලබන පාඨශාලා ගැන මනුෂ්‍යසභාවේදී ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් අනුමත කරන ලදුව එකලට වලංගුවෙන ව්‍යවස්ථා පොතයි.

“පාඨශාලාවට පැමිණීම” යන පාඨශාලාවේ හැඳින්වූ ව්‍යවස්ථාපයෙන් ප්‍රකාරයට පැමිණීමේ ලෙඩක පොතක සඳහා වත්කමක් පැමිණීමේ හමුදා කාලය හැරීමට ව්‍යවස්ථාපයෙන් නිශ්චය කළාට පැමිණීමයි.

“ප්‍රදේශීය අධිකාරය” යන පාඨශාලාවේ හැඳින්වූ ව්‍යවස්ථාපයෙන් දික්කරු ලෝකල් බෙර්ඩ් සභාව වේ.

“පාඨශාලාව” යන පාඨශාලාවේ හැඳින්වූ ව්‍යවස්ථාපයට අනුව “බී.” ලේඛනයේ සඳහන්ව තිබෙන පාඨශාලාවකි.

“ලබ්‍යයකුගේ ඉගැන්වීමට ප්‍රමාණවූ යොග්‍ය පිළිවෙල ගොදුරුදැක්වීම” සහ “සැලකිය යුතු හේතුව” යන මේ පාඨවලින් හැඳින්වූ ව්‍යවස්ථාපයට අනුව පාඨශාලා ආඥාපනතේ 8 වෙනි වගන්තියේ පළමුවෙනි අනුරූ වගන්තියේ (B) කොටසට වඩා විස්තර කරන ලද දැක්වීමක්.

“පාඨශාලා පරීක්ෂක” යනු ආණ්ඩුකාර උතුරු මහජන සේවයේ විසින් පත්කරන ලද පාඨශාලා පරීක්ෂක කෙනෙකි.

2. පාඨශාලාවට පැමිණිය යුතු ලබ්‍යය.—වයස අවුරුදු 6ට අඩු නොවූ 12ට වැඩි නොවූ යම් පිරිමි ලබ්‍යයකුගේද, වයස 6ට අඩු නොවූ 12ට වැඩි නොවූ ගැණු ලබ්‍යයකුගේද, වයස අවුරුදු 6ට අඩු නොවූ 10ට වැඩි නොවූ යම් මහමත් සහ දෙමළ ගැණු ලබ්‍යයකුගේද ඉගැන්වීම සඳහා ඔවුන්ගේ දෙමව්පියන් විසින් අවනත් ඉගැන්වීමට ප්‍රමාණවූ යොග්‍ය පිළිවෙලක් ගොදුරු නොවන බැවින් හෝ පාඨශාලාවට නොපැමිණීමට සැලකිය යුතු හේතුවක් නොදක්වන ලදහොත් ඔවුන්ගේ දෙමව්පියන් විසින් එකී පිරිමි ලබ්‍යා හෝ ගැණු ලබ්‍යා වීමට යොග්‍ය නිලධාරීන් B ලේඛනයේ පෙරෙහි පාඨශාලාවකට යැවිය යුතුයි. එසේ වුවත් හැතැප්ම දෙකකට වඩා අත්වූ පාඨශාලාවකට ගැණු ලබ්‍යයන් යැවීමට බලකරනු නොලැබේ. එසේම හැතැප්ම හතරකට වඩා අත්වූ පාඨශාලාවකට පිරිමි ලබ්‍යයකු යැවීමටද බලකරනු නොලැබේ.

3. “පැමිණ සිටීමේ කාලය.”—යම් පිරිමි ලබ්‍යයන් හෝ ගැණු ලබ්‍යයන් හෝ විසින් පාඨශාලාවේ සිටිය යුතු කාලය නම් ඔවුන්ගේ වයසේ ලබ්‍යයන්ට ඉහැරවීම පිණිස පාඨශාලාව විවෘත කර තිබෙන මුදු කාලය වේ.

4. අභවය:—

(a) වව් 1903ගේ නගර පාඨශාලා ආඥාවේ 9 වෙනි වගන්තියේ (2) (d) අනුරූ වගන්තියේ ප්‍රකාර පාඨශාලාවේ අභව ධර්මය උගන්වන කාලය තුළ යම් ලබ්‍යයකුට මහතර ඉදිමට තහනම් කළ හැක.

(b) යම් ලබ්‍යයකුගේ මව්පියන්ට අයිතිවූ ආගමේ ක්‍රියාවක් කරගැනීම පිණිස වෙන්කරන ලද කිසිම දවසක යම් ලබ්‍යයෙක් පාඨශාලාවට පැමිණීමට ලබ්‍යා නොකෙරේ.

5. නවද අවුරුදු 12ටත් අතර වයස ඇති ලබ්‍යයන් හැරින්—දික්කරු පොලිස් මහේස්ත්‍රාත්වරයාගේ පිළිගැනීමේ ප්‍රකාර ප්‍රශස්තවත් රක්ෂාකරණයේ සිටින පාඨශාලාවේ සිටි කාලය තුළ තුඩු ව්‍යවස්ථාපයෙන් ප්‍රකාරයට සිටීම, ලිවීම සහ ගැණුගෙනුත් හතරවෙනි ප්‍රමාණයේ සම්පූර්ණයේ පාඨශාලා පරීක්ෂක කෙනෙකුගෙන් සහතිකපත්‍රයක් ලද්දේ නම්ද, ලබ්‍යයන් පාඨශාලාවට පැමිණීමට ලබ්‍යා නොකෙරේ.

6. යම් මව්පියයෙක් මේ අනුරූපයෙන් හෝ ඉන් කොසිටිම එකක් වුවත් නොසැලකීම, අතපසුකිරීම නොහොත් කඩ කිරීම ගැණ වරදකාරයා වුවහොත් ඔහු එකී වැරද්ද ගැන රුපියල් 20කට වැඩි නොවන දඩයකට යටත්විය යුතුයි. එම වැරද්ද දම නැවත නැවතත් කරනු ලැබුවහොත් එක එක දවසට රුපියල් 5කට වැඩි නොවන දඩයකට යටත්විය යුතුයි.

විස්තර: මෙම අනුරූපයේ වල 1 වෙනි වගන්තියේ කියන ලද නගර පාඨශාලා හිතියේ කොටස් නම්:—

8 වෙනි වගන්තියේ 1 වෙනි අනුරූ වගන්තියේ (b) කොටස—යම් මව්පියයෙක් විසින් නවයේ දරුවා අධාර ලැබීම පිණිස ප්‍රසිද්ධ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකවරයා විසින් ලියා පදිංචිකරන ලද පාඨශාලාවකට හෝ අධාරලැබීම පිණිස ලියා පදිංචිකරන ලද ඉල්ලුනු දුම එසේ කිරීමට කලාපවාදී නිලධාරීන් පාඨශාලාවකට හෝ ප්‍රමාණවූ යොග්‍යවූ ඉගැන්වීම කරන තැනැත්තෙකී අධ්‍යක්ෂකවරයා විසින් සහතිකකරන ලද පාඨශාලාවකට හෝ නොකඩව යන්තරයකි කියා හෝ දරුවාගේ ඉගැන්වීම පිණිස අධ්‍යක්ෂකවරයා විසින් යොග්‍යවූ ප්‍රමාණයකි සහතික කටයුතුයේ වෙනම පිළිවෙලක් ගොදුරු නොවන නිලධාරීන් කියා හෝ දරුවා පාඨශාලාවට යැවීමෙන් නිදහස්කළ යුතුය අධ්‍යක්ෂකවරයාගේ සහතිකයක් පෙන්වා සිටියහොත් එකී ගැනුණු තම දරුවාගේ ඉගැන්වීම පිණිස ප්‍රමාණවූ යොග්‍ය පිළිවෙලක් ගොදුරු නොවන නිලධාරීන් සලකනු ලැබේ. එසේද වුවත් යම් ලබ්‍යයෙක් පාඨශාලාවට යැවූ නොලැබුවහොත් සැලකිය යුතු හේතුවක් නොවන බැවින් උපරිවට ඒත්තුයනගේ ඔප්පුකලොත් එසේ නැරීම ගැන ඔහුගේ මව්පියන් වැරද්කරයන් කරනු නොලැබේ. යම් ලබ්‍යයකුගේ අසහිතයෙක් හෝ වැලකිය නොහැකි කරුණක් නිසා පාඨශාලාවට යැවීම නොහැකිවියේ ඔප්පුකලොත් පාඨශාලාවට නොයැවීම පිණිස සැලකිය යුතු හේතුවක් තිබුණහොත් පිළිගනු ලැබේ.

9 වෙනි වගන්තියේ දෙවෙනි අනුරූ වගන්තියේ D වෙනි කොටස.—අභව ධර්මය උගන්වන පාඨශාලාවක් ලෝකල් බෙර්ඩ් සභාව විසින් පහත දක්වන කාරණයන්ගෙන් හමුදා කාලයේ පිළිගතහොත් වීස හැරගොත් ප්‍රසිද්ධ සටහන පාඨශාලාවක් මෙන් පිළිගනු නොලැබේ:—

- (a) අභව ධර්මය උගන්වන්නේ කාල සටහනේ සඳහන් කාලය තුළ පමණක් විය යුතුය.
- (b) පාඨශාලාව අයිතිවූ ආගමේ හැර අන්‍ය ආගම්වල සිසුන්ට අභව ධර්මය උගන්වනවාට ඔවුන්ගේ දෙමව්පියයෝ විරුද්ධ නම් එසේ නොකළ යුතුයි.
- (c) අභව ධර්මයේ පාඨමට නොසිටින ලබ්‍යයන් ඒ කාලය තුළ අන්‍ය ඉගැන්වීමේ ගොදුරු ලැබිය යුතුයි.
- (d) එබඳු ලබ්‍ය අභව ධර්මය උගන්වනු ලබන කාලය තුළ එම කාමරයේ සිටිනවාට මව්පියයෝ විරුද්ධ නම් ඔවුන්ට පාඨශාලාවේ අන්‍ය කොටසක ඉගැන්වීම කරනවාට ඉඩකරනු ලැබිය යුතුයි. නැතහොත් ඒ කාලය තුළ පාඨශාලාවෙන් බැහැරගොත් සිටීමට ඉඩකරිය යුතුයි.

ඉහත පෙරෙන අනුරූපයේ හැරින්—දික්කරු ලෝකල් බෙර්ඩ් සභාව විසින් වම් 1913 ක්‍රි.පූ. මස 7 වෙනි දින පවත්වන ලද රැස්වීමේදී පැවැත්වූ දී.

වම් 1914 ක්‍රි.පූ. මස 29 වෙනි දින මහනුවර කවිවේදියෙකී.

සී. ඇස්. මෝන්, හැරින්—දික්කරු ලෝකල් බෙර්ඩ් සභාවේ ප්‍රධාන සාමාජිකයා.

හැරින් B. කියන ලද A ලකුණු ලක් උපලේඛනය.

- 1. ඒ. ඇස්. බ්‍රැවර් පාදිලි උත්තාන්තේ යටතේ තිබෙන හැරින් ගැණු පාඨශාලාව.
- 2. ඇර්. පී. බටර්පිල්හි පාදිලි උත්තාන්තේ යටතේ තිබෙන දික්කරුගේ වගන්තියේ පාඨශාලාව.
- 3. ඇර්. පී. බටර්පිල්හි පාදිලි උත්තාන්තේ යටතේ තිබෙන දික්කරුගේ වගන්තියේ ගිනි පාඨශාලාව.
- 4. ඒ. ඇස්. බ්‍රැවර් පාදිලි උත්තාන්තේ යටතේ තිබෙන හැරින් මිශ්‍ර සිංහල සහ දෙමළ පාඨශාලාව.

හැරින් දික්කරු නගරයේ වාසී.

උතුරු—දික්කරු සිට දික්කරුට යන පාරේ 1 1/2 හැතැක්ම කඩුව ලග දුරින් පාරේ හන්දියේද; බස්නාහිරට එන සිට හැරින් උත්තාන්තේ බංගලාව ලගින්ද, එන සිට බස්නාහිරින් පාර සහ දික්කරු පාර සම්බන්ධවන තැන බිම්බාර් වත්තේ කර ක්ෂාල ලගින්ද, දික්කරුගේ කරත්ත පාරේ මැද සිට අඩි 100 ඇතුළත දික්කරුගේ වත්තේ අනුකු වාසියෙකීද; නැගෙනහිරට දික්කරු සහ දික්කරු පාර දුරින් පාරේ මාරුවෙන තැන තිබෙන 1 1/2 හැතැප්ම කඩුව සිට පොලිස් උපාධියේ සෙනසුරායේ නැගෙන බංගලාව ලගින්ද, එන සිට වේල්ල ලගින්ද, එන සිට ඇබ්බේ පික් හෝටලේ වැනි පිටිවහලකින්ද, එන සිට රේල්වේ සිත්තල්ගල ලගින්ද, එන සිට පිසර් උත්තාන්තේ බංගලාව පස්සේ සිට එම බංගලාවටත් මහපාරටත් අතර තිබෙන ඇලෝන්ද, එන සිට ඇල දික්කරුගේ සිට වන ස්ඵර්වත්තේ මහපාර ඉස්සරහ තිබෙන බෝකුමුත්, යාර 270 ක් පමණ බාත් පෝච්චි වැලි පාරේ දෙමළ රේස් පිටිවහලකද; බස්නාහිරින් දුරින් දික්කරු ඇලට පාවෙන තැන සිට මහපාර අතර තිබෙන සියලුම ඉඩම්ද; නැගෙනහිරින් මහපාර මැද සිට අඩි 100 ඇතුළත සියලුම ඉඩම්වලින්ද යන මෙහි.

LAND SALES.

ඉඩම් විකිණීම.

No. 3,115, W. P.—විස්තාරිත දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ උත්සාහයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට මිළ 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 28වෙනි දින වූ සිකුරුදා දවල් 12ට කොළඹ කවිචේරියේදී වෛද්‍යසිකර විකුණන ලද කොහොන් නිකුත්කරන ලද්දේ යන බවට සාධකයක් ඇත. විස්තාරිත දිසාවේ විකුටු පලාගත් භාපිලිකම්කරුවන් පිටිමානවන බව කැබලි 13ක්.

සිතියම 15,338.—භාපිලිකම්කරුවන් උඩුකපත්තුවේ මඩවාවට. අයිතිකම්කරණය—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කරු.	අන්දම.	මහත.	අක්කරයක
				අ. ර. ප.	මි. රු.
4947	විලිකුලකන්ද	බිබිලි. පිරිස්පල්ලු	කැලේ	2	3 24
4948	එම	—	පාරකට තහනම්	0	0 24
4949	එම	බී. සුසුර	කැලේ	1	1 14
4950	එම	—	කුඹුරු අද්දර තහනම්	0	0 11
4951	එම	—	අභිපාරකට තහනම්	0	0 28
4951½	එම	—	එම	0	0 15
4952	එම	—	කුඹුරු අද්දර තහනම්	0	0 11
4953	එම	පී. මාර්ලස් පෙරේරා	කැලේ	11	2 5
4953½	එම	—	සෙකරුවට තහනම්	2	0 3
4954	එම	—	භවිසතා පාර අද්දර තහනම්	0	0 25
4954½	එම	—	එම	0	0 20
4955	අත්තනලක්ද	—	පී. මැන්ඩිස් පෙරේරා සහ නැසිනිය බී. ඇස්. ඔස්සා නායක මුදලිතුමාගේ මුදලගේ උරුමකරුවන් විසින් අල්ලාගෙන තිබෙන කැලේ	0	1 21
4956	විලිකුලකන්ද	—	භවිසතා පාර අද්දර තහනම්	0	2 21

අක්කරයක මිල රු.පියල් 105 සිට රු.පියල් 115 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ කොළඹ විස්තාරිත දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ උත්සාහයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට මිළ 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 16වෙනි දින කොළඹ මහනඹයන්ගේ උත්සාහයන්ගේ කන්ගෙරුමේදීය. ආර්. ඊ. ස්ටීවන්, මහනඹයන්ගේ මිලිස.

No. 2,800, S. P.—දකුණු දිසාවේ වංශාධිපති ජ්‍යෙෂ්ඨ උත්සාහයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට මිළ 1914ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 11වෙනි දින වූ සිකුරුදා පස්වරු 1ට පාලුලේ කවිචේරියේදී වෛද්‍යසිකර විකුණන ලද කොහොන් නිකුත්කරන ලද්දේ යන බවට සාධකයක් ඇත. දකුණු දිසාවේ භාපිලිකම්කරුවන් පිටිමානවන බව කැබලි 39ක්.

සිතියම 9,354. ගම—දුමවෙමුරුදර. අයිතිකම්කරණය—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කරු.	අන්දම.	මහත.	අක්කරයක
				අ. ර. ප.	මි. රු.
1738	දුමවෙමුරුදර	—	වත්ත	7	3 31
1736	එම	—	එම	0	2 1
1737	දුමවෙමුරුදර	විජේමුනි ආදිරිස් ද සොයිසා	එම	0	1 4
1791	උනකල්ලපුඩුමුල්ල	සිතියම 9,367. ගම—මාගල උතුර.	කුඹුර	0	3 24
3277	ගෝනගල්ගොඩකැලේ	සිතියම 9,731. ගම—බිපානා. සු. පෙ. බිසොසා	බැද්ද	1	0 7
3734	දෙල්කහවත්ත	සිතියම 9,800. ගම—වල්ලුරුකැලිය.	වත්ත	0	1 37
3735	එම	දෙල්ලුල්ලකන්කානේගේ දිසාදිරිසා	එම	1	2 32
3736	පම්බුකහලඹිවිට	එම	බිවිට	0	1 3
3737	ගලුරුකැලේ	එම	බැද්ද	1	1 27
3738	එම	එම	එම	0	0 19
3739	එම	එම	එම	0	2 2
3910	ගල්දැලපහකවිඹියකුඹුර	සිතියම 9,907. ගම—නායකනාටපලාන, කොස්ගොඩ.	කුඹුර	4	0 32
3911	එම	අනම්පොහි බිදියස් ද සොයිසා	එම	0	0 27
3926	සුංභුමුරුගොඩ	සිතියම 9,917. ගම—සිඹුඹුගොඩ.	බැද්ද	0	3 33
4041	මාර්විලකැලේ	සිතියම 9,954. ගම—ගොඵමුල්ල.	එම	9	2 23
4042	මාර්විලවත්තඅද්දරදෙණිය	පී. ඇල්ලෝස් දි. මියස්	දෙණිය	0	1 23
4043	මාර්විලවත්ත	එම	රබර් සිටවාසු	0	0 23
4044	එම	එම	ඉඩම	0	0 34
4045	කිඹුල්කොටුවෙමුල්ල	එම	දෙණිය	4	0 32
4046	මාර්විලවත්ත	එම	ගො. බිඹිම	0	0 4
4047	කිඹුල්කොටුව	එම	දෙණිය	4	2 6
4048	මාර්විලවත්ත	එම	වත්ත	0	2 9
4049	එම	එම	එම	0	1 13
4050	දියපරදුව	ගම—නිපත්වත්ත.	බැද්ද	0	3 2
4051	දියපරදුවමෙමුරුදර	පී. ඇල්ලෝස් දි. මියස්	දෙණිය	0	2 19
4052	දියපරදුව	එම	පහන	1	1 30
4053	උඹුල්කොටුවෙමෙමුරුදර	එම	දෙණිය	0	2 33
4054	දියපරදුව	එම	බැද්ද	1	2 9
4055	දියපරදුවඅද්දරදෙණිය	එම	දෙණිය	0	2 10
4078	කපුරුවත්තපොල්ලැවිම	සිතියම 9,962. ගම—බාලිමාන.	බැද්ද	2	3 21
4079	එම	අන්දමාස්පටුබැද්දි ඉරිගෙලිය ද මාස්	එම	1	0 27
4089	අත්කුටුමුරුපොල්ලැවිම	සිතියම 9,9෭4. ගම—වැසිගෙණ.	ගේන	2	0 31
1526	උඹුල්කොටුවත්තකැලේ	සිතියම 9,283. ගම—මාගල.	බැද්ද	0	1 11
3415	ගත්තමුල්ලේගොවත්ත	සිතියම 9,෭75. ගම—වැසිගෙණ.	වත්ත	0	0 14
3419	එම	—	එම	0	1 8
3420	ගොරකහවත්තකැලේ	—	ගේන	0	1 3

\* තහනම් ඉඩම්. † මිනිස් කැරීමට බලපා ඇතුළු රු. 150යි.

නො.	ඉඩම් නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කරයක මිල, රු.
3472	පොල්කිඳු මුල්ල පොල්ලැව්ව	සිතියම 9,794. ගම—අවුලොඩ.	වත්ත	0 0 11	50
3485	මහගෙවතුහුර කොහොත් ඉබුල් පිටියෙකුහුර	සිතියම 9,896. ගම—කුඩුලාරගහ.	කුහුර	0 0 29	100
3881	අදහලකුහුර	සිතියම 9,971. ගම—මිපාන.	කුහුර	0 0 9	75
3882	එම		එම	0 0 7	75
4131	දෙහිගහලෙල කොහොත් පාඨි ගොඩනගන්නා අදහලකවිටිය		එම	5 0 35	40
4132	ඉදිගස්සුවා අදහලකවිටිය		එම	0 2 13	40
4133	ඉදිගස්සුවා අදහලකවිටිය		එම	1 0 30	40
4134	කාඡගස්සුවා අදහලකවිටිය		එම	4 0 14	40
4135	කොස්ගහල		පහත	0 1 22	40
4136	කාඡගස්සුව	උඩුගම පූර්වයේ දෙවැනි එළවැන්න	වත්ත	1 0 8	40

මෙම ඉඩම් හැර වැඩිදුර කාරණා ඒජන්සි උත්සාහයන්ගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයන්ගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

විච්චි 1914ක්වූ ජූලි මස 16වැනි දින කොළඹ මහලේකුතුරේ උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජ. ස්ටීවන්ස්, මහලේකුතුරේ මහත.

No. 2,801, S. P.—දකුණු දිසාවේ මාගානිපති ඒජන්සි උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කත ඉඩම් ආණ්ඩුකම නිකුත්වනු ලබනුයේ මෙහි 1914ක්වූ ජූලි මස 4වැනි දිනට සිසුන් පස්වරු 10 ගාල්ලේ කමරේගේදී මෙන්දෙසිකර විකුණනු ලබන බවට මහලේකුතුරේ දෙපාර්තමේන්තුවේ වන අන්දමකින් තීරණයකට පත්වන බවට ප්‍රකාශයක් ලෙසට දැන දැන දිසාවේ ගාමි පලාතේ ගනබඩපත් ආණ්ඩු පිහිටාතිබෙන බිම් කැබලි 38ක්.

සිතියම 9,745.—මාගානිපති. අයිතිකම්කරු—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩම් නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.	අක්කරයක මිල, රු.
3330	ගොඩැල්ලෙවත්ත	සිතියම 9,878. ගම—ලේල්ලි.	වත්ත	0 0 28	40
3813	ගල්පොත්තකොහොත්ත	මලආරම්භයේ ලැබෙනාමි	පොඬුවැද්ද	1 0 28	52
3814	ගල්පොත්තකොහොත්ත	අයිතිකම්කරු—අ. සේ. කොරෝනිස්.	වත්ත	0 1 8	50
L 17	එම	අයිතිකම්කරු—ආණ්ඩුව.	එම	0 1 34	50
M 17	ගල්පොත්තකොහොත්ත	අයිතිකම්කරු—ආණ්ඩුව.	කුහුර	0 0 10	50
3815	දියකඩිත්තකොහොත්ත	ලේල්ලිලාගේ අර්භයේ	බැද්ද සහ පහත	2 3 15	52
3816	දියකඩිත්තකොහොත්ත	එම	දෙහි	0 1 2	50
N 17	දියකඩිත්තකොහොත්ත	අයිතිකම්කරු—අ. සේ. ජී. අර්භයේ	කුහුර	0 3 5	50
O 17	ගල්පොත්තකොහොත්ත	අයිතිකම්කරු—අ. සේ. කොරෝනිස් සහ සමත් අය.	බිඵල	0 0 14	30
3895	මල්ලකොහොත්ත	සිතියම 9,902. ගම—මාගානිපති. අයිතිකම්කරු—ආණ්ඩුව.	පහත	0 3 31	50
3896	එම	අ. සේ. ජී. විලියම් සහ ජේ. කේ. අන්දම	එම	0 0 30	—*
3897	එම		එම	0 0 4	—*
3920	සුදුමැලිපොත්තකොහොත්ත	සිතියම 9,911. ගම—කැප්ටිව්ගොඩ.	වත්ත	1 1 16	55
3924	දහහුල්ලේනකන්ද	සිතියම 9,915. ගම—උනන්දිවිටිය.	බැද්ද සහ පහත	3 2 12	50
3925	ජම්බුගහලේනකන්ද	ගම—ලාල්ලි.	එම	3 2 21	50
3942	තුන්කැවිල්ලකොහොත්ත	9,923. ගම—ලිදුරබ.	බැද්ද සහ පහත	10 1 13	70
3943	ඉදුරලියද්දකොහොත්ත	අ. සේ. බී. අහමද්ද බාවා	වත්ත	0 1 28	60
3944	ඉදුරලියද්දකොහොත්ත		බිඵල	0 0 16	40
3945	එම		එම	0 0 26	40
3946	එම		එම	0 0 18	40
3947	කෙවිලොකොහොත්ත		වත්ත	0 0 17	40
X 17	කෙවිලොකොහොත්ත	අයිතිකම්කරු—කාරන්ගොඩ ලොකුගල්ලියේ.	කුහුර	0 1 12	40
3948	තුන්කැවිල්ලකොහොත්ත	අයිතිකම්කරු—ආණ්ඩුව.	බැද්ද සහ පහත	0 2 32	—*
3949	එම		එම	0 0 14	—*
3950	බිකන්ද	කල්ලපොරුවකන්දියේ ගහන්දිය	පහත	1 0 23	40
3951	එම		බිඵල	0 0 17	40
3952	එම		එම	0 0 13	40
3953	බුලකොහොත්ත		වත්ත	0 2 35	40
3954	එම		එම	0 0 6	40
3955	බිකන්ද		පහත	0 0 20	—*
3956	බිකන්ද		බිඵල	0 0 20	—*
Y 11	සිතියම 9,357. ගම—අච්චපහල. අයිතිකම්කරු—කොස්ගල්ලකොහොත්ත එමානිස් සහ සමත් අය.		බැද්ද	0 0 7	50†
2015	මේරුමල්ලිවත්ත	සිතියම 9,426. ගම—උනන්දිවිටිය. අයිතිකම්කරු—ආණ්ඩුව.	වත්ත	0 0 24	40
2019	මේරුමල්ලිවත්ත	බොහෝමාගානිපති	බිඵල	0 1 7	40
4037	එලවුලකොහොත්ත	සිතියම 9,983. ගම—පානමැලිවිටිය.	බැද්ද	1 2 10	40
4038	එලවුලකොහොත්ත	බන්ධු රිගොහොත්ත ඉහේරිස්	එම	1 1 32	40
4039	එම	මහලේකුතුරේ දෙපාර්තමේන්තුවේ	පහත	0 0 35	40
4040	අච්චපහල	අකුරවිලකොහොත්ත පිලිප්පු	බැද්ද	1 2 10	40

\* නැගෙනහිර ඉඩම්. † මිනිස් බැර මිලට ඇතුළු රු. 200යි.

මෙම ඉඩම් හැර වැඩිදුර කාරණා ඒජන්සි උත්සාහයන්ගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයන්ගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

විච්චි 1914ක්වූ ජූලි මස 16වැනි දින කොළඹ මහලේකුතුරේ උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජ. ස්ටීවන්ස්, මහලේකුතුරේ මහත.

No. 2,802, S. P.—දකුණු දිසාවේ වංශාධිපති ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීම නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසී 1914ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 8වෙනි දිනවූ අඟහරුවාද පස්වරු 1ට ගාල්ලේ කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙනට නොහොත් වෙන අන්දමකින් තීන්දුකරනට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ ගාඵ පලාතේ වැල්ලඬබපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 19ක්.

සිතියම 9,255. ගම—කහඳුව. අයිතිකමකියන්නා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ඵම්කාරයා.	අන්දම.	අක්කරයක	
				මහක. අ. රු. ප.	තක්සේරු මිල, රු.
1470	පරන්විලගොඩැල්ල	..	වන්න	0 0 39	25
1470½	එම	..	එම	0 0 11	25
1471	එම	..	එම	0 0 15	25
සිතියම 9,399. ගම—කරන්දෙනිය.					
1924	මස්මෝරුගහවත්ත	..	එම	0 0 7	50
සිතියම 9,527. ගම—බටපොලේ.					
2431	දෙලොස්හවුල්කැලේමානාන	..	හේන	3 3 13	300*
සිතියම 9,585. ගම—පිනිකහන.					
2694	එලුවිටදෙනිය නොහොත් කුචි පියවත්තෙ වතුරුව	..	දෙනිය	1 1 26	25
සිතියම 9,619. ගම—පොල්ගහවිල.					
2800	දෙඹිවිටෙබැද්ද	..	බැද්ද	0 2 12	35
සිතියම 8,675. ගම—කොතෘවල.					
3064	නොටමෙලබැද්ද නොහොත් බනලවල	..	හේන	2 2 30	120†
සිතියම 9,771. ගම—බටපොලේ.					
3407	බනමඩුවපැලැස්ස නොහොත් හතරහවුල්කැලේ	..	පනන	1 3 38	45‡
සිතියම 9,935. ගම—මහගන්ගොඩ ගොඩගම.					
3986	දික්දෙලියේදෙනිය නොහොත් මහගන්ගොඩ නොහොත් මෙ ගොඩබැද්දේදෙනිය	..	දෙනිය	1 1 7	50
3987	දික්දෙලියේබැද්දකන්ද	..	බැද්ද	1 1 29	60
සිතියම 9,936. ගම—ගල්දුව.					
3989	ගල්දුවබැද්ද	..	වන්න	0 1 8	70
සිතියම 9,946. ගම—වතුරුවිල.					
4014	බෙල්ලමාදෙලකැලේදෙනිය	..	දෙනිය	0 3 0	30
4015	එම	..	එම	0 0 31	—§
4016	බෙල්ලමාදෙලකැලේ	..	හේන	0 0 28	30
4017	එම	..	එම	0 0 11	—§
සිතියම 9,960. ගම—කරන්දෙනිය.					
4074	ගුරුගොඩැල්ලේකන්ද	..	එම	1 0 36	70
4075	එම	..	එම	0 0 11	—§
සිතියම 9,961. ගම—කරන්දෙනිය.					
4076	ගොරකහහවලදෙනිය	..	දෙනිය	1 3 36	60
4077	එම	..	එම	0 0 17	—§
සිතියම 9,967. ගම—ගොඩගම.					
4096	ඉඵ්ක්වුල්ලෙබැද්දකන්ද	..	බැද්ද	1 0 7	60
4097	එම	..	එම	0 0 25	—§
සිතියම 9,973. ගම—කරන්දෙනිය.					
4139	ගොඩපරගහමානානෙවත්ත	..	වන්න	0 3 36	90
සිතියම 9,982. ගම—කරන්දෙනිය.					
4181	බලියපොලකැලේ	..	බැද්ද	1 2 9	70

\* මිනිරන් හැරීමේ බලය ඇතුව. † මිනිරන් හැරීමේ බලය ඇතුව රුපියල් 200යි.  
‡ මිනිරන් හැරීමේ බලය ඇතුව රුපියල් 300යි. § නහනම් ඉඩම්.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේ ගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වසී 1914ක්වූ ජූලි මස 23වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරියේ උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. අර්. ඊ. ස්ටබ්ස්, මහසෙනෙකාරියේ වමන.

No. 2,803, S. P.—දකුණු දිසාවේ වංශාධිපති ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසී 1914ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 18වෙනි දිනවූ සිකුරුද පස්වරු 1ට ගාල්ලේ කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙනට නොහොත් වෙන අන්දමකින් තීන්දුකර දෙනට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ ගාඵ පලාතේ කල්පේපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 17ක්.

සිතියම 9,850. ගම—පෙල්ලඬබර. අයිතිකමකියන්නා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ඵම්කාරයා.	අන්දම.	අක්කරයක	
				මහක. අ. රු. ප.	තක්සේරු මිල, රු.
2897	ඇල්ලමාව.වැලිදෙනිය	..	දෙනිය	3 2 11	50*
සිතියම 9,878. ගම—පොල්පොඳගොඩ.					
3089	අබේකුඹුර	..	කුඹුර	0 0 11	25
සිතියම 9,737. ගම—මිහගොඩ.					
3293	වූකමල්ගහවත්තකොහොඩ	..	වත්ත	0 2 31	70†

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.		අක්කරයක තක්සේරු මිල, රු.	
				අ. රු. ප.	මිල, රු.		
3790	සුගඟවත්ත	සිතියම් 9,869. ගම—එකල්ලුබේර්.	එම	0	1	0	25†
3791	කැන්දකඟවත්ත	—	එම	0	0	30	25†
3792	සුගඟවත්ත	—	සුළුබැද්ද	0	0	5	—†
සිතියම් 9,874. ගම—කහඳ.							
3799	හම්පෙතන්ද	දෙස් දැන්වීමේ විකුම් නායක	බැද්ද	2	2	22	35
3804	එම	—	එම	0	3	25	35
සිතියම් 9,890. ගම—නල්ගම්පොල.							
3861	ගොත්සිලගොඩකන්ද	දැව් බිඳුම්. ගුනවිතිය	එම	2	3	29	60
3862	ගුරුබැව්ලොකන්ද	බාර්නස් ද සිල්වා විලේසිරිගුනවිතිය	එම	5	1	15	60
3863	එම	—	සුළුබැද්ද	0	0	31	—†
3864	එම	—	එම	0	0	12	—†
3865	එම	ආර්නස් ද සිල්වා විලේසිරිගුනවිතිය	බැද්ද	2	2	1	50
3866	එම	එම	එම	0	3	24	50
3867	ගුරුබැව්ලොවත්ත	එම	රබර් සිලවාසු වත්ත	0	3	0	50
3868	ගුරුබැව්ලොදෙනිය	එම	දෙණිය	0	0	21	40
3869	දික්වෙහෙවත්ත	එම	ගේ වඩාසු වත්ත	0	0	14	40

\* මිනිරන් හැරීමේ බලය ඇතුළු රු. 140. † මිනිරන් හැරීමේ බලය ඇතුළු රු. 150. ‡ නහනම් ඉඩම්.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා ඒජන්ත උත්තරාණ්ඩෙස්සේ, ඒව්ගේ සිතියම් සරලවේර් ජනරාල් උත්තරාණ්ඩෙස්සේ උවදායක වෙත.

බඩ 1914ක්වූ දුලි මස 22වෙනි දින කොළඹ මහ බැංකුකාර්ස් උත්තරාණ්ඩෙස්සේ කාර්යාලයේදී.

ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්, මහබැංකුකාර්ස් විලියම්.

No. 1,125, P. of U.—උඩු දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තරාණ්ඩෙස්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම් ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට මිසි 1914ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 2වෙනි දින බද්ද දවල් 12ට බදුම් කමිටුවේදී වෙස්ට්ස්සිකර් විකුණුමට ගත් බේරුම්කරුන්ට කොමසාන් වෙත අන්දමක් නිවැරදිකරවීමට යොදාගනු ලැබූ උඩු දිසාවේ බදුල්ල පලාතේ උඩුකිඳු සහ ගම්කිඳු කොමිසමේ පිහිටාත්වන සම්ප්‍රදායික 41ක්.

සිතියම් 1,746. ගම—උඩුකිඳු මැදපලාතකොරළු කිරිවකාගම.

ඉල්ලුම්කාරයා—උකිරියත්තිවත්තේ ඇප්. ජේ. විටේල් මහතා.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත.		අක්කරයක තක්සේරු මිල, රු.	
				අ. රු. ප.	මිල, රු.		
955	කිරිදෝනකැන්ත	ආණ්ඩුව	කැටල් සහ පහත	5	2	30	—*
956	කිරිදෝනකැන්ත සහ කුරුඳුගඟ	එම	පහත	31	0	6	35
957	මුල්ලේකැන්ත	එම	එම	6	0	36	35
958	දුසුස්ඇල්ල	එම	එම	1	1	24	—*
959	කුරුඳුගඟමුල්ලේකැන්ත	එම	එම	0	1	24	—*
960	එම සහ කිරිදෝනකැන්ත	එම	එම	0	1	26	—*
961	හසුගස්ඇල්ල	උකිරියත්තිවත්ත අයිතිකරුවන්ගේ ජේ. ජෝර්ජ්ස් සහ විටේල් මහත්මරු විසින් අල්ලාගන තිබේ	අවුරුදු 25 මහස්සු ගේ	0	0	17	550

අන්තිම සිතියම් නොමිලය 176. ගම—ගම්කිඳු බෝගොඩකොරළු මත්තපොලුව.

ඉල්ලුම්කාරයා—දෙමෝදර බිබුම්. ජේ. පෙරේරා මහතා.

40	දරගලේඇල්ලේපහත	ආණ්ඩුව	පහත	21	3	8	50
40a	එම	එම	එම	3	2	26	—*

අන්තිම සිතියම් 48. ගම—උඩුකිඳු දෙහිවිනිපලාතකොරළු කොට්ඨාසයේ උඩුකිඳු.

ඉල්ලුම්කාරයා—සී. සී. විල්සන් සහ ඇල්. ඩී. මුල් මහත්මරු සහ නාවිකයා. බෙලිබරත්කස්කානි.

2b	අබගුණවෙහෙය	ආණ්ඩුව	ගේත	0	0	23	—*
2c	එම	එම	එම	5	2	34	37
2d	එම	එම	එම	0	0	39	—*
2e	එම	එම	එම	0	0	13	—*
2f	එම	වැලිමිසි හැරීයන් විසින් අල්ලාගන තිබේ	කුඹුර	0	0	8	400
5am	මාරගොල්ලේ සිත්තපහත	ආණ්ඩුව	පහත	1	1	4	35
5an	එම	එම	එම	1	2	10	—*
5ao	එම	එම	එම	2	3	2	35
5ap	එම	සී. සී. විල්සන් මහතා විසින් අල්ලාගන තිබේ	අවුරුදු 3 පමණ මහස්සු ගේ	0	2	16	250

ඩී. ඇප්. පී. පී. මුල් සිතියම් 193. ගම—උඩුකිඳු මහපලාතකොරළු කහවෙහෙවෙල. ඉල්ලුම්කාරයා—බදුල්ලේ සී. ඇප්. මොන් මහතා.

1i	මැව්සන්කේසුරගෙපහත	ආණ්ඩුව	පහත	2	0	10	100
1j	එම	එම	එම	0	1	23	—*
1k	එම	එම	පහත සහ ගල	0	1	13	—*
1l	එම	එම	පහත	5	0	20	100

අන්තිම සිතියම් 98. ගම—ගම්කිඳු බෝගොඩකොරළු දික්වැල්ලේ මහලේ බස්නාහිර මහලෙදර.

ඉල්ලුම්කාරයා—බදුල්ලේ ඒ. අයි. ජේ. සුනිත් මහතා.

නො.	ඉඩමේ නම.	මහත්තන්	අන්දම.	මහත.		අක්කරයක තක්සේරු මිල, රු.	
				අ. රු. ප.	මිල, රු.		
5	උඩුකොදරවත්ත කැන්තපහත	ආණ්ඩුව	ගහත	21	1	27	45
5h	එම	එම	එම	0	2	34	45
5i	එම	එම	එම	1	0	34	—*
5j	එම	එම	එම	1	3	37	—*
5k	එම	එම	එම	0	1	19	45
5l	එම	එම	එම	1	1	29	—*
5m	එම	එම	එම	0	0	29	—*
5n	එම	එම	එම	0	2	33	—*
5o	එම	එම	එම	3	0	15	—*
5p	එම	එම	එම	0	1	24	—*

අන්තිම සිතියම් 97. ගම—ගම්කිඳු බෝගොඩකොරළු දික්වැල්ලේ මහලේ මැදපිට. ඉල්ලුම්කාරයා—මැදපිටම එම්. ඇම්. සිත්තපහත.

3	මාවලපහත හෙවත් මහලොවගොඩ	ආණ්ඩුව	පහත	0	0	28	40
3h	එම	සුසිත්තප්පුවත්ත විසින් අල්ලාගන තිබේ	ගේ	0	0	19	600
3i	එම	ආණ්ඩුව	පහත	4	0	26	40
3j	එම	එම	බොහෝ කුමිස	3	1	30	—*

සිතියම 1,745. ගම—උඩුකිඳු මුදපලායකොත්තේ පත්තලයෙහි. ඉල්ලුම්කාරයා—මුත්තුකරුපත් කන්කානි.

950	බෝගා ආරම්භය	ආණ්ඩුව	පතන	0 1 18	30
951	අම්බුණිකොත්ත	එම	එම	2 1 32	30
952	කැටුම්බලවලකොත්ත	ආණ්ඩුව	ඉවුරුදු 30ක් පමණ වශයෙන්	2 3 38	33
953	අම්බුණිකොත්ත	එම	පතන	0 1 24	30
954	බෝගා ආරම්භය	එම	එම	0 1 34	—*

\* ඇලදෙලවල් මංමාවත් ආදියට ආධාරය පිණිස කොට්ඨාසය තිබීම පිණිස.

මේ ඉඩම් ගැන මැතිවරුන්ගේ ප්‍රශ්නවලට පිළිතුරු දීමට ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්සාහයන්ගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සරලව පෙන්වා දීමට උත්සාහයන්ගෙන්ද උඩුකොට ගැනීම.

මේ 1914ක්වූ ජූලි මස 16වෙනි දින කොළඹ මහලේකම්වරුන්ගේ උත්සාහයන්ගෙන් කන්කොත්තලයෙහිදී.

ආර්. ඊ. ජේට්ටි, මහලේකම්වරුන්ගේ මහලේකම්.

No. 1,126, P. of U.—උඩුකිඳු මුදපලායකොත්තේ ඒජන්ත උත්සාහයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට මේ 1914ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 1 වෙනි දින වූ අගභාරවැද දවල් 120 බදු කම්බෝගේදී වෙන්දේසිකර ඒකාන්තව කොට්ඨාසයේ ආරම්භයට කොට්ඨාසයේ වෙන අන්දමකින් නිවැරදිකර ගෙනදෙනවාදැයි. උඩුකිඳු මුදපලායකොත්තේ උඩුකිඳු, බිත්තිය, මෙල්ලස්ස සහ මුත්තුකරු කොට්ඨාසවලට පිටවූ තිබෙන මිනුම් 26ක්.

සිතියම 1,749. ගම—උඩුකිඳු මුදපලායකොත්තේ කොට්ඨාසයේ පල්ලේගම. ඉල්ලුම්කාරයා—කොට්ඨාසයේ පල්ලේගම පිහිටි කඳවුරේ.

කො.	ඉඩම් නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහල. අක්කරයක
967	ඉරුමල්ලකොත්ත	ආණ්ඩුව	පතන	0 0 10
968	එම	එම	සේන සහ පතන	6 3 0

සිතියම 1,744. ගම—උඩුකිඳු මුදපලායකොත්තේ මැල්ලේකුඳුර. ඉල්ලුම්කාරයා—මැල්ලේකුඳුරේ කිරිවිත්තේ.

948	කිහිඟපතන	ආණ්ඩුව	පතන	1 1 33	—*
949	එම	එම	එම	3 3 32	30

සිතියම 1,711. ගම—උඩුකිඳු මුදපලායකොත්තේ මැල්ලේකුඳුරේ ඉඩම්. ඉල්ලුම්කාරයා—මැල්ලේකුඳුරේ මල්ලේකුඳුරේ මල්ලේකුඳුරේ සහ එමගම බටහිර පසේ ඉඩම්.

811	මල්ලේකුඳුරේ පතන	ආණ්ඩුව	පතන	7 1 36	30
-----	-----------------	--------	-----	--------	----

බී. ඇස්. පී. පී. මුල් සිතියම 121. ගම—උඩුකිඳු මුදපලායකොත්තේ කොට්ඨාසයේ. ඉල්ලුම්කාරයා—උඩුකිඳු මුදපලායකොත්තේ දේවියා.

6c	කිරිමඩුවේ පතන සහ කොට්ඨාසය	ආණ්ඩුව	පතන	0 1 30	35
6d	අරේඛිවැවේ කොට්ඨාසය	එම	පතන	0 0 38	—*
6d1	එම	එම	පතන සහ කැලේ	1 0 25	40
			පතන සහ කැලේ	0 1 20	—*

W22 සිතියම 1,734. ගම—බිත්තියේ අරම්භයකොත්තේ ඒජන්ත උත්සාහයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට මේ 1914ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 1 වෙනි දින වූ අගභාරවැද දවල් 120 බදු කම්බෝගේදී වෙන්දේසිකර ඒකාන්තව කොට්ඨාසයේ ආරම්භයට කොට්ඨාසයේ වෙන අන්දමකින් නිවැරදිකර ගෙනදෙනවාදැයි. උඩුකිඳු මුදපලායකොත්තේ උඩුකිඳු, බිත්තිය, මෙල්ලස්ස සහ මුත්තුකරු කොට්ඨාසවලට පිටවූ තිබෙන මිනුම් 26ක්.

964	කොට්ඨාසයේ පතන	ආණ්ඩුව	පතන	3 0 32	100†
-----	---------------	--------	-----	--------	------

සිතියම 1,748. ගම—බිත්තියේ බිත්තියකොත්තේ පත්තලයෙහි. ඉල්ලුම්කාරයා—පිහිටි, මානා, සාවිත්තියාසිඳි.

D 23	කොට්ඨාසයේ පතන	ආණ්ඩුව	පතන	0 1 12	—*
965	එම	ආණ්ඩුව	එම	0 0 26	—*
E 23	කොට්ඨාසයේ පතන	ආණ්ඩුව	එම	0 3 26	—*
		බිහිලි. සී. ද සිල්වා	එම	1 1 6	30
		අළුත්කුඳුර	එම	1 1 15	30

බී. ඇස්. පී. පී. මුල් සිතියම 62. ගම—උඩුකිඳු මුදපලායකොත්තේ උඩුකිඳු. ඉල්ලුම්කාරයා—ඒ. ඇස්. බී. මල්ලේකුඳුරේ පතන.

17c	කලහකඳුරේ පතන	ආණ්ඩුව	පතන	0 2 21	50
17d	එම	එම	එම	0 0 10	—*

අන්තම සිතියම 125. ගම—මෙල්ලස්සේ මුදපලායකොත්තේ කොට්ඨාසයේ. ඉල්ලුම්කාරයා—කොට්ඨාසයේ මල්ලේකුඳුරේ පතන.

4f	මහලේකුඳුරේ පතන	ආණ්ඩුව	පතන	1 0 6	15
----	----------------	--------	-----	-------	----

අන්තම සිතියම 123. ගම—මෙල්ලස්සේ මුදපලායකොත්තේ ආණ්ඩුව. ඉල්ලුම්කාරයා—අයිතියෙහි මහලේකුඳුරේ පතන.

2o	මහලේකුඳුරේ පතන	ආණ්ඩුව	පතන	1 0 25	20
----	----------------	--------	-----	--------	----

අන්තම සිතියම 162. ගම—මෙල්ලස්සේ මුදපලායකොත්තේ කොට්ඨාසයේ. ඉල්ලුම්කාරයා—කොට්ඨාසයේ අරම්භයකොත්තේ පතන.

2o	කොට්ඨාසයේ පතන	ආණ්ඩුව	පතන	14 0 5	15
6	කොට්ඨාසයේ පතන	එම	එම	0 3 29	15
7	එම	එම	එම	0 3 23	15

අන්තම සිතියම 167. ගම—මෙල්ලස්සේ මුදපලායකොත්තේ කොට්ඨාසයේ. ඉල්ලුම්කාරයා—පිහිටි, මානා, සාවිත්තියාසිඳි.

6u	අරම්භයකොත්තේ පතන	ආණ්ඩුව	පතන	0 0 31	15
----	------------------	--------	-----	--------	----

අන්තම සිතියම 163. ගම—මෙල්ලස්සේ මුදපලායකොත්තේ මුදපලායකොත්තේ. ඉල්ලුම්කාරයා—පිහිටි, මානා, සාවිත්තියාසිඳි.

1g	අරම්භයකොත්තේ පතන	ආණ්ඩුව	පතන	0 0 33	20
1o	අරම්භයකොත්තේ පතන	එම	පතන සහ කැලේ	0 3 8	20

අන්තම සිතියම 171. ගම—මුත්තුකරු මුත්තුකරුකොත්තේ මහලේකුඳුරේ. ඉල්ලුම්කාරයා—මල්ලේකුඳුරේ පතන.

17g	අරම්භයකොත්තේ පතන	ආණ්ඩුව	පතන	1 2 37	16
-----	------------------	--------	-----	--------	----

\* ඇලදෙලවල් මංමාවත් ආදියට ආධාරය පිණිස කොට්ඨාසය තිබීමට.  
 † මෙහි තිබෙන මේ වටිනාකම වෙනුවට රුපියල් 200ක් ඉඩම් විකුණුවාහිස් පසු ගත් මුදලට එකතුකර ගැනීම.  
 මේ ඉඩම් ගැන මැතිවරුන්ගේ ප්‍රශ්නවලට පිළිතුරු දීමට ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්සාහයන්ගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සරලව පෙන්වා දීමට උත්සාහයන්ගෙන්ද උඩුකොට ගැනීම.  
 මේ 1914ක්වූ ජූලි මස 16වෙනි දින කොළඹ මහලේකම්වරුන්ගේ උත්සාහයන්ගෙන් කන්කොත්තලයෙහිදී.  
 ආර්. ඊ. ජේට්ටි, මහලේකම්වරුන්ගේ මහලේකම්.

No. 909, P. of S.—සබරගමු දිසාවේ රත්නපුරේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 31වෙනි දින වූ සඳුදා පස්වරු 10 රත්නපුරේ කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කර්දෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නිවැරදිකරනට යෙදෙනවා ඇත. සබරගමු දිසාවේ රත්නපුර දිස්ත්‍රික්කේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 9ක්.

සිතියම 2,458. ගම—ගඟලගමුව, කුකුර්කෝරලේ. අයිතිකම්කීයන් නා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම	අ. රු. ප.	මිල. රු.
1274	දවටගඟදෙණිය ..	සිංහපුරගේ කිරියා ..	දෙණිය ..	2 1 38	20
1275	කයිලුමුල්ලේගේන ..	එම ..	මුකලාන ..	1 0 23	20
සිතියම 2,462. ගම—ගඟලගමුව, කුකුර්කෝරලේ.					
1280	නල්ලගස්සේන ..	බිබිලිපි. ඒ. රත්නරත්නාමි ..	කැලේ ..	2 3 26	20
1281	එම ..	— ..	එම ..	0 3 1	—*
1282	අනනකාවගොදෙණිය ..	පී. ඒ. උක්කුසාමි ..	දෙණිය ..	1 3 20	20
1283	එම ..	— ..	එම ..	0 0 5	—*
සිතියම 2,463. ගම—ගඟලගමුව, කුකුර්කෝරලේ.					
1284	පනනගේගේදෙණිය ..	පී. කිරිගනනා ..	දෙණිය ..	0 3 4	20
1285	එම ..	එම ..	එම ..	0 2 10	—*
සිතියම 2'456. ගම—කදන්ගොඩ, කුරුමිටිකෝරලේ.					
1255	කදන්ගොඩමුකලාන	ඇතර්පිල්ලි හේ සහ රබර් සමාගම විසින් ආණ්ඩුවෙන් අල්ලාගත් කැබෙල්ල	අවුරුද්ද කුන් මාස හතරක් පමන වූ රබර්	0 1 2	150

\* මෙම බිම්කැබලි ආණ්ඩුවෙන් විකුණනු නොලැබේ.

මෙම ඉඩම් සම්බන්ධව වැඩිදුර කාරණ සබරගමු පලාතේ රත්නපුරේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේශර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 16වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනායක උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්, මහසෙනසුනායක විමස.

No. 3,072, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 12වෙනි දින වූ බදාදා දවල් 12ට කිරිචනපොලදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල් කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. මගබ දිසාවේ කුරුමාගල පලාතේ දඹදෙණි සත්පත්තුවේ නැගෙනහිර උඩුකක කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 8ක්.

ලංකාමැතිවේ සිතියම 416.—උඩුමුල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන් නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	අ. රු. ප.
34a	මුකලානගාවගේන ..	(1) උඩුමුල්ලේ පදිංචි රත්නානකවුදියන්සෙලාගේ අප්පුසාමි, (2) එම උක්කුරු ගිටපු ආරච්චි, (3) එම බංගුසාමි ..	ගේන ..	2 3 24
34b	ගල්ලිචුල්ලේගේන ..	(1) එම ගම ආරච්චි අප්පුසාමිල්ලාගේ බඩාසිංහසා, (2) ගේරන් මුදියන්සෙලාගේ පුංචිමැතිකා, (3) එම බිංහිරිබන්ඩා ..	එම ..	2 3 24
34c	කොස්වත්තේගේන ..	එම ගම රත්නානකවුදියන්සෙලාගේ මැතිකාමි ..	එම ..	0 3 16
37f	ඉඹුල්ගමුල්ලේගේන ..	(1) දෙකෙල්ගමුල්ලේ පදිංචි සත්තනලාගේ ගේගුඩා, (2) කුගමුව පදිංචි කලාත්තේ ගේගුඩා, (3) රත්ගල්ලපොල පදිංචි ජයසුන්දරගේ ගේගුඩාගේගුඩාගේ ගුණමල්මනා, (4) නාරත් පොල පදිංචි සෙනෙවිරත්න ගේරන් විකිරිබන්ඩා ..	එම ..	2 0 2
37g	ඉඹුල්ගමුල්ලේගේන ..	(1) සාල්පත්තේගේ පදිංචි ගේරන් මුදියන්සෙලාගේ රත්මැතිකා, (2) පත්තල පදිංචි රත්නානකවුදියන්සෙලාගේ අප්පු විදානේ ..	එම ..	1 1 6

අක්කරයක කන්තෝරුව මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේශර් ජනරල් මුහුණතේද ලබාගන්නට පුළුවන.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 11වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනායක උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්, මහසෙනසුනායක විමස.

No. 3,073, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 12වෙනි දින වූ බදාදා පෙරවරු 12ට කිරිචනපොලදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල් කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. මගබ දිසාවේ කුරුමාගල පලාතේ දඹදෙණි සත්පත්තුවේ නැගෙනහිර උඩුකක කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 22ක්.

ලංකාමැතිවේ සිතියම 417.—පත්තල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන් නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	අ. රු. ප.
69b	මහවත්ත ..	(1) කුරුමාගේ කිරිදුරාලාගේ උක්කු, (2) එම පිහි, (3) එම ගේගුඩා, (4) කිරිමැතිකා, (5) රත්නානකවුදියන්සෙලාගේ අප්පුසාමි ..	ගේන ..	1 0 8
60a	ඉත්තේන ..	එම ..	ගේන ..	0 1 17
17d	පොල්ගමුල්ලේගේන ..	නාරත්ගල්ලේ පදිංචි කොමිකාරආරච්චිගේ පබ්ලිස්පෙර ..	එම ..	8 2 6
17f	අගලවත්තේගේන ..	ඒ. මුදියන්සෙලාගේ අප්පුසාමි ..	එම ..	0 2 21
27f	අල්ලේගේන ..	(1) අදිකාරි මුදියන්සෙලාගේ උක්කුමැතිකා, (2) එම පුංචිඅප්පුසාමි, (3) එම බන්ඩා ..	එම ..	3 0 15
17g	මැහිගස්වෙලාගේන ..	(1) අදිකාරි මුදියන්සෙලාගේ පුංචිලල, (2) එම කපුරුසාමි ..	එම ..	10 0 1
1b	කරන්ගොඩගේන ..	පත්තල පදිංචි අදිකාරි මුදියන්සෙලාගේ කිරිසාමි ..	එම ..	4 1 0
5	සැමිගේගේන ..	(1) ගමලගමුල්ලේ බිංහිරිබන්ඩා, (2) එම පුංචිඅප්පුසාමි, (3) එම අප්පුසාමි, (4) ගේරන් මුදියන්සෙලාගේ රත්තාමි ..	එම ..	2 0 30
30	මැලිගස්වත්ත ..	(1) මානපෙරු මුදියන්සෙලාගේ පුංචිඅප්පුසාමි, (2) රත්නානක මුදියන්සෙලාගේ බිංහිරි අප්පුසාමි ..	ගේන ..	1 2 24
17c	පොල්ගමුල්ලේගේන ..	(1) දඹදුනාපාල පදිංචි අදිකාරි මුදියන්සෙලාගේ පුංචිඅප්පුසාමි, (2) එම බන්ඩා ..	ගේන ..	1 2 8
18	පුරුණපිල්ලුව ..	එම ..	එම ..	1 1 13
23	කරපිට්ටේගේන ..	(1) එමගම අදිකාරි මුදියන්සෙලාගේ උක්කුමැතිකා, (2) එම බන්ඩා ..	එම ..	1 3 21
23a	අඟගමුල්ලේගේන ..	(1) එමගම අදිකාරි මුදියන්සෙලාගේ පුංචි අප්පුසාමි, (2) එම බන්ඩා ..	එම ..	0 3 7
27	කරල්පිට්ටේගේන ..	(1) අදිකාරි මුදියන්සෙලාගේ පුංචිමැතිකා, (2) මහලගෙදර රත්ත පාල නානක උන්නාන්සේ, (3) පත්තල ගුණානන්ද උක්කු ..	එම ..	0 3 19
32b	මැකරල්ලේගේන ..	විජේසිංහ මුදියන්සෙලාගේ කිරිසාමි ..	එම ..	2 3 17



කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
37	වාණිජවර්ගීය වාණිජ වහලුපිල්ලු	(1) දෙහලපිල්ලේ ගෙදර රතනපාල නායක උත්තරාණේ, (2) පන් නල ගුණරත්න උත්තරාණේ, (3) කන්දේ සේනාතිරිච්චි	හේන	1 0 4
45	කුරුමිඛාමුල්ලේගේන	(1) රනමුකමුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි, (2) එම කිරිමැනිකා	එම	0 2 0
49	කුරුමිඛාමුල්ලේගේන	එම	එත්ත	0 0 28
50	එම	එම	එම	1 0 24
48	හිනිබැස්දගේන	රත්නගුණමුදියන්සෙලාගේ මුදලිහාමි	හේන	0 1 36
53	ඉත්තවත්ත	විදුරත්නේනායකාගේ ගම්බඩ ගේන	එත්ත	0 3 16
55	බෝගමුල්ලේගේන	අඹගලපනිත්තාගේ පුංචිරල	හේන	0 2 23

අත්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන මැඩුරු තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තරාණේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සරම්භයේ ජනරල් කුමාරයන්ගේ දුරකථන මගින්ද.

මේ 1914ක්වූ ජූලි මස 11වෙනි දින කොළඹ  
මහජනාධිපති උත්තරාණේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටීවන්,  
මහජනාධිපති විමස.

No. 3,074, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උත්තරාණේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 12වෙනි දින වදාද දවල් 12ට කිරිවනපොලදී බෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල් කරගෙනට ගෙදෙනවා ඇත. වගබ දියාවේ කුරුමැණල පලාගේ දඹදෙනිත්තපත්තුවේ නැගෙනහිර උඩුකන කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 11ක්.

ලංකාමැනිමේ සිතියම 419.—වාඩාව.

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
7b	තම්පලාගේන	(1) අදිකාරිමුදියන්සෙලාගේ පුංචිප්පුහාමි, (2) හම්මලේකම්ලා ගේ විංචි අප්පුහාමි, (3) එම කිරිබත්බා, (4) එම කිරිමැනිකා	හේන	0 3 14
24ba	කාමරත්තමුල්ලේගේන	පොල්ගහවෙල පදිංචි සෙම්බුකුට්ටිගේ ආප්ප් ද සිල්වා	එම	4 0 14
24bn	කරඹවුවාගේගේ	(1) මාපාමුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි බටහිර, (2) අදිකාරිමුදියන් සෙලාගේ රත්මැනිකා	එම	9 0 30
42g	කැටකැලුමුල්ලේගේන	කුරුනෑගල පදිංචි සෙම්බුකුට්ටිගේ බිදුස් ද සිල්වා	එම	2 2 16
42n	බබරගහගේන	සෙම්බුකුට්ටිගේ පුංචිප්පුහාමි	එම	6 1 24
28f	අඹගලගේන	(1) විලියම් ප්‍රොවු බ්‍රහ්මිංහ, (2) මිනිසුන්දරමුදියන්සෙලාගේ රත්මැනිකා	එම	7 3 21
28h	සුරියගොල්ලගේන	පොල්ගහවෙල පදිංචි සෙම්බුකුට්ටිගේ බිදුස් ද සිල්වා	එම	3 2 0
24bf	ඇත්පරගේන	(1) රජපක්ෂමුදියන්සෙලාගේ පුංචිප්පුහාමි, (2) කිරිබත්බා	එම	2 3 20
42g	ගල්කැමිබිඳගේන	පොල්ගහවෙල ඇත්. බි. ද සිල්වා	එම	1 1 29
42f	ගලුනැත්වත්ත	ඒ. මුදියන්සෙලාගේ පුංචිප්පුහාමි	එත්ත	1 0 39
42g	කැටකැලුමුල්ලේගේන	පොල්ගහවෙල පදිංචි සෙම්බුකුට්ටිගේ බිදුස් ද සිල්වා	හේන	2 2 16

අත්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන මැඩුරු තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තරාණේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සරම්භයේ ජනරල් කුමාරයන්ගේ දුරකථන මගින්ද.

මේ 1914ක්වූ ජූලි මස 11වෙනි දින කොළඹ  
මහජනාධිපති උත්තරාණේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටීවන්,  
මහජනාධිපති විමස.

No. 3,075, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරුණ කොමසාරිස් උත්තරාණේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 11වෙනි දිනවූ අභ්‍යන්තරවද දවල් 12ට කිරිවනපොලදී බෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල් කරගෙනට ගෙදෙනවා ඇත. වගබ දියාවේ කුරුමැණල පලාගේ දඹදෙනිත්තපත්තුවේ නැගෙනහිර උඩුකන කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 15ක්.

ලංකාමැනිමේ සිතියම 422.—ලැව්දෙනිය.

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
2g	නොලබෝගහ ගාව හේන නොහොත් මිහඹල හේන	(1) දිසානායකමුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි, (2) අනලබ ආච්චිලගේ පුංචිමැනිකා, (3) දිසානායක මුදියන්සෙ ලාගේ උක්කුරල, (4) එම පිංහාමි, (5) එම කිරිබත්බා, (6) එම රත්මැනිකා, (7) එම කිරිමැනිකා, (8) එම විකිරි මැනිකා, (9) එම උක්කුආම්මා	හේන	3 2 21
21	හපුගහවත්ත	ලැව්දෙනියේ පදිංචි විරක්කොඩිආච්චිලගේ අප්පුහාමි	එත්ත	1 0 12
44a	අම්බලමගාවාහේන	(1) හේරත්මුදියන්සෙලාගේ පුංචිමැනිකා, (2) එම කිරි බත්බා, (3) එම සොපාහෝනා	හේන	0 3 39
44d	දුනුකොසාපොන පිල්ලෑව කපුහේන, ගල අද්දර කැපුල්, බුකුන්ද ගොල්ල	පොරමබල සෙකෝලේ රජපක්ෂ දෙත් සුබකෝරිස්	එම	0 1 30
36		(1) දිසානායක මුදියන්සෙලාගේ සියානුහාමි, (2) පලල් ගෙදර උක්කුහාමි, (3) එම කිරිබත්බා, (4) එම බාල හාමි, (5) එම මැනික්හාමි, (6) එම ගුනමල්එනනා, (7) එම අබුසදහාමි, (8) එම අප්පුහාමි, (9) එම ඉහලගෙදර සිංහිරිමැනිකා, (10) එම කිරිමැනිකා, (11) කුඹුමුල්ලේ පදිංචි එම සිංහිරිමැනිකා, (12) එම බාලඑනනා, (13) රත්නායක හිටිහාමිල්ලාගේ පුංචිරල, (14) දිසානායක මුදියන්සෙලාගේ එපිටගෙදර උක්කුහාමි, (15) එම උක්කුබත්බා	එම	8 1 3
36a	දිවුල්ගහමුල්ලහේන, නාර න්ගහමුල්ලහේන	එම	එම	4 0 17
31	දුන්හේන	(1) දිසානායකමුදියන්සෙලාගේ පහලගෙදර උක්කුහාමි, (2) එම සියානුහාමි, (3) එම බාලහාමි, (4) එම කිරි බත්බා, (5) එම මැනික්හාමි, (6) එම එපිටගෙදර උක්කු බත්බා, (7) එම උක්කුහාමි, (8) එම කොහොඹගහමුල්ල වත්තේගෙදර උක්කුබත්බා	එම	2 0 23
6e	සුස්වෙලගාවහේන	(1) ගමරලගේ පුංචිරල, (2) රත්නායකහිටිහාමිල්ලාගේ පුංචිරල, (3) හේරත්මුදියන්සෙලාගේ මුදලිහාමි, (4) එම කිරිබත්බා, (5) එම සොපාහෝනා, (6) සුබසිත්මුදි යන්සෙලාගේ අභිසදහාමි, (7) එම පුංචිප්පුහාමි, (8) එම රත්හාමි, (9) එම මල්හාමි	එත්ත	3 3 2

S 2

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහක. අ. රු. ප.
8c	කැකුනගහමුලමුල්ල	වඩුමාවේ පදිංචි සුබසින්දුදියත්සෙලාගේ මල්ගාමි	හේන	2 2 37
8a	කඳුගහමුලමුල්ල, මුර්ගහ මුලහේන සහ එරඳු ගොල්ල	(1) හෙවිච්චිලගේ පුංචි අප්පහාමි, (2) සෙම්බුකුච්චිගේ ඕදිරිස් ද සිල්වා	එම	12 1 38
6c	කොලොන්නහමුල හේන	(1) දිසානායකමුදියත්සෙලාගේ අප්පහාමි, (2) එම පුංචි මැනිකා, (3) එම පිලා, (4) අනුච්චිලගේ පුංචි මැනිකා සහ නවත්	එම	5 1 14
8m	තැන්නපිටහේන	ලැව්දෙහිගේ පදිංචි එදිරිසිංහමුදියත්සෙලාගේ උක්කුරුල	එම	1 1 8
8g	කාඹරත්ගාපිටියහේන	පොල්ගහාමල පදිංචි පුංචිහේවාගේ දෙන්න සර්නේලිස් අප්පහාමි	එම	1 1 39
8h	අලකොටුව	එම	එම	1 2 16
2h	දවටගහමුලහේන	(1) දිසානායක මුදියත්සෙලාගේ කිරිබත්බා, (2) එම උක්කුච්චිමා	එම	1 0 24

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මේ ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර් චේයර් ජනරල්තුමාගෙන්ද ලබාගතව පුර්වික.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 11 වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්කුතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටබ්ස්, මහසෙක්කුතාරිස් වම්හ.

No. 3,076, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 11වෙනි දිනවූ අභ්‍යන්තර දවල් 12ට කිරිවනපොලදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද භෝ නිරවුල්කර දෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනි හත්පත්තුවේ නැගෙනහිර උඩුකහ කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 15ක්.

ලංකාමැනිමේ සිතියම 444.—කන්දේගෙදර.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහක. අ. රු. ප.
37a	කොලොන්නහමුලහේන	කොලම් පුන්නසිස් ඇල්ලේප්‍රබා ජයසිංහ	වත්ක	17 2 30
83a	කලුතිටියගොන්නේවත්ත	චේයන්ගොඩ පදිංචි කුරුප්පු අප්පහාමිල්ලාගේ අබි ලිඞු ප්‍රෙරු	භි	10 2 11
12b	හෝම්පලේහේන, මාදන්ගහ මුලහේන	(1) කෝනාරලේකමලාගේ පුංචිචල, (2) කිරිහාමි	වත්ක	7 2 20
12c	ගොඩැල්ලේපිටහේන	(1) ගමරුලගේ කුසල්හාමි, (2) බමුණමුදියත්සෙලාගේ මල්ගාමි	හේන	2 0 30
24f	නාගහමුලවත්ත	එම	වත්ක	4 1 5
12d	ලෝච්චගහමුලහේන	කන්දේහේනේ පදිංචි මහමල්ලාගේ රත්හාමි	එම	0 3 8
12e	ගැටඅඹගහමුලහේන	(1) කෝනාරලේකමලාගේ පුංචිචල, (2) මැනික්හාමි	හේන	1 0 17
20a	මාවනේවත්ත	(1) කස්තුරිච්චිලගේ කපුරුහාමි සිටපු විදුනේ; (2) තිරිහාමිල්ලාගේ කිරිබත්බා	වත්ක	4 3 9
36a	ඇඟලගහමුලවත්ත	කන්දේගෙදර පදිංචි නල්වරේදේවසාලාගේ විසරි	එම	0 2 17
36b	ඉහලවත්ත	එම	එම	0 3 38
42	කොලොන්නහමුලහේන	(1) ගල්බොඩයාලාගේ කිරි, (2) බෝගොඩ අප්පහාමි, (3) එම ජේරෝනිස් අප්පහාමි, (4) එම පිටර් අප්පහාමි, (5) එම බාරගන් අප්පහාමි	හේන	2 1 26
42a	දෙල්ගහමුලහේන	(1) කස්තුරිච්චිලගේ කිරිබත්බා, (2) අරුමපෙරුම ආරච්චිගේ කනිරිනාහාමි	එම	1 1 35
55	කපුරුගහමුලවත්ත	(1) කස්තුරිච්චිලගේ අප්පහාමි, (2) එම පුංචිමැනිකා	වත්ක	1 2 4
82	බෙලිඅකුලගාවහේන	(1) කස්තුරිච්චිලගේ අප්පහාමි, (2) එම රත්හාමි, (3) එම පුංචිචල	හේන	2 0 37
83c	පිත්තනවිසඟාවහේන	වල්ගොමුච්චි පදිංචි විනානගේ දෙන්න ජෝන් පෙදුරු අප්පහාමි	එම	2 3 21

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර් චේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 11වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්කුතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටබ්ස්, මහසෙක්කුතාරිස් වම්හ.

No. 3,077, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 11වෙනි දිනවූ අභ්‍යන්තර දවල් 12ට කිරිවනපොලදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද භෝ නිරවුල්කර දෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනි හත්පත්තුවේ නැගෙනහිර උඩුකහ කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 36ක්.

ලංකාමැනිමේ සිතියම 447.—ගල්හවුම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහක. අ. රු. ප.
191	අඹගහහේන	(1) චේයන්ගොඩ කොර්නේලියා ගැන්රියෝ උබේගේකර හෝනා මහත්මිය, (2) වතුමුල්ල පදිංචි ජයසිංහමුදියගේ දෙන්න මො කොට්ටිඅප්පහාමි, (3) කොලම් විපාගලගේ ජේගානිස්ප්‍රෙරු, (4) ගලුගමුච්චි පදිංචි බස්නායකාරුලාගේ පුංචිචල, (5) එමගම එම උත්තමාමි, (6) එමගම එම පොම්බුරෙහෙණ, (7) එමගම එම අප්පහාමි, (8) එමගම එම ම. කික්කාමි, (9) එම කිරිබත්බා, (10) එම බිංහිරිමැනිකා, (11) එම පුංචිඅප්පහාමි, (12) එම ගුරුරත් හාමි, (13) එම මෙ කොට්ටිබත්බා	හේන	8 3 14
159a	මැව්ගොඩවත්ත	(1) මැව්ගොඩවත්ත මහාමාත්‍ය, (2) ගාපාමුදියත්සෙලාගේ කිරිමැනිකා	වත්ක	1 3 28

නො. 156	ඉඩම් නම.	අයිතියක්වන්නාගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අත්දම.	මහත. අ. ර. ප.
156	තේන්කොළලේගේන	(1) බන්තානකරලාගේ මැතිකුමාරයා, (2) බිංගිරිමැතිකා, (3) ගුනරත්නාමි, (4) උත්තරපුත්තාමි, (5) එම බිංගිරිමැතිකාමි, (6) එම පොඩ්ඩිකොණ්ඩා, (7) කොළඹ විපාලගේ තේන්කොළලේගේන, (8) බි. කිරිබත්බා, (9) බිංගිරිමැතිකා, (10) පුංචිපුත්තාමි, (11) මොහොට්ටිබත්බා	භයන	1 2 38
167	වදුරුසේන	(1) විවැවලේකම්ලාගේ ගුනරත්නාමි, (2) එම පුංචිමැතිකා, (3) එම බිංගිරිමැතිකා, (4) යාපාමුදියන්සෙලාගේ කිරිමැතිකා, (5) විවැවලේකම්ලාගේ මැතිකුමාරයා	භයන	3 1 18
203	වලපනහලේන	එම	වත්ත	1 0 10
204	වලපනහල	එම	වල	0 1 32
205	වලපනහල	එම	වත්ත	1 2 3
207	කොලොන්නොලලේගේන	එම	භයන	0 2 2
208	වලපනහලේන	එම	භයන	0 1 34
208a	පනහමුල්ලගේන	එම	වත්ත	2 0 36
208b	කොලොන්නොලලේගේන	එම	භයන	2 2 19
175	මිරිසේන	(1) බන්තානකරලාගේ බිංගිරිමැතිකා, (2) මැනුකාමි, (3) උත්තරපුත්තාමි, (4) පොඩ්ඩිකොණ්ඩා, (5) එම බිංගිරිමැතිකාමි, (6) එම ගුනරත්නාමි, (7) එම කිරිබත්බා, (8) එම බිංගිරිමැතිකා, (9) එම පුංචිපුත්තාමි, (10) එම මොහොට්ටිබත්බා, (11) එම අවරිස් අප්පු	එම	0 3 13
62	තිකවැරවිමවත්ත	සේරන්මුදියන්සෙලාගේ බිංගිරිමහත්මයා	වත්ත	2 0 2
64b	කොලොන්නොලලේගේන	මැත්තාලේ පදිංචි සේරන්මුදියන්සෙලාගේ බත්බා කෝරල	භයන	1 1 14
64c	ගල්ලියදාදපිල්ලාව	දෙමලොවමුදියන්සෙලාගේ කිරිබත්බා	එම	1 2 20
51f	මහකුඹුරපිල්ලාව	එම මුදලිකාමි	එම	0 2 32
51g	නාගාමුදියන්සෙලාගේ	එම බිංගිරිමැතිකා	දෙතිග	0 3 8
51	බෝගහලේන	එම මුදලිකාමි	භයන	1 3 38
51a	කැටකැලගහමුදලේන	(1) පරිත්තපාලගේගේ බත්බිඳු, (2) එම පුංචිපුත්තාමි	එම	1 1 12
86a	කන්දොස්නමත්ත	එම පුංචිමැතිකා	වත්ත	2 0 25
86	එම	(1) එම මුදලිකාමි, (2) අබේකෝන් මුදියන්සෙලාගේ කේරල	එම	1 2 28
75	මහකුඹුර	ගල්ලියදාදපිල්ලාවේ පරිත්තපාලගේ පුංචිමැතිකා	භයන	0 3 18
75a	මහකුඹුර	එම	වත්ත	0 1 13
48a	කෝන්හහකොටුවලේන	(1) ගල්ලියදාදපිල්ලාවේ කළුකුඹුරගේ පිරිස්අප්පු, (2) එම උත්තරපුත්තාමි, (3) පනහමුල්ලගේ මර්ගේලියකොණ්ඩා, (4) බෝගහලේ පදිංචි දෙමලොව මුදියන්සෙලාගේ රත්මැතිකා	භයන	2 1 10
37a	කහවගහමුදලේන	(1) කහවගහමුදියන්සෙලාගේ පුංචිමැතිකා, (2) ගල්ලියදාදපිල්ලාවේ පරිත්තපාලගේ බත්බා, (3) දෙමලොව මුදියන්සෙලාගේ රත්මැතිකා	එම	1 3 34
132f	දන්පිටියලේන	(1) කහවගහමුදියන්සෙලාගේ උත්තරපුත්තාමි, (2) උත්තරපුත්තාමි	භයන	2 0 17
132g	කොන්හහමත්තලේන	ගමගේ මැනුමත්ත	එම	0 1 21
163h	වැවකොළලේගේන	(1) විවැවලේකම්ලාගේ ගුනරත්නාමි, (2) යාපාමුදියන්සෙලාගේ කිරිමැතිකා	එම	3 0 7
163i	වැවකොළලේගේන නොහොත් දෙමල	ගොල්ලවත්ත	වත්ත	1 3 6
159d	වැවකොළලේගේන	එම	එම	1 1 10
180c	උත්තරපුත්තාමිගේන	විවැවලේකම්ලාගේ පුංචිමැතිකා	භයන	3 2 15
192	මුදුනපිටියලේන	(1) සේරන්මුදියන්සෙලාගේ බිංගිරිමහත්මයා, (2) කොළඹ විපාලගේ තේන්කොළලේගේන	එම	1 0 4
93	මුදුනපිටියලේන	එම	වත්ත	3 1 1
64k	කොලොන්නොලලේගේන	කොළපිටියලේගේ සේරන්මුදියන්සෙලාගේ	භයන	4 1 30
64i	දන්පිටියලේගේන	ගල්ලියදාදපිල්ලාවේ ගමගේ මැනුමත්ත	එම	4 2 34
37	බෝගහලේන	(1) විවැවලේකම්ලාගේ පුංචිමැතිකා, (2) උත්තරපුත්තාමි, (3) ගල්ලියදාදපිල්ලාවේ පරිත්තපාලගේ බත්බා, (4) දෙමලොව මුදියන්සෙලාගේ රත්මැතිකා	එම	1 3 3

අත්කරගත නොකර, මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.  
 මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙදාහැරීමේ කොමසාරිස් උත්තරපුත්තාමිගේ, ඒවායේ සිසිලම් සර්වේප්පු ජනරාල්ගේ සහ අනෙකුත් උපදේශකයන්ගෙන් සොයාගත හැකිවේ.  
 මේ 1914ක්වූ දුර මස 11වෙනි දින කොළඹ මහකුඹුරේ උත්තරපුත්තාමිගේ කන්දොස්නලේදීය.  
 ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්,  
 මහකුඹුරේ මහත.

No. 3,078, S. O.—ඉඩම් බෙදාහැරීමේ කොමසාරිස් උත්තරපුත්තාමිගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආස්ථි සහකා ඉඩම් ආස්ථිවලට නිලධාරීන්ගේ ප්‍රකාරයට මේ 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 11වෙනි දින වූ අගහරුවාද දවල් 12ට කිරිවනපොල දී මෙන්දේසිකර මිනුමක්ව මෙන් කිරිවලකරදෙමට යොදාගත යුතුය. මහත ඉඩමේ කුරුණාගල පලාතේ ඉඩදෙති සත්පත්තුමේ නැගෙනහිර උඩුකන කොමසාරිස්වලට නිලධාරීන්ගේ මිනුම 19ක්

නො. 22	ඉඩම් නම.	අයිතියක්වන්නාගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අත්දම.	මහත. අ. ර. ප.
22	මුදුනපිටියලේගේන	දම්බෙහර පදිංචි මුහුණදිරිමලාගේ සුමනිකාමි	භයන	0 2 3
33a	බෝගහමත්ත	එමගම එම පුංචිපුත්තාමි	වත්ත	2 1 2
31i	කොන්හහමුදලේන	(1) එමගම මේලාගේ කුරුණේ අප්පුකාමි, (2) රේගිස් අප්පුකාමි, (3) හෙලානේ අප්පුකාමි	භයන	1 2 11
31j	ගුත්තරපිටියලේන	එමගම මුහුණදිරිමලාගේ මුදලිකාමි	එම	0 1 6
31f	ලිනගොල්ලලේගේන	එමගම එම පුංචිමැතිකා	එම	3 2 39
31e	එම	(1) එමගම අප්පුකරදරලාගේ බෙහේස් අප්පුකාමි, (2) එම ලොකෝනාමි, (3) මුහුණදිරිමලාගේ පුංචිපුත්තාමි, (4) එම ගෝරිස්අප්පු	එම	2 2 9
31b	පිලේගේන	(1) එමගම කිරිකොළලාගේ උත්තරපුත්තාමි, (2) අත්තොට්ටියලේගේ එසිකාමි	එම	1 1 14
31d	ගල්ලියදාදපිල්ලාවේන	(1) එමගම අත්තොට්ටියලේගේ බිංගිරිමැතිකා, (2) මුහුණදිරිමලාගේ කිරිස්අප්පු	එම	1 2 7
31c	පිලේගේන	(1) නම්ලිලාගේ කිරිකොළලා, (2) මුදලිකාමි, (3) ජෝනිකාමි, (4) පුත්තපුත්තාමි, (5) එම පුංචිමැතිකා, (6) එම පොඩ්ඩිකොණ්ඩා, (7) එම අප්පුකාමි, (8) ගම්පහමුදුලේ පදිංචි එම මොහොට්ටිබත්බා, (9) දමුසුපොල පදිංචි අත්තොට්ටියලේගේ සේරන්මුදියන්සෙලාගේ	එම	1 3 3
31	එතොට්ටියලේගේන	(1) මුහුණදිරිමලාගේ ගෝරිස්, (2) එම පුංචිමැතිකා	එම	1 3 39
31g	කොන්හහමුදලේන	(1) අප්පුකරදරලාගේ බෙහේස් අප්පුකාමි, (2) එම ලොකෝනාමි, (3) මුහුණදිරිමලාගේ පුංචිපුත්තාමි, (4) එම ගෝරිස්අප්පු, (5) මොහොට්ටිබත්බා	එම	0 3 4
4f	දුන්කොටුකේගේන	(1) අත්තොට්ටියලේගේ පිංකාමි, (2) බෙදුරලාගේ බිංගිරිමැතිකා	එම	5 0 32
4c	කහවගහමුදලේගේන	කිරිකොළලාගේ උත්තරපුත්තාමි	එම	1 0 8
4a	කෝන්හහමුදලේගේන	(1) අත්තොට්ටියලේගේ පිංකාමි, (2) එම සේරෝනිස්අප්පු	එම	1 1 9

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
4	දෙහියකඩවත්තේගේන	.. මුහන්දිරමලාගේ මුදලිහාමි ..	.. හේන ..	0 1 6
13b	හලුබවත්තගේන	.. (1) හිටිහාමිලලාගේ අප්පුහාමි, (2) එම කිරිහාමි ..	.. එම ..	3 2 37
13a	කිරිමැව්වලගේන	.. (1) හිටිහාමිලලාගේ රත්මැනකා, (2) එම කිරිමැනකා, (3) එම මැනික්හාමි, (4) එම පුංචිමැනිකා ..	.. එම ..	2 1 34
11d	කොලොන්නහමුලගේන	.. (1) කුරුගමුවේ පදිංචි හිටිහාමිලලාගේ හිංහිරි අප්පුහාමිගේ අප්පු හාමි, (2) එම හිංහිරිමැනිකා ..	.. එම ..	1 3 19
13c	බුහලමුලගේන, කොලොන්නහමුලගේන	.. (1) හිටිහාමිලලාගේ හිරු, (2) එම අදිසදහාමි ..	.. එම ..	3 3 21

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවාගේ සිනියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

මේ 1914ක්වූ ජූලි මස 11වෙනි දින කොළඹ මහජනකුසාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්,  
මහජනකුසාරිස් මහත.

No. 3,079, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 12වෙනි දින වූ බදුද දවල් 12ට කිරිවනපොලදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද හෝ නිරවුල්කර ගන්නට යොදනවා ඇත. මෙහි දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනි හත්පත්තුවේ හා, ගෙනහිර උඩුකහ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 12ක්.

ලංකාමැනිමේ සිනියම් 435.—පිලවතුර.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
5g	කහවගහමුලගේන	.. (1) පිලවතුර පදිංචි රත්තුරුමුදලිගේගේ අප්පුහාමි, (2) එම කපුරුහාමි ..	.. හේන ..	1 0 7
5h	බුමහහමුලගේන	.. එමගම එම කපුරුහාමි ..	.. එම ..	0 3 35
5b	හලුගොඹාගේන	.. (1) එම අප්පුහාමි, (2) එම කපුරුහාමි ..	.. එම ..	1 2 14
5a	දෙලේගේන	.. (1) පිලවතුර පදිංචි මහහාමිලලාගේ පිංහාමි, (2) කිරිවානපොල පදිංචි මහරගෙනරාගේ ගුහමල්හාමි ..	.. එම ..	3 1 6
4a	දෙලේගේනවත්ත	.. පිලවතුර පදිංචි රත්තුරුමුදලිගේගේ හිංහිරිමැනිකා ..	.. වත්ත ..	0 1 31
ලංකාමැනිමේ සිනියම් 438.—පහලවැන්නාව.				
15	හලගාවගේන	.. (1) පහලවැන්නාවේ පදිංචි කොලොන්නහමුවලගේ බැනිගෙල් අප්පු, (2) දඹදෙනි පදිංචි වෙදරාගේ හිංහිරිමැනිකා ..	.. හේන ..	2 0 37
16a	මහහමුලවත්ත	.. එම ..	.. වත්ත ..	1 1 8
6	අලකොටුවගේන	.. ඉහල වැන්නාවේ පදිංචි පහරපමුදලිගේගේ හිංහිරිවත්තා හිටපු ආරච්චි ..	.. හේන ..	4 2 33
27	බුහමල්ගේන සහ දිගවලගාවගේන	.. පහල වැන්නාවේ පදිංචි හේරත්මුදලිගේගේගේ බත්ඛා හිටපු කෝරල ..	.. එම ..	12 1 19
28	හල්පොත්තේගේන	.. එම ..	.. එම ..	1 1 19
3b	දෙල්ගහමුලපිල්ලුව	.. කපුමරල පදිංචි හමරලගේ කපුරුහාමි ..	.. පිල්ලුව ..	0 1 9
3a	බහලවත්තගේන	.. (1) හේරත්මුදලිගේගේ කපුරුහාමි හිටපු මිදුගේ, (2) කිරිවානපොල පදිංචි ලියකගේ දෙගුණේගේ පෙරු, (3) ගම පහ පදිංචි හාරදිගරාල්මල්වත්තේගේ දෙගුණේ ඒමුහැමි ජයවතීන ..	.. හේන ..	5 3 37

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවාගේ සිනියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

මේ 1914ක්වූ ජූලි මස 11වෙනි දින කොළඹ මහජනකුසාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්,  
මහජනකුසාරිස් මහත.

No. 3,080, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 12වෙනි දින වූ බදුද දවල් 12ට කිරිවනපොලදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද හෝ නිරවුල් කරගන්නට යොදනවා ඇත. මෙහි දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනි හත්පත්තුවේ හා, ගෙනහිර උඩුකහ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 4ක්.

ලංකාමැනිමේ සිනියම් 441.—වෙවන්දන.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
11f	කැටකැලහහමුලගේන	.. හමරක්කොඹි මුදියන්සෙලාගේ මුදලිහාමි කුහවෙල විහාරය වෙසුවට ..	.. හේන ..	1 1 17
ලංකාමැනිමේ සිනියම් 459.—වල්දෙනිය.				
40	පිත්තේන	.. මැදගම්පල විහාරේ ධාරකාර පනිඳුපමුදලිගේගේ පුත්වප්පුහාමි ..	.. වත්ත ..	1 2 3
6	අතුරුවෙලගේන	.. වල්දෙනියේ පදිංචි මන්දලවල්ලි මුහන්දිරමලාගේ ජිවත්තසිද්දේ ..	.. හේන ..	3 1 20
38	හබදෙල්ගහමුලගේන	.. (1) එම විකිරිනසිද්දේ, (2) අප්පුනසිද්දේ, (3) එම පුංචි හාමි නාවිච්චේ, (4) එම රත්තසිද්දේ, (5) එම හිංහිරි නාවිච්චේ ..	.. වත්ත ..	4 2 21

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවාගේ සිනියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

මේ 1914ක්වූ ජූලි මස 11වෙනි දින කොළඹ මහජනකුසාරිස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්,  
මහජනකුසාරිස් මහත.

No. 3,081, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 11 වෙනි දින වූ අගහරුවාදු දවල් 12ට කිරිවනපොලදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට ගස් නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනිත්පත් තුවේ නැගෙනහිර උඩුකන කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 29ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 413.—දඹුහුපොල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
34k	පිත්තේන	දඹුහුපොල පන්සල	කැලය	5 0 34
2i	දික්කේන	(1) හේරන්මුදියන්සේලාගේ යහපත්හාමි, (2) එම අප්පුහාමි	හේන	0 3 24
6b	හෝමිපොල්ලේහේන	මහආලොක්කැන්ඩර් පිත්තේරුගේ විජේරිස්අප්පු	එම	2 2 3
6i	කොමෙන්තිවිසමහේන	(1) හේරන්මුදියන්සේලාගේ යහපත්හාමි, (2) මහආලොක්කැන්ඩර් පිත්තේරු විජේරිස්අප්පු	එම	6 0 28
11a	මරක්කලගොඩැල්ලේහේන	ගමරුලගේ බන්ඩා	එම	2 1 26
11g	හඳුගහසායේවත්ත	(1) හේරන්මුදියන්සේලාගේ කිරිබන්ඩා, (2) එම බිත්තිරිඅප්පුහාමි, (3) එම ඩිංගිරිබන්ඩා, (4) එම උක්කුබන්ඩා, (5) එම කිරිමැනිකා	වත්ත	5 0 5
19	ලීදොවවත්ත	(1) ගමරුලාගේ අප්පුහාමි, (2) එම බන්ඩා	එම	1 0 20
23	කොස්ගහහේන	(1) හේරන්මුදියන්සේලාගේ යහපත්හාමි, (2) එම අප්පුහාමි, (3) හුරතල්ලේහේන බිලිත්ත, (4) හේරන්මුදියන්සේලාගේ බන්ඩා, (5) එම ඩිංගිරිඅප්පු	හේන	2 0 27
34c	බලහුගහමුල්ලේහේන	(1) හේනසාරුලාගේ උක්කුරුල, (2) හේරන්මුදියන්සේලාගේ රන්මැනිකා	එම	9 2 14
34d	කෙහෙල්වත්තේහේන	(1) හේරන්මුදියන්සේලාගේ ඩිංගිරිඅම්මා, (2) එම පොඹිමැනිකා	එම	3 3 20
24a	කොස්ගොල්ලේහේන	(1) හේරන්මුදියන්සේලාගේ යහපත්හාමි, (2) එම අප්පුහාමි	එම	2 0 21
25	වැවපිටගනේවත්ත	එම	වත්ත	0 2 2
26	වැවපිටගනේහේන	එම	හේන	0 0 33
27	කොස්ගොල්ලවත්ත	එම	වත්ත	0 3 10
27d	වැවපිටගනේහේන	එම	එම	4 2 24
45a	පැපොල්ලේහේන	එම	හේන	1 2 4
34f	ගල්ගොඩහේන	එම	එම	2 2 26
34h	මහගලගාවහේන	කදුරුවෙල ධර්මරත්න උන්නාන්සේ	එම	3 0 5
44	පැපොල්ලවත්ත	(1) ගමරුලාගේ ඩිංගිරිමැනිකා, (2) එම රන්මැනිකා	වත්ත	2 0 17
45	දෙල්ගහමුලහේන	එම	හේන	1 1 30
45b	එම	(1) හේරන්මුදියන්සේලාගේ ඩිංගිරිඅම්මා, (2) එම පොඹිමැනිකා, (3) එම පුන්ඹිබන්ඩා	එම	4 2 6
45d	වරලහේන	(1) හේරන්මුදියන්සේලාගේ යහපත්හාමි, (2) එම අප්පුහාමි	එම	5 0 22
45h	කැන්දගොල්ලහේන	දේවමැදිහත්පත්තුවේ හන්වැල්ලේ ධර්මානන්ද උන්නාන්සේ	එම	4 1 6
46	එම	(1) අභිගොඩලියනගේ පබ්ලිස්අප්පු, (2) එම පිංහාමි	එම	3 0 0
47	බුර්ගොල්ලහේන	(1) අභිගොඩලියනගේ හේරෝනිස්අප්පු, (2) එම පිත්තේ	එම	1 1 27
48	බුර්ගොල්ලහේනවත්ත	එම	වත්ත	1 3 36
49	එම	බෙදරුලාගේ පුන්ඹිඅප්පුහාමි	එම	1 3 8
45i	ගොඩැල්ලපිටහේන	සියනැකෝරල් සිරලමුල්ලේ පදිංචි සත්තපාල ආරච්චිගේ දෙන්න සාප්පිස් දිසානායක	හේන	4 3 18
34g	කන්දේහේන	(1) හේරන්මුදියන්සේලාගේ රන්මැනිකා, (2) එම පුංචිබන්ඩා	එම	6 2 27

අක්කරයක කක්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල්තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 11වෙනි දින කොළඹ ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්,  
 මහසෙනෙකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. මහසෙනෙකාරිස් වම්ස.

No. 3,082, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 12වෙනි දින වූ බදාදු පෙරවර 12ට කිරිවනපොලදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට ගස් නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනිත්පත් හත්පත්තුවේ නැගෙනහිර උඩුකන කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 6ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 410.—විල්ගමුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
28g	ගොඩැල්ලේපිටහේන	(1) විල්ගමුවේ පදිංචි රත්නායකමුදියන්සේලාගේ ඩිංගිරි අප්පුහාමි, (2) අදිකාරිමුදියන්සේලාගේ උක්කුමැනිකා	හේන	2 1 31
28c	පුරන්පිල්ලෑව	(1) එමගම ගොමවමුදියන්සේලාගේ අප්පුහාමි, (2) බෝගහපිටියේ පදිංචි එම රන්මැනිකා, (3) බෝකලේ පදිංචි නම්දියහකුරුගේ පබ්ලිස්, (4) විල්ගමුවේ පදිංචි එම එසියා	එම	0 2 16
28d	එම	එම	එම	0 2 31
28e	ඇඹිල්ලගහමුලහේන	එම	එම	0 3 25

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහන. අ. රු. ප.
105a	දෙමටගොල්ලේහේන	(1) එමගම ගල්ගමුව පවරන නැගෙනහිර පසුබිම, (2) එම කීර්තිමුදියන්ගේ	හේන	1 3 11
117a	මාරගහමුල්වත්ත	(1) අදිකාරි මුදියන්ගේ පොලොව පොළොන්නා, (2) එම රත් මැනිකා, (3) එම පුංචිරල, (4) ආර්. පී. අප්පහාමි, (5) සුබසිංහ මුදියන්ගේ පොලොවේ උක්කු බන්ඩා	වත්ත	2 2 10

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 11වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවි උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීෂ්,  
මහසෙනෙවි උන්නාන්සේගේ වම්ම.

No. 3,083, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 14වෙනි දින වූ සිකුරුදු දවල් 12ට පොල්ගහවෙලදී වෙන්දේසි කර විකුණන ලද හෝ නිරවුල්කරදෙන ලද පොල්ගහ වා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනිගන්පත්තුවේ නැගෙනහිර උඩුකහ කොඬාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 6ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහන. අ. රු. ප.
78a	පොතුවිටියකුමුරේ පිල්ලෑව	(1) වලකුමුරේ පදිංචි හේරන් මුදියන්ගේ පොලොව, (2) අලුවිටිය පදිංචි එම බන්ඩා නොහොත් අප්පහාමි	හේන	0 1 24
42	ගහබඩහේන	(1) ජයවර්ධනපුරයේ රෙහනා (2) කරුණාපෙතිගේ උක්කුවා	කැලය	0 2 6
28	කෝන්ගහමුල්හේන	(1) කපුවරලේ පදිංචි දහනායකආචාර්යවරයාගේ පොඬුනෝනා, (2) එම බිංගිරිමැනිකා, (3) එම රත්මැනිකා, (4) එම පුංචිපසුබිම	හේන	0 2 29
38	මහආලපිල්ලෑව	(1) කපුවරලේ පදිංචි දහනායකආචාර්යවරයාගේ පුංචිපසුබිම, (2) වලකුමුරේ පදිංචි එම සියාතුහාමි	වත්ත	0 2 9
2a	කන්දේහේන	ලංකාමැනිමේ සිතියම 425.—හැඬපත්තල හැඬපත්තල පදිංචි තෙමරප්පෙරුමආචාර්යවරයාගේ අභිසද හාමි වෙදරල	හේන	0 1 32
3a	කන්දපාටුලහේන	එම	වත්ත	1 1 6

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩි තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 11වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවි උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීෂ්,  
මහසෙනෙවි උන්නාන්සේගේ වම්ම.

No. 3,084, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 14වෙනි දින වූ සිකුරුදු දවල් 12ට පොල්ගහවෙලදී වෙන්දේසි කර විකුණන ලද හෝ නිරවුල්කරදෙන ලද පොල්ගහ වා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනිගන්පත්තුවේ නැගෙනහිර උඩුකහ කොඬාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 4ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහන. අ. රු. ප.
50	කෝන්ගහමුල්ලේවත්ත	(1) අලුවිටිය පදිංචි අංගයේ අල්ලිස් පෙරු, (2) කපුවරල පදිංචි ජයසුන්දර මුදියන්ගේ පොලොවේ පුංචි කීර්ති බන්ඩා	වත්ත	5 0 30
47	අස්වැද්දුමවත්ත	(1) ජයවර්ධනපුරයේ පොළොව, (2) හෙට්ටි ආරච්චිගේ හෙත්දික් අප්පහාමි	එම	2 0 6
54	ගලහාටහේන	අලුවිටිය පදිංචි පොලොවේ අමරසේකර	කැලය	0 1 39
2	හීනපිටහේන	ලංකාමැනිමේ සිතියම 431.—කොහොලාන. කුරුණෑගල ජේ. ඩී. නිකුලස් අප්පහාමි	ලදකැලය	5 1 20

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 11වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවි උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීෂ්,  
මහසෙනෙවි උන්නාන්සේගේ වම්ම.

No. 3,085, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 14වෙනි දින වූ සිකුරුදු දවල් 12ට පොල්ගහවෙලදී වෙන්දේසි කර විකුණන ලද හෝ නිරවුල්කරදෙන ලද පොල්ගහ වා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනිගන්පත්තුවේ නැගෙනහිර උඩුකහ කොඬාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 9ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහන. අ. රු. ප.
74	ගලලේවත්ත	(1) විජේලක්ෂ්මිගේ කිරිගා, (2) එම පිහා, (3) එම සිමා, (4) සකුරුගලාගේ සල්ලා	වත්ත	2 1 14
60	ගල්හොඬහේනඅම්බවත්ත	(1) ජයලක්ෂ්මි මුදියන්ගේ පුංචිරල, (2) එම පුංචිතිලුමේ, (3) එම මද්දුම් රලහාමි, (4) එම පොඬු රලහාමි, (5) එම ලොකු එනනා	එම	2 2 32
63b	මිල්ලහනකහත්තේහේන, ගල්හොඬවත්තේහේන	එම	හේන	2 0 28

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
21	කහටගහමුලයේකවිත්ත කොටස	(1) තමිස්සේනපිටුපොලොන්නේ ඩී. ඩී. ඩී. (2) එම් කීර්තිසාමි	වත්ත	2 3 1
17	කොත් බිවරගලවිත්ත ගලතාවයේන	(1) ජයරත්නමුදියන්සෙලාගේ පුංචිපුංචි, (2) එම් කීර්තිසාමි, (3) එම් ඩී. ඩී. අප්පහාමි, (4) එම් පුංචිබන්ධා, (5) එම් උක්කුබන්ධා	හේන	3 2 35
45	උල්ගලයේසෙමුලපොලොන්න	අලවිච්චි පදිංචි හේරත්නමුදියන්සෙලාගේ උක්කුබන්ධා	මුහුදුපොලොන්න	0 3 4
440	ගුඹුල්ල, වෙදගලයේ හේන	පොර්මබල ගුණරත්න හේරත්නානන්ද	හේන	4 3 7
42	වෙරළිගලයේසෙමුලපොලොන්න	අලවිච්චි පදිංචි මාපාමුදියන්සෙලාගේ අප්පහාමි පොලොන්න බිවර	මුහුදුපොලොන්න	8 2 21
48a	වෙරළගලවෙහෙස	පොර්මබල පදිංචි අතංගමුදියන්සෙලාගේ අලවිච්චි	හේන	2 0 39

අක්කරයක කක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමා ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 11වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්කුකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්, මහසෙක්කුකාරිස් වම්ම.

No. 3,086, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන් වෙන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 11වෙනි දිනවූ අභ්‍යන්තරවලදී 12ට කිරිවානපොලොදි වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙනට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනි හත්පත් තුළේ නැගෙනහිර උඩුකහ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 16ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 436.—අඛරපොතේ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
23p	කන්දේයාගේපිල්ලෑව	අඛරපොතේ පදිංචි වරනසූරියමුදියන්සෙලාගේ කුමරපුත්‍ර	හේන	0 1 10
23ag	කොලොන්නගමුලයේන	එම ගම එම කීර්තිසාමි	එම	0 3 38
35d	ඉහල්ගහමුලයේන	(1) එම් කීර්තිසාමි, (2) එම් උන්ගුනාමි, (3) හෙදපොත්දෙකිය මුහුදුපොලොන්න උන්ගුනාමි	එම	2 0 33
32	කැටකැලගහමුලවත්ත	අඛරපොතේ පදිංචි වරනසූරියආරච්චිලයේ උන්ගුනාමි	වත්ත	0 1 18
35b	එම	එම මුදලිභාමි	එම	0 3 18
94f	මදුගහමුලයේන	(1) සියනායක මුදියන්සෙලාගේ පුංචිබන්ධා, (2) එම් ඩී. ඩී. අප්පහාමි	හේන	1 1 25
94g	එම	එම	එම	0 3 16
94	පන්සලවත්ත	හිත්තරපොල විහාරේ භාරකාර සියනායක මුදියන්සෙලාගේ ඩී. ඩී. බන්ධා	වත්ත	0 1 33
94a	දම්බොල්ල	එම	හෙල් සහිත කැලය	0 3 10
15i	තුන්පැලපිල්ලෑව	(1) වරනසූරිය ආරච්චිලයේ කීර්තිසාමි, (2) වරනසූරිය මුදියන්සෙලාගේ කුමරපුත්‍ර	හේන	0 1 8
14g	හඳුගහමුලයේන	(1) පරගහකොටුවේ මුහුදුපොලොන්නේ පුංචිපුංචි, (2) එම් මුදලිභාමි, (3) එම උක්කුනාමි	එම	0 1 27
9d	කොලොන්නගහයේන	(1) පරගහකොටුවේ මුහුදුපොලොන්නේ මුදලිභාමි, (2) නල්වත්තේ මුහුදුපොලොන්නේ පලාතී	එම	0 3 29
6b	කඳුගහමුලවත්ත	පරගහකොටුවේ මුදියන්සෙලාගේ මුදලිභාමි	වත්ත	0 1 5
14a	නිකපිටියේන	පනිඳුපුටුපොලොන්නේ ඩී. ඩී. බන්ධා හිටපු ආරච්චි සහ හල්පොත්තේපොලොන්නේ පදිංචි ගලලොලොගේ මුදලිභාමි	හේන	0 3 18
9a	වෙලපිල්ලෑව	නල්වත්තේ මුහුදුපොලොන්නේ පුංචිබන්ධා සහ එම පලාතී	එම	0 1 11
3b	දඹුගහමුලයේන	පරගහකොටුවේ මුහුදුපොලොන්නේ උක්කුනාමි	එම	1 0 17

අක්කරයක කක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 11වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්කුකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්, මහසෙක්කුකාරිස් වම්ම.

No. 3,087, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 12වෙනි දිනවූ බදුද දවල් 12ට කිරිවානපොලොදි වෙන්දේසි කර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙනට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනි හත්පත් තුළේ නැගෙනහිර උඩුකහ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 4ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 420.—නුත්තලව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
2a	දියකබවත්ත	අදිකාරිමුදියන්සෙලාගේ පුංචි උක්කුබන්ධා	හේන	4 0 2
1	මඩවලයේන	ලංකාමැතිමේ සිතියම 412.—වෙලපිටිය. (1) ගමරලලොගේ පුංචිපුංචි, (2) දඹුනුපොල සුමන උන්නාන්සේ	එම	2 0 36
1b	දඹදෙනිගලයේන	මාරවෙලපිටියේ ඩී. ජේම්ස් ප්‍රනාදු	එම	2 0 30
3b	සියඹලාගහමුලයේන	(1) වැත්තොරුවේ පදිංචි හල්වල පුරයාලාගේ උක්කුබන්ධා, (2) එම් කීර්තිසාමි, (3) එම බන්ධා	එම	1 1 31

අක්කරයක කක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද දනගත හැකිය.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 11වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්කුකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්, මහසෙක්කුකාරිස් වම්ම.

No. 3,088, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුබේ කියෝගවල ප්‍රකාරයට මිනි 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 11වෙනි දින වූ අඟහරුවාද දවල් 12ට කිරිවානපොලදී මෙන්දේසිකර විකුණනට ගොස් තිබුණු කුරුමකරුන්ගේ භාගයට ගොදොහොමා ඇත. මෙහි දිසාවේ කුරුමාගල පලාතේ දඩදෙතින් පත්වූවේ නැගෙනහිර උඩුකඟ කොමසාරිස් විසින් මෙහි කිසිවක් වීම් කැඩලී 11ක්.

ලංකාමැතිවේ සිතියම 424.—කන්තාවත්ත. අයිතිකම්කරණය.

Table with columns: No., ඉඩමේ නම (Name of land), අයිතිකම්කරණය (Description of land), අයදුම (Application), මහත. අ. රු. ප. (Area in acres, rubies, cents).

No. 3,089, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුබේ කියෝගවල ප්‍රකාරයට මිනි 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 11වෙනි දින වූ අඟහරුවාද දවල් 12ට කිරිවානපොලදී මෙන්දේසිකර විකුණනට ගොස් තිබුණු කුරුමකරුන්ගේ භාගයට ගොදොහොමා ඇත. මෙහි දිසාවේ කුරුමාගල පලාතේ දඩදෙතින් පත්වූවේ නැගෙනහිර උඩුකඟ කොමසාරිස් විසින් මෙහි කිසිවක් වීම් කැඩලී 20ක්.

ලංකාමැතිවේ සිතියම 457.—නුගවෙල. අයිතිකම්කරණය.

Table with columns: No., ඉඩමේ නම (Name of land), අයිතිකම්කරණය (Description of land), අයදුම (Application), මහත. අ. රු. ප. (Area in acres, rubies, cents).

No. 3,090, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුබේ කියෝගවල ප්‍රකාරයට මිනි 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 11වෙනි දින වූ අඟහරුවාද දවල් 12ට කිරිවානපොලදී මෙන්දේසිකර විකුණනට ගොස් තිබුණු කුරුමකරුන්ගේ භාගයට ගොදොහොමා ඇත. මෙහි දිසාවේ කුරුමාගල පලාතේ දඩදෙතින් පත්වූවේ නැගෙනහිර උඩුකඟ කොමසාරිස් විසින් මෙහි කිසිවක් වීම් කැඩලී 11ක්.

ලංකාමැතිවේ සිතියම 437.—ඉහලවැන්නාව. අයිතිකම්කරණය.

Table with columns: No., ඉඩමේ නම (Name of land), අයිතිකම්කරණය (Description of land), අයදුම (Application), මහත. අ. රු. ප. (Area in acres, rubies, cents).



නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතීන්ගේ නම ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
37a	පිත්තයොල්ලයේන	ලංකාමැතිමේ සිතියම 439.—ඉඩත්ගේපොල.	හේන	1 2 29
43a	පිත්තයොල්ලයේන	(1) හුරතල්පේඛිදුරයාලාගේ මැතිකා, (2) එම පිති	වත්ත	2 0 23
51b	පිත්තයොල්ලයේන	එම	හේන	1 0 25
39a	මෝදරයේන	මැත්තරුවේ පදිංචි මොරගල්පේඛිදුරයාලාගේ බිංහා	වත්ත	1 1 30
37c	කිච්චිගඹුලයේන	(1) සිසිනාමකඹුදියත්තේලාගේ පුංචිමැති මා සිංදු ආරච්චි, (2) බිංහිල්ලප්පුහාමි, (3) හුරතල්පේඛිදුරයාලාගේ හුරතලා	හේන	2 1 3
37p	ගල්කන්දේපාදුලයේන	අතුරුත්වුල්ලේ පදිංචි ඩන්පදුරයාලාගේ පුංචි	එම	2 1 26
		(1) හල්ලෙදුරයාලාගේ හමි, (2) කොරනපේඛිදුරයාලාගේ කිරි	එම	0 3 5

අක්කරයක කක්ෂේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන මැහිදුර කොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්දේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වසි 1914ක්වූ ජූලි මස 11වෙනි දින කොළඹ මහජනකුසාරිස් උන්නාන්දේගේ කන්තෝරුවේදී.

ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්,  
මහජනකුසාරිස් වමිහ.

No. 3,091, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්දේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසි 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 11වෙනි දින වූ අඟහරුවාද දවල් 12ට කිරිවානපොලදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද භෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනි හත්පත් තුවේ නැගෙනහිර උඩුකහ කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 9ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතීන්ගේ නම ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
8e	මොරගල්බොඩබෝන	හේරත්වුදියත්තේලාගේ පුංචි. නිලමේ	හේන	0 15
8y	එම	එම	වත්ත	0 3 24
8k	මොරගල්බොඩබිල්ලුව	(1) වල්දෙනිගේ පදිංචි හේවයාලාගේ පොඬියා, (2) මැතිකි, (3) සෙලා	එම	0 1 19
30	කුකුරුමහඹිවිටපිල්ලුව	ලංකාමැතිමේ සිතියම 443.—නිරිවානපොල.	හේන	1 1 1
		(1) මුදියත්තේලාගේ යහපත්හාමි, (2) එම උක්කු රල, (3) එම මැතිකහාමි		
5a	බතලවත්තහේන	(1) ආරච්චිලාගේ අප්පුහාමි, (2) ගම්පල පදිංචි ගාර්දිය රෝලේ හල්වලගේ දෙන්න ජමුහම් ජයවර්ධන	එම	3 0 20
8g	පරගහමුලයේන	කඵආරච්චිගේ කිරිමැතිකා	එම	0 0 20
8j	එම	එම	එම	0 0 14
8l	පරගහමුලයේන	එම	එම	0 1 18
26n	දන්ගොල්ලපිල්ලුව	(1) මුදියත්තේලාගේ යහපත්හාමි, (2) එම උක්කු රල, (3) එම මැතිකහාමි	එම	0 2 4

අක්කරයක කක්ෂේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන මැහිදුර කොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්දේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද දැනගත හැකිවේ.

වසි 1914ක්වූ ජූලි මස 11වෙනි දින කොළඹ මහජනකුසාරිස් උන්නාන්දේගේ කන්තෝරුවේදී.

ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්,  
මහජනකුසාරිස් වමිහ.

No. 3,092, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්දේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසි 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 11වෙනි දින වූ අඟහරුවාද දවල් 12ට කිරිවානපොලදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද භෝ නිරවුල්කර දෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනි හත්පත්තුවේ නැගෙනහිර උඩුකහ කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 12ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතීන්ගේ නම ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
66a	බේරුමගොල්ලේගේන	(1) ගලකර පදිංචි කන්දේරලාගේ කිරිවකනා, (2) එම බිංහිර හාමි, (3) එම විජේහාමි	හේන	2 2 25
11p	එබගලකන්දේගේන	(1) පුංචිකාන්දේරලාගේ බිංහි, (2) එම අඹදා, (3) එම ගතිලා, (4) එම හිරිවකි, (5) එම සරමකි	එම	4 0 34
11o	එම	(1) ලියහආරච්චිගේ උක්කුමැතිකා, (2) එදිරිසිත්ආරච්චිගේ අම් සදහාමි, (3) එම ගුහමල්හාමි	එම	6 3 4
45	බෝමඵලේවත්ත	ගලකර පදිංචි එදිරිසිත්ආරච්චිගේ අම්සදහාමි	වත්ත	0 0 31
45a	එම	එම	එම	1 1 28
11i	ගල්ලිදගාමගේන නොකොත් දියඅඩනගාමගේන	(1) පරිත්තකැලාගේ පුංචිලල, (2) එම මැතිකහාමි, (3) එම අප්පුහාමි, (3) එම කිරිබත්බා	හේන සහ වත්ත	2 1 26
11g	කපුගහමුලයේන	(1) පරිත්තකැලාගේ රත්හාමි, (2) එම පුංචිලල, (3) එම උත් ගුහාමි, (4) එම බිංහිරමැතිකා, (5) එම කිරිවකනා, (6) එම පුංචිප්පුහාමි, (7) එම බලවකනා, (8) එම විජේහාමි	හේන	3 2 13
23k	අතුරුවේගේගේන	(1) ගලකර පදිංචි පරිත්තකැලාගේ මැතිකහාමි, (2) එම අප්පු හාමි, (3) එම කිරිබත්බා	එම	1 2 28
29d	දික්ගලගාමගේන	(1) එමගම පරිත්තකැලාගේ රත්හාමි, (2) කිරිබත්බා, (3) පුංචිප්පු, (4) රත්හාමි, (5) එම පිංහාමි, (6) එම පුංචිලල	එම	3 0 3
81d	හකුආරත්වෙලගාමගේන	(1) උත්තියගලලාගේ මුදලිහාමි, (2) පරිත්තකැලාගේ පුංචිප්පු හාමි, (3) එම රත්හාමි, (4) එම පුංචිලල	එම	1 1 20
88f	පෙනත්ගලේවත්ත	(1) පරිත්තකැලාගේ පුංචිලල, (2) එම රත්හාමි, (3) එම උත් ගුහාමි, (4) එම බිංහිරමැතිකා	වත්ත	0 2 7
70	එම	එම	එම	0 3 21

අක්කරයක කක්ෂේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන මැහිදුර කොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්දේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වසි 1914ක්වූ ජූලි මස 11වෙනි දින කොළඹ මහජනකුසාරිස් උන්නාන්දේගේ කන්තෝරුවේදී.

ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්,  
මහජනකුසාරිස් වමිහ.

No. 3,093, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උපනාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කය ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිලධාරීන්ගේ ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 12වන දින වූ බදු දවල් 12ට කිරිවාහපොලොදි මෙන්දෙසිකර විකුණන ලද හෝ නිරවුල් කරදෙන ලද ගෙදකවා ආදිය. මෙහි දිසාබේ කුරුණෑගල පලාතේ දම්දෙතින්පත්වනුබේ නැගෙනහිර උඩුකහ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 40ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 411.—චන්ද්‍රිකාව.

Table with columns: No., Description, Conditions, and Price. Includes entries for land parcels with various conditions and prices in Rupees and Annas.

අක්කරයක කක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙහි ඉඩම් ගැන මැතිවරුන්ගේ ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 12වන දින වූ බදු දවල් 12ට පොල්ගඟවෙල නානාය පොදි මෙන්දෙසිකර විකුණන ලද හෝ නිරවුල් කරදෙන ලද ගෙදකවා ආදිය. මෙහි දිසාබේ කුරුණෑගල පලාතේ දම්දෙතින්පත්වනුබේ නැගෙනහිර උඩුකහ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

මෙහි ඉඩම් ගැන මැතිවරුන්ගේ ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 11වන දින වූ බදු දවල් 12ට පොල්ගඟවෙල නානාය පොදි මෙන්දෙසිකර විකුණන ලද හෝ නිරවුල් කරදෙන ලද ගෙදකවා ආදිය. මෙහි දිසාබේ කුරුණෑගල පලාතේ දම්දෙතින්පත්වනුබේ නැගෙනහිර උඩුකහ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්, මහලේකම්වරුන්ගේ නිලයේ.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 423.—වඩුවාව.

Table with columns: No., Description, Conditions, and Price. Includes entry for land parcel with conditions and price in Rupees and Annas.

මෙහි ඉඩම් ගැන මැතිවරුන්ගේ ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 14වන දින වූ බදු දවල් 12ට පොල්ගඟවෙල නානාය පොදි මෙන්දෙසිකර විකුණන ලද හෝ නිරවුල් කරදෙන ලද ගෙදකවා ආදිය. මෙහි දිසාබේ කුරුණෑගල පලාතේ දම්දෙතින්පත්වනුබේ නැගෙනහිර උඩුකහ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

**අයිතිකම්කරණ හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.**

නො. 140j **ඉඩමේ නම.** .. **උතුරු පසියාගල පදිංචි සිද්දමරක්කලගේ නෝම පසු ප්‍රනාදු** .. **වන්න** .. **6 1 39**

**අයිතිකම්කරණ හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.**

140j පෙහෙබියදෙනිය .. **උතුරු පසියාගල පදිංචි සිද්දමරක්කලගේ නෝම පසු ප්‍රනාදු** .. **වන්න** .. **6 1 39**

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල්තුමාගෙන්ද දැනගත හැකිය.

වසී 1914ක්වූ ජූලි මස 11වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්,  
මහසෙක්‍රතාරිස් වම්හ.

**No. 3,095, S. O.**—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසී 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 17වෙනි දිනවූ සඳු පෙරවරු 9.30ට කුරුණෑගල කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙනට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹ දෙනියන්පත්තුවේ නැගෙනහිර උඩුකහ කොඳුරලේ කොඳුසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

**උංකාමැනීමේ සිතියම 410.—විල්ගමුව.**

**අයිතිකම්කරණ හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.**

නො. 118 **ඉඩමේ නම.** .. **කුරුණෑගල නෝමස් ද සිල්වාගේ උරුමකරුගේ** .. **හේන** .. **2 0 28**

118 දෙල්ගහමුලහේන .. **කුරුණෑගල නෝමස් ද සිල්වාගේ උරුමකරුගේ** .. **හේන** .. **2 0 28**

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒකේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල්තුමාගෙන්ද දැනගත හැකිය.

වසී 1914ක්වූ ජූලි මස 11වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්,  
මහසෙක්‍රතාරිස් වම්හ.

**No. 3,096, S. O.**—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසී 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 15වෙනි දිනවූ සෙනසුරුදු දවල් 12ට අනුගොඩදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙනට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනියන්පත්තුවේ රැකෝපත්තුව කොඳුසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 10ක්.

**උංකාමැනීමේ සිතියම 1,498.—කුඹන්දේගෙදර.**

**අයිතිකම්කරණ හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.**

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරණ හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
14	බුළුගහමුලහේන	අල්ගම පදිංචි ඒකනායක මුදියන්සෙලාගේ රත්මැනිකා	හේන	2 1 22
21	වරාගස්පිටියහේන	(1) අලගම ඩිංගිරි මැනිකා, (2) ඒකනායක මුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි	එම	3 3 8
22	අස්වැද්දුමවන්න	(1) අලගම ඩිංගිරි මැනිකා, (2) ඒකනායක මුදියන්සෙලාගේ කිරිමුදියන්සේ	වන්න	2 3 7
32	එම	අල්ගම පදිංචි ඒකනායක මුදියන්සෙලාගේ කිරිමුදියන්සේ	එම	0 0 29
33	අස්වැද්දුමහේන	එම	හේන	0 2 14
34	අස්වැද්දුමවන්න	එම	වන්න	2 3 2
35	මකුලගහමුලහේන	(1) අලගම ඩිංගිරි මැනිකා, (2) ඒකනායක මුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි	හේන	1 2 4
37	කරන්ගහමුලහේන	ඒකනායක මුදියන්සෙලාගේ කිරිමුදියන්සේ	එම	2 1 18
<b>උංකාමැනීමේ සිතියම 1,491.—බඹරගහපිලැස්ස.</b>				
45	පරනගෙදරවන්න	ඊ. ආම්. බල්පැලියාව	වන්න	4 1 4
45a	නාගහමුලහේන	(1) ඊ. ආම්. බල්පැලියාව, (2) පේදුරු සිල්වා, (3) කුරුණෑගල පදිංචි වර්තකුලසූරිය වාර්ලිස් ප්‍රනාදු	එම	2 0 10

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද දැනගත හැකිය.

වසී 1914ක්වූ ජූලි මස 11වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්,  
මහසෙක්‍රතාරිස් වම්හ.

**No. 3,097, S. O.**—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසී 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 11වෙනි දිනවූ අඟහරුවාදු දවල් 12ට නිරවනපොලදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙනට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනියන්පත්තුවේ නැගෙනහිර උඩුකහ කොඳුසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 8ක්.

**උංකාමැනීමේ සිතියම 415.—දෙහෙල්ගමුව.**

**අයිතිකම්කරණ හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.**

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරණ හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
10s	අන්තික්කාගහමුලහේන	(1) රනගල්ලපොල පදිංචි ජයසුන්දර හේරත්මුදියන්සෙලාගේ ගුනමල්එනනා, (2) දෙහෙල්ගමුවේ පදිංචි හනනලාගේ හෙළුවා	හේන	2 2 32
41	දුම්මලගහයාගේවන්න	(1) වේදරුලගේ ඒබ්‍රහම්, (2) එම පබ්ලිනුහාමි	වන්න	5 0 37
45	එම	එම	එම	0 0 27
52	ගල්ගාවන්න	එම	එම	1 0 26
52a	ලියඟුගහමුලවන්න	එම	එම	2 2 5
53	ලියඟුගහමුලවන්නේහේන	එම	හේන	0 2 33

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	ඔහුන්. අ. රු. ප.
20a	පිංචන්	ලංකාමැතිමේ සිතියම 440.—හින්තරපොල. හින්තරපොල විනාශී භාරකාර සියතායකමුදියන්ගේ ලාගේ සිංගිරිබන්ඩා	භේන .. 1 3 22 වන්න .. 3 0 5
2	කොහොල්ලේපිටියේවත්ත	සියතායකමුදියන්ගේලාගේ උක්කුබන්ඩා අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.	

මෙහි ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේශර් ජනරාල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වස 1914ක්වූ ජූලි මස 11වෙනි කොළඹ මහසෙනෙකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජ. ස්ටීබ්ස්,  
මහසෙනෙකාරිස් මමිහ.

No. 3,093, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට වස 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 15වෙනි දින වූ සෙනසුරුදා දවල් 12ට අනුගොඩදී වෙන්දේසි කර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වසම් දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනිහත්පත්තුවේ නැගෙන හිරිපත්තුවේ කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 4ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	ඔහුන්. අ. රු. ප.
167	ගල්අඹුනගාවවත්ත	(1) ගල්ලේ පදිංචි හපුනන්තිරිගේ භාමිනෝනා, (2) කුරුණෑගල පදිංචි වෙල්ලප්පා සෙවිටි	වන්න .. 7 1 33
78	ගලභේන	ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,496.—මායිල්ල. මහපිටියේ පදිංචි ලොනෝහාමි	පවුන භේන .. 0 3 1
15	උඩයාගොන්නේභේන	ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,484.—රැකව. (1) භේරන්මුදියන්සෙලාගේ කිරිබන්ඩා හිටපු කොර් නර්, (2) කුරුණෑගල ඩී. පී. දිසානායක	භේන .. 1 0 15 වන්න .. 1 2 27
16	උඩයාගොන්නේවත්ත	අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.	

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේශර් ජනරාල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වස 1914ක්වූ ජූලි මස 11වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජ. ස්ටීබ්ස්,  
මහසෙනෙකාරිස් මමිහ.

No. 3,099, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට වස 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 12වෙනි දින වූ බදාදා දවල් 12ට කිරිවනපොලදී වෙන්දේසි කර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වසම් දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනිහත්පත්තුවේ නැගෙන හිරිපත්තුවේ කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 3ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	ඔහුන්. අ. රු. ප.
44	හපුගහයාගේභේන	(1) භේරන්මුදියන්සෙලාගේ පුංචිබන්ඩා, (2) එම සිංගිරිහාමිගේ පුංචිබන්ඩා, (3) සෙනෙවිරත්නමුදියන්සෙලාගේ භේරන් කිරි බන්ඩාරමැතිකා	භේන .. 1 1 16
44d	එම	සෙනෙවිරත්නමුදියන්සෙලාගේ භේරන් විකිරිබන්ඩාරමැතිකා	එම .. 2 2 17
15g	හපුගහයාගේභේන	(1) භේරන්මුදියන්සෙලාගේ පුංචිබන්ඩා, (2) එම සිංගිරිහාමිගේ පුංචිබන්ඩා, (3) සෙනෙවිරත්නමුදියන්සෙලාගේ භේරන් විකිරි බන්ඩාරමැතිකා	භේන .. 2 3 37

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුදීය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේශර් ජනරාල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වස 1914ක්වූ ජූලි මස 13වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජ. ස්ටීබ්ස්,  
මහසෙනෙකාරිස් මමිහ.

No. 3,100, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට වස 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 12වෙනි දින වූ බදාදා දවල් 12ට කිරිවනපොලදී වෙන්දේසි කර විකුණනට හෝ නිරවුල් කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වසම් දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනිහත්පත්තුවේ නැගෙන හිරිපත්තුවේ කොමසාරිස් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 7ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	ඔහුන්. අ. රු. ප.
1	බෝහඟුස්දවත්ත	ගල්කිස්සේ සේ. ඩී. පොත්සේනා	වන්න .. 4 0 34
1c	බෝහඟුලවත්ත	එම	එම .. 0 2 24
44	කපුගහයාගේඉක්කුලාන	(1) පාමාදනිය පදිංචි පතිවිඛිකාරදේවගේ භේරන්, (2) අලුවේ පදිංචි අන්ගගේ අල්ලිපුටු	මුකලාන .. 5 0 20
25a	රජයාගාල්ලවත්ත	(1) අලුවේ පදිංචි අන්ගගේ අල්ලිපුටු, (2) ලකපිටියේ පදිංචි ගෝනියම්මල්ලවගේ ගුණිකා අපොසු	වන්න .. 0 3 18
49	උතලපුරභේන නොසඟාත් මොර පොකුණේභේන	එම	රබර්සහිනභේන 8 2 0
22	රජයාගාල්ල	පබ්ලිකාදනියේ පදිංචි ගේවිලාලාගේ බාර	වන්න .. 1 0 18
43	හපුගහයාගේභේන	(1) අලුවේ පදිංචි මාපාමුදියන්සෙලාගේ පුංචිබන්ඩා, (2) පවුල පදිංචි සිවිහාමිල්ලාගේ අල්ලිපුටු, (3) හපුගහයාගේ පදිංචි මාපාමුදියන්සෙලාගේ සිංගිරිමැතිකා	භේන .. 8 2 11

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේශර් ජනරාල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වස 1914ක්වූ ජූලි මස 13වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජ. ස්ටීබ්ස්,  
මහසෙනෙකාරිස් මමිහ.

No. 3,101, S. O. ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කත ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසි 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 21වෙනි දින වූ බදුද දවල් 11ට වටරුකදී වෙන්දේසිකර විකුණනට යෝ නිරවුල්කරදෙනට යොදනවා ඇත. වගකි දිසාවේ තුරුනාඟල පලාතේ වැටුම්වලට හත්පත්තුමේ හත්තාවේකෝරලේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 31ක්

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,523.—මලුන්දෙහි.  
අයිතිකම්කිත්තා හෝ  
ඉල්ලුම්කාරයා.

Table with columns: No., ඉඩමේ නම., අයිතිකම්කිත්තා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා., අන්දම., මහත. අ. රු. ප. (Total), අ. රු. ප. (Subtotal). Rows include items like 2, 16a, 16b, 16c, 29, 31, 54, 56, 56a, 88, 88a, 107a, 112, 113, 114, 119, 119a, 119b, 126, 167, 169a, 172a, 174, 176, 178, 179, 180a, 223, 223a, 233, 275.

අත්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් හැක් මැසිදුරු තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරාල් කුමාරයන්ද ලබාගත හැකිවේ. මිසි 1914ක්වූ ජූලි මස 13වෙනි දින කොළඹ මහසෞඛ්‍යායුක්ත උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්, මහසෞඛ්‍යායුක්ත මණික.

No. 3,102, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කත ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසි 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 12වෙනි දින වූ බදුද දවල් 12ට කිරිවනපොලදී වෙන්දේසිකර විකුණනට යෝ නිරවුල්කරදෙනට යොදනවා ඇත. වගකි දිසාවේ තුරුනාඟල පලාතේ දඩබදනහත්පත්තුමේ නැගෙනහිර උඩුකහ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 4ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 448.—නල්ලේ.  
අයිතිකම්කිත්තා හෝ  
ඉල්ලුම්කාරයා.

Table with columns: No., ඉඩමේ නම., අයිතිකම්කිත්තා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා., අන්දම., මහත. අ. රු. ප. (Total), අ. රු. ප. (Subtotal). Rows include items like 12a, 12e, 22d, 12.

අත්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙහි ඉඩම් හැක් මැසි තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරාල් කුමාරයන්ද ලබාගත හැකිවේ. මිසි 1914ක්වූ ජූලි මස 13වෙනි දින කොළඹ මහසෞඛ්‍යායුක්ත උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්, මහසෞඛ්‍යායුක්ත මණික.

No. 3,103, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කත ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසි 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 24වෙනි දින වූ බදුද දවල් 12ට පස්සරදී වෙන්දේසිකර විකුණනට යෝ නිරවුල්කරදෙනට යොදනවා ඇත. ලාව දිසාවේ බදුල්ල පලාතේ බුහුනල කොට්ඨාසයේ කඳුකර කෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 215.—පල්ලේවරදෙල.  
අයිතිකම්කිත්තා හෝ  
ඉල්ලුම්කාරයා.

Table with columns: No., ඉඩමේ නම., අයිතිකම්කිත්තා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා., අන්දම., මහත. අ. රු. ප. (Total), අ. රු. ප. (Subtotal). Row includes item 34.

අත්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් හැක් මැසි තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරාල් කුමාරයන්ද ලබාගත හැකිවේ. මිසි 1914ක්වූ ජූලි මස 13 වෙනි දින කොළඹ මහසෞඛ්‍යායුක්ත උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්, මහසෞඛ්‍යායුක්ත මණික.

No. 3,104, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාත්ඡේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 15වෙනි දින වූ සෙනසුරුදා දවල් 12ට අනුගොඩදී වෙන්දේසි කර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරනට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ දඹදෙනිත්තපත්තුවේ රැකෝ පත්තු කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,493.—අනුගොඩ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.		අත්දම.	මහත.	
		අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	ඉල්ලුම්කාරයා.		අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
150	නිඹරියන්ගේපත්ත	.. ඒ. ආම්. පුංචිරල	..	වත්ත	..	0 0 15
158	එම	..	..	එම	..	0 1 31
159	එම	..	..	එම	..	1 1 29
160	කෝත්තහලුලුගේන	..	..	භේන	..	0 2 10
161	නිඹරියන්ගේපත්ත	..	..	වත්ත	..	0 2 10

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාත්ඡේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 14වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනාරිස් උත්තාත්ඡේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්, මහසෙනසුනාරිස් වම්භ.

No. 3,105, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාත්ඡේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 27වෙනි දින වූ බ්‍රහස්පතින්දා දවල් 12ට රඹුක්කන නාකායෙහිදී වෙන්දේසි කර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරනට යෙදෙනවා ඇත. සබරගමු දිසාවේ කැලල පලාතේ කිනියොඹකොරලේ කොවිඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 4ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 100.—ගඟේකුඹුර.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.		අත්දම.	මහත.	
		අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	ඉල්ලුම්කාරයා.		අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
5e	කැටකැලගහලුලුපිල්ලාව	.. (1) මහදේවගාලාගේ මැනිකා, (2) ජේතුමා, (3) බන්ඩියා	..	භේන	..	0 2 12
24e	බුච්චකන්දේගේන	.. පලපිටියේ බිඳරිබන්ඩා	..	එම	..	0 0 35
24f	එම	..	..	එම	..	0 0 27
5br	ගැට්ටලඹහගේන	.. මලවිටලුගේ බුද්දිසන්සේ	..	එම	..	2 3 20

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාත්ඡේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද දැනගත හැකිවේ.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 14වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනාරිස් උත්තාත්ඡේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්, මහසෙනසුනාරිස් වම්භ.

No. 3,106, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාත්ඡේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 7වෙනි දින වූ සඳුදා දවල් 12ට රත්නපුරේ කවුච්චේදේදී වෙන්දේසි කර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරනට යෙදෙනවා ඇත. සබරගමු දිසාවේ රත්නපුර පලාතේ තවදුරටත්කෝරලේ කොවිඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 13ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 67.—පානගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.		අත්දම.	මහත.	
		අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	ඉල්ලුම්කාරයා.		අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
18au	පන්විලුගේන	.. ආණ්ඩුව, දුල්ලලුමානලාගේ සෙලෙත්තියා විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	..	භේන	..	5 0 16
18av	ගොරකගගේන	.. ආණ්ඩුව, අඟුරුකාරගේ කිරිඳිච්චා විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	..	එම	..	2 0 28
18aw	එම	.. ආණ්ඩුව, එම ගම විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	..	එම	..	1 3 28
18ax	ඉත්තලලුගේන	.. ආණ්ඩුව, අඟුරුකාරගේ පොඹිසිඳෙණකර විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	..	එම	..	5 0 24
18bb	පලගලේගේන	.. ආණ්ඩුව, එම කිරිලුමා විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	..	එම	..	5 3 34
18bc	එම	..	..	එම	..	4 0 17
18bd	දෙහිගහලුගේගේන	.. ආණ්ඩුව, එම ඉඩකන්තියා විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	..	එම	..	4 0 28
18be	ඉළුක්කැත්තේගේන	.. ආණ්ඩුව, එම කිරිඳිච්චා විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	..	එම	..	2 0 5
18bf	ගල්පිලාගේන	.. ආණ්ඩුව, එම අසොච්චි විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	..	එම	..	4 0 11
18bg	ඉළුක්කැත්තේගේන	.. ආණ්ඩුව, පොඹිසිඳෙණකර විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	..	එම	..	2 0 10
18b	ඉත්තලලුගේන	..	..	එම	..	4 0 27
18b	එම	..	..	එම	..	2 0 3
18b	එම	..	..	එම	..	5 0 9

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාත්ඡේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 14වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනාරිස් උත්තාත්ඡේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්, මහසෙනසුනාරිස් වම්භ.

No. 3,107, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාත්ඡේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 4වෙනි දින වූ සිකුරුදා දවල් 12ට මානලේ කවුච්චේදේදී වෙන්දේසි කර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරනට යෙදෙනවා ඇත. මධ්‍යම දිසාවේ මානලේ පලාතේ දකුණු මානලේ අස්ගිරි පල්ලේසිපත්තු කොවිඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

මුල් සිතියම 5,991.—උඩස්ගිරිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.		අත්දම.	මහත.	
		අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	ඉල්ලුම්කාරයා.		අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
J	දික්භේන සහ සේරලොල්ල	.. ගබ්බල්වත්තපත්ත අයිතිකාරයෝ	..	රබර්	..	13 1 10

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 18ක්වේ.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාත්ඡේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනාරිස් උත්තාත්ඡේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්, මහසෙනසුනාරිස් වම්භ.

No. 3,108, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 9වෙනි දින වූ බදු දවල් 12ට බෙලියල්ලේ කුඩාරමේදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද හෝ නිරවුල්කරදෙන ලද යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තු කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 4ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 284.—කව්ඛානම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලීම්කරුන්ගේ		අන්දම.	මහත.
		මාස	දින		
6b	නුගගහකොරවුම	..	මනික්කම් සහ නවත්	..	අ. රු. ප. 0 1 11
1c	අනුරගේවත්ත	..	ගමආචාර්යගේ අන්දම	..	1 0 15
1h	පොතුමිල අද්දරකොරවුම	..	එම	..	1 2 19
1i	බස්නිහන්ගේවත්ත	..	එම	..	0 3 28

අක්කරයක කක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරු කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහජනකාර්ය උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදී. ආර්. ජ. ස්ටබ්ස්, මහජනකාර්ය වම්හ.

No. 3,109, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 14වෙනි දින වූ බදු දවල් 12ට බෙලියල්ලේ කුඩාරමේදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද හෝ නිරවුල්කර දෙන ලද යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තු කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 45ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 273.—කකුළුවාමුල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලීම්කරුන්ගේ		අන්දම.	මහත.
		මාස	දින		
1a	නුගගහකොරවුම	..	වික්‍රමසිංහකන්කානන්ගේ දෙවන ජූවොතිස්	..	අ. රු. ප. 1 1 10
1b	දිවුල්ගහකොරවුම	..	විමලපරනමුල්ලේකන්කානන්ගේ දෙවන ජූවොතිස්	..	1 2 29
1e	පරගහකොරවුම	..	හල්කොරගේ පිටේරිස්	..	1 2 13
1f	කන්දකැමරාගේවත්ත	..	මහපෙරේරාගේ ජූවොතිස්	..	0 3 10
2	කන්දකැමරාගේවත්ත	..	එම	..	0 2 35
3b	ඉදිකවුල්ලගේවත්ත	..	රත්නානකාරවිමලේ කාරුච්චිස්	..	0 3 11
3d	පාළුමුල්ලගේවත්ත	..	වික්‍රමසිංහකන්කානන්ගේ	..	0 0 36
3e	එම	..	කන්කානන්ගේ දෙවන ජූවොතිස් පොලිස් මිටිසර්	..	0 0 20
3f	කෝන්ගහකොරවුම	..	විමලපරනමුල්ලේකන්කානන්ගේ දෙවන අන්දම සහ නවත්	..	එම 1 0 1
3g	ගෙදරවුමගේවත්ත	..	වික්‍රමසිංහකාරවිමලේ ගිංගිච්චනා	..	වත්ත 0 2 2
3h	එම	..	එම	..	0 0 20
3k	මහජනකොරවුම	..	හක්මනකන්කානන්ගේ නිකෝනාමි	..	එම 0 2 16
6	කොකොඛානගේවත්ත	..	සුබසිංහකන්කානන්ගේ	..	වත්ත 0 3 2
7	එම	..	එම	..	0 1 0
7a	මැතිලාගහකොරවුම	..	ගොඩවත්තගේ ආරච්චිමගේ සම්ප්‍රදාය සහ නවත්	..	එම 0 2 36
7b	එම	..	එම	..	0 1 19
7c	මහජන	..	එම	..	0 0 6
7d	කාලුල්ලේගේවත්ත	..	කළුමුල්ලේ දිසෝනිස්	..	0 1 34
8	මහජනවත්ත	..	ඒ. සම්මා සහ නවත්	..	වත්ත 0 1 10
11	වුත්තමුල්ලේවත්ත	..	සුබසිංහ කදේරිස්	..	0 1 22
11a	නලකවත්ත	..	විමලපරනමුල්ලේකන්කානන්ගේ ජූවොතිස්	..	එම 0 1 28
12	පොකුණගේවත්ත කොකොරවුම රදගේ වත්ත	..	කළුමුල්ලේ දිසෝනිස්	..	එම 0 0 36
12a	පාළුමුල්ල	..	කෝන්කානන්ගේ බඩුන්කාමි සහ නවත්	..	වත්ත 0 3 23
15	එම	..	කන්කානන්ගේ දෙවන ජූවොතිස් වික්‍රමසිංහ	..	වත්ත 0 0 38
21	නුගගහකොරවුම	..	(1) විමලපරනමුල්ලේකන්කානන්ගේ දෙවන ජූවොතිස්, (2) විමල පරනමුල්ලේ සම්ප්‍රදාය සහ නවත්	..	වත්ත 0 0 35
4d	එම	..	ආණ්ඩුව සහ (1) විමලපරනමුල්ලේකන්කානන්ගේ දෙවන දවල්, (2) කන්කානන්ගේ වික්‍රමසිංහ දවල්, (2) අබේසිරි සම්ප්‍රදාය සහ නවත්	..	වත්ත සහ 2 3 11
4e	එම	..	ආණ්ඩුව සහ එම	..	වත්ත 0 0 8
4f	මහජනකොරවුම	..	ආණ්ඩුව සහ හක්මනකන්කානන්ගේ නිකෝනාමි	..	එම 0 2 23
4g	වත්තමගේවත්ත	..	ආණ්ඩුව සහ දිසානායකආරච්චිමගේ මැතින්කාමි	..	වත්ත 0 0 36
4h	ගෙදරවුමගේවත්ත	..	ආණ්ඩුව සහ දිසානායකආරච්චිමගේ බඩුන්කාමිගේ උරුමකරු	..	වත්ත 0 0 11
4i	එම	..	ආණ්ඩුව සහ එම	..	එම 0 0 2
4j	පලේවත්තගේවත්ත	..	ආණ්ඩුව සහ කන්කානන්ගේ වික්‍රමසිංහ දෙවන ජූවොතිස් සහ පොලිස් මිටිසර්	..	වත්ත 0 3 34
4k	පාළුමුල්ල	..	ආණ්ඩුව සහ එම	..	වත්ත 0 1 26
4l	එම	..	ආණ්ඩුව සහ (1) විමලපරනමුල්ලේකන්කානන්ගේ දෙවන දවල්, (2) කන්කානන්ගේ වික්‍රමසිංහ දෙවන ජූවොතිස් සහ නවත්	..	වත්ත 1 1 25
4n	ඉවුල්ලගහකොරවුම	..	ආණ්ඩුව සහ වෙදආරච්චිමගේ ගිංගිච්චනා සහ නවත්	..	වත්ත 0 0 5
4o	බදුමගේවත්ත	..	ආණ්ඩුව සහ පරිවරණගේ ජේද්දිස්	..	වත්ත 0 1 2
4p	ඉහලවත්ත	..	ආණ්ඩුව සහ වික්‍රමසිංහකන්කානන්ගේ නිකුල්කාමි සහ නවත්	..	එම 0 0 33
4q	දත්තගහකොරවුම	..	ආණ්ඩුව සහ ගොඩවත්තගේ සම්ප්‍රදාය	..	වත්ත 0 0 11
4r	මාරගහකොරවුම	..	ආණ්ඩුව සහ ගොඩවත්තගේ සම්ප්‍රදාය	..	එම 0 0 12
4s	දත්තගහකොරවුම	..	ආණ්ඩුව සහ සුබසිංහ කදේරිස් ආණ්ඩුව සහ කළුමුල්ලේ දිසෝනිස්	..	එම 1 2 2
4t	එම	..	ආණ්ඩුව සහ කළුමුල්ලේ දිසෝනිස්	..	එම 0 1 4
4u	මාරගහකොරවුම	..	ආණ්ඩුව සහ ගොඩවත්තගේ සම්ප්‍රදාය	..	වත්ත 0 0 1
4v	රදගේවත්ත	..	ආණ්ඩුව සහ කළුමුල්ලේ දිසෝනිස්	..	වත්ත 0 0 6
3f	අ. කැලැකැව්ගේවත්ත	..	ආණ්ඩුව	..	වත්ත 0 1 20
3f	එම	..	එම	..	එම 0 2 7

අක්කරයක කක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරු කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහජනකාර්ය උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදී. ආර්. ජ. ස්ටබ්ස්, මහජනකාර්ය වම්හ.

No. 3,110, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තරාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට වසී 1914න් වූ සප්තැම්බ් මස 14වෙනි දින වූ සඳුදා පෙරවරු 10ට බෙලිගල්ලේ කුඩාර මේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නටයෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බස්නාහිර කිරුවාපත්තු කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 58.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 272.—කැන්දලකොටමිබි,

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
2	පත්සලේකාරවුව	කරතොට සුමංගල තෙරුන්ගාමයේ	හේන	0 1 38
3a	ගල්පේනගේවත්ත	එම	එම	0 2 35
3b	ගිරිවිලේවත්ත	ඇස්. ජී. බඩා ...	වත්ත	1 0 22
3e	ගල්පේනගේවත්ත	කරතොට සුමංගල තෙරුන්ගාමයේ	හේන	1 0 11
6	කටුඉඹුල්ලහඟහේන	(1) සමරවීරගමගේ කවතිහාමි, (2) එම බඩා	එම	2 2 38
6a	එම	සමරවීරගමගේ සලමන්	එම	0 1 11
9	කොස්ගුහහේන	විජේසිත්ත නිකුල් සහ තවත්	එම	3 3 2
9a	සිත්තරගේවත්ත	බිලිදුහාමි සහ තවත්	එම	0 2 30
9c	කලමඩුවාවේ නොහොත් කඵ හඟහේන	(1) ගමආචාර්යගේ ජයන්තාමි, (2) එම සවන්හාමි	එම	1 2 6
10	ඇමිනියහේන	හේවාබාලගේ සවිවා සහ තවත්	වත්ත	1 0 34
11	මුත්තෙවිටුගේන	ආණ්ඩුව	හේන	2 2 10
11a	ඇමිනියහේන	බදනගේ දෙත් අන්ද්‍රිස් සහ තවත්	එම	0 3 15
11b	මාරගහවත්ත	ජයසේකරගමගේ දිනෙන්හාමි සහ තවත්	එම	0 1 11
11c	දූකෙටුගේන	එම	එම	4 2 0
11d	කොහොඹහඟහේන	හත්තියගේ බඩුන්හාමි සහ තවත්	එම	0 2 32
11e	කැටකැලගහහේන	වමආරච්චිගේ දෙත් පිනේරිස්	එම	1 1 22
11f	ඉත්තනලආරේහේන	ආණ්ඩුව	එම	2 2 22
11g	ලන්දේහේන, සිරුවාගේරුල ගේවත්ත	කොට්ටමිබි පත්සල හාරකාර වත්තිආරච්චිගේ දෙත් එවිස්	එම	5 0 34
11h	කෝත්තහඟහේන	(1) සමරවීරගමගේ නන්හාමි, (2) එම කලියාහාමි	එම	1 3 16
11i	මාරගහහේන	කේ. සුමංගල තෙරුන්ගාමයේ	එම	0 0 39
11j	එම	එම සහ තවත්	එම	0 3 24
11k	අඹගහහේන	එම	එම	3 3 0
11l	පහලේවත්ත	සමරවීරගමගේ කවතිහාමි	එම	1 2 18
11m	ඇලේපේවත්ත	වත්තිආරච්චිගේ දෙත් සැමුවෙල්	එම	1 3 18
11n	ගුරුගල්පොලහේන	එම දෙත් එවිස්.	එම	2 0 10
11o	ගුරුගල්පොලවත්ත	(1) කොටමිබි පත්සල හාරකාරයා, (2) දම්මුල්ලේ පදිංචි මුත්තෙවිටුවාමි	එම	1 0 20
15	ගුරුගහකොටුව නොහොත් සෙඟරත්තාමිගේවත්ත	සමරවීරගමගේ කවතිහාමි	එම	2 2 2
15a	ගුරුගහකොටුව, බෙරවාගේ වත්ත	එම	එම	0 3 27
18a	නිකකැටියකොටුව	ගමආචාර්යගේ සනුහාමි	වත්ත	0 2 14
18b	හසුගොඩගේවත්ත	විජේසිංහගේ බාලහාමි	එම	0 3 35
18c	කෙලුඹුගහවත්ත	ගුනවර්ධන ලියනගේ දෙත් කරෝලිස්	එම	1 1 31
18d	නොහොරහඟහේන	සිත්තරකකාරගේ දිසියා	එම	0 1 3
19	කලමඩුවාවේ නොහොත් කටු හඟහේන	ගමආචාර්යගේ සඩුන්හාමි	එම	1 2 35
28	මස්මෝරුගහහේන	(1) ජී. අඳු, (2) සමරවීරගමගේ බඩුන්හාමි සහ තවත්	පැහිරි	1 1 26
29	මල්ගහකොටුව	එම	හේන	0 2 1
36	ලඹගවත්ත	බිබිලිච්චි. දෙත් නිකුල් සහ තවත්	වත්ත	1 0 35
36a	කන්ගානගේවත්ත	ජයසිංහආරච්චිගේ ජීවත්හාමි සහ තවත්	එම	1 1 3
38d	කල්ගහවත්ත	වත්තිආරච්චිගේ දෙත් එවිස්	හේන	0 1 30
38e	ආචාර්යගේහේන	එම	එම	1 0 11
39	නිකකැටියවත්ත	වත්තිආරච්චිගේ දෙත් සැමුවෙල්	වත්ත	1 1 38
43	ගුරුගල්පොලහේන	(1) පත්සල, (2) එවිස් සහ තවත්.	හේන	1 0 11
43b	කරදගහකුඹුරඅත්මග	වත්තිආරච්චිගේ දෙත් පෙතේරිස්.	එම	0 0 33.
44	ගොඩැල්ලේමත්තිය	ආණ්ඩුව සහ ගුනසේකර විජේසිංහ බඩුන්හාමි	එම	0 2 20
44b	කපුගහවත්ත	විජේසිංහ අන්ද්‍රිස්	එම	0 0 38
44c	පට්ටියේහේන	එල්ලාවලවිද්‍යානමගේ අල්ලිස්අප්පු	එම	1 3 20
45	කන්කානගේහේන.	විජේසිංහගේ බඩා සහ එල්ලාවලගමගේ ලොකුහාමි	වත්ත	1 3 3
49	දන්හස්ආරේදෙනිය	වත්තිආරච්චිගේ දෙත් එවිස් සහ පල්ලියගේ දෙත් කොත්තන් අප්පුහාමි	දෙතිය	0 1 14
50	කරගහවත්ත	පල්ලියගේ දෙත් කොත්තන් අප්පුහාමි සහ වැට්ගේ හේවාගේ අදිරියන් අප්පු	වත්ත	2 2 34
51	ගල්දෙත්හේනවත්ත	වැට්ගේහේවාගේ අදිරියන් අප්පු.	එම	1 2 19
54	පොකුණහේන	ආණ්ඩුව සහ ගොඩවත්තේගේ සෙවිඅප්පු සහ තවත්	හේන	0 3 32
59	හෙරලිවත්ත	කපුගම ජී. කඵඅප්පු සහ තවත්	වත්ත	1 1 30
60	එම	එම	හේන	1 1 31
65	කෝත්තැටියකොටුව	බිබිලිච්චි. දෙත් දුබ්බන්	එම	1 2 26
65a	එම	දියසිතා රජපක්‍ෂ	එම	0 2 27
65b	රෙටඹිගේවත්ත	ජී. දෙත් දුබ්බන් සහ තවත්	එම	0 3 39
65f	ලිඛිතිවරගේහේන	ආණ්ඩුව	එම	0 3 22



නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන. අ. රු. ප.
66a	ආචාර්යගේගේන	.. බිබිලිපි. දෙයින් එවිස් සහ තවත් ..	.. හේන	.. 0 3 9
66b	සිග්නේගේගේන	.. කේ. සුමංගලකොරුන්ගේ සහ තවත් ..	.. එම	.. 2 0 16

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උත්තරාණයෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වසි 1914ක්වූ ජූලි මස 21වෙනි දින කොළඹ  
මහසෙනෙවරුන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්,  
මහසෙනෙවරුන්ගේ චම්බ.

No. 3,111, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උත්තරාණය විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්‍යක ඉඩම් ආණ්ඩුපති නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසි 1914ක්වූ ජූලි මස 10වෙනි දින වූ මුහුණපත්තිය දවල් 12ට පැයපොත්තේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට කෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙන්නා වූයේය. වගබ දීමාමේ කුරුමාගල පලාතේ කවුච්චප්පහන්පත්තුවේ කිසියම්කෝරළේ කොමසාරිස් විසින් කිවන විවිධවල 50ක්.

ලංකාවැනිමේ සිතියම 1,441.—බවිටුපල්ලම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන. අ. රු. ප.
1	කෝත්තභවත්ත	.. ඇම්බ්‍රෝසියෝ ජූර්ජ් ප්‍රනාන්දු ..	.. වත්ත	.. 3 1 6
1a	එම	.. ජී. එම්. පීටර්ස් ..	.. එම	.. 0 1 21
1b	එම	.. ඇම්බ්‍රෝසියෝ ජූර්ජ් ප්‍රනාන්දු ..	.. එම	.. 1 2 13
1c	එම	.. එම් පෙරේරා ප්‍රනාන්දු ..	.. එම	.. 0 1 16
2	එම	.. මෙහේනප්පුවේ පදිංචි ගිරිගොරිස් සැන්ට් පීටර් පොලිස් බවිසර් ..	.. එම	.. 1 1 31
3	කුඹුක්කභවත්ත	.. එම් ..	.. හේන	.. 5 0 8
4	කෝත්තභවත්ත	.. එම ..	.. වත්ත	.. 18 1 31
5	කුඹුක්කභවත්ත	.. එම ..	.. කුඹුර	.. 0 1 1
6	කුඹුක්කභවත්ත	.. එම ..	.. හිස්දුම්බ	.. 0 1 31
7	මැලිගොස්ස	.. ඇම්බ්‍රෝසියෝ පෙරේරා ප්‍රනාන්දු ..	.. හේන	.. 2 2 28
7a	කැරුමහඳවත්ත	.. ඇම්. අන්තෝනි ප්‍රනාන්දු ..	.. වත්ත	.. 1 0 16
9	කෝත්තභවත්ත	.. ඇම්බ්‍රෝසියෝ ජූර්ජ් ප්‍රනාන්දු ..	.. එම	.. 6 3 8
9a	එම	.. එම් ජූර්ජ් ප්‍රනාන්දු ..	.. එම	.. 1 2 26
9b	එම	.. එම් පෙරේරා ප්‍රනාන්දු ..	.. එම	.. 3 0 30
10	කෝත්තභවත්ත	.. එම් ජූර්ජ් ප්‍රනාන්දු ..	.. හේන	.. 4 1 29
12	කෝත්තභවත්ත	.. එම් පෙරේරා ප්‍රනාන්දු ..	.. එම	.. 4 0 29
16	යෝදාදැලියේන	.. (1) රත්මලානවිලියේ බුම්මප්පු, (2) ජයසිංහආරච්චියේ අප්පුහාමි (3) එම් ගඟපත්තාමි ..	.. එම	.. 7 3 12
16a	දත්තභවත්ත	.. (1) ඇම්බ්‍රෝසියෝ ජූර්ජ් ප්‍රනාන්දු, (2) එම් ජූර්ජ් ප්‍රනාන්දු, (3) එම් පෙරේරා ප්‍රනාන්දු ..	.. එම	.. 0 0 39
16b	එම	.. එම ..	.. එම	.. 0 1 10
16c	සියබලාගභවත්ත	.. එම් පෙරේරා ප්‍රනාන්දු ..	.. එම	.. 2 3 22
16d	දත්තභවත්ත	.. ජයසිංහආරච්චියේ කළුහාමි ..	.. එම	.. 3 2 6
16e	කෝත්තභවත්ත	.. (1) මුතුකමහමගේ මරහිඳු පෙර, (2) හැන්දගොමගේ සාමේල් පෙර ..	.. එම	.. 2 2 2
16f	කැරුමහඳවත්ත	.. (1) ජේ. ඒ. බාරන්තිඅප්පු, (2) ජේ. ඒ. මුදියන්සේ ..	.. එම	.. 6 3 7
16g	කෝත්තභවත්ත	.. (1) මැදගම බේරන්මුදියන්සේලාගේ අප්පුහාමි, (2) ජයසිංහආරච්චියේ බාරන්තිඅප්පු, (3) ජේ. ඒ. සිට්ටප්පු ..	.. එම	.. 2 3 38
16h	කුඹුක්කභවත්ත	.. බත්තරමුදියන්සේලාගේ මැතික්අප්පු ..	.. එම	.. 0 3 37
16i	කැරුමහඳවත්ත	.. රත්මලානවිලියේ කිම්ප්පු ..	.. එම	.. 2 2 35
16k	කෝත්තභවත්ත	.. ජේ. බාරන්තිඅප්පු ..	.. එම	.. 2 2 25
16l	මැලිගොස්ස	.. (1) ජේ. ගඟපත්තාමි, (2) මැදගමබේරන්මුදියන්සේලාගේ අප්පු හාමි ආරච්චි ..	.. එම	.. 0 0 25
16m	කෝත්තභවත්ත	.. (1) ජේ. බාරන්තිඅප්පු, (2) ජේ. හෙන්රික්සිකොස්ස ..	.. එම	.. 0 1 6
16n	කෝත්තභවත්ත	.. මැදගම බේරන්මුදියන්සේලාගේ අප්පුහාමි, (2) ජේ. ගඟපත්තාමි ..	.. එම	.. 0 2 11
16o	පානාමගේන සහ දික්වෙල	.. (1) ජයසිංහආරච්චියේ ගඟපත්තාමි, (2) බාරන්ති, (3) මැදගම බේරන්මුදියන්සේලාගේ අප්පුහාමි ..	.. එම	.. 2 2 33
19	සියබලාගභවත්ත	.. (1) ඇම්බ්‍රෝසියෝ ජූර්ජ් ප්‍රනාන්දු, (2) එම් පෙරේරා ප්‍රනාන්දු, (3) එම් අබ්දුල් ප්‍රනාන්දු, (4) එම් ජූර්ජ් ප්‍රනාන්දු ..	.. වත්ත	.. 1 3 0
23	දම්පහවත්ත	.. (1) මුතුකමහමගේ මරහිඳු පෙර, (2) සාමේල් පෙර ..	.. එම	.. 0 2 1
24	කෙලුම්භවත්ත	.. රත්මලානවිලියේ හැන්දගොමගේ මැතික්අප්පු ..	.. එම	.. 0 3 21
25	කෝත්තභවත්ත	.. බේරන්මුදියන්සේලාගේ අප්පුහාමි ආරච්චි ..	.. එම	.. 1 0 12
26	එම	.. ජයසිංහආරච්චියේ බාරන්තිඅප්පු ..	.. එම	.. 0 2 12
27	දික්වෙල	.. බේරන්මුදියන්සේලාගේ අප්පුහාමි ..	.. එම	.. 0 1 34
28	එම	.. (1) ජයසිංහආරච්චියේ ගඟපත්තාමි, (2) එම් බාරන්තිඅප්පු, (3) බේරන්මුදියන්සේලාගේ අප්පුහාමි ..	.. කුඹුර	.. 0 2 1
29	දම්පහවත්ත	.. මැදගම පදිංචි බේරන්මුදියන්සේලාගේ අප්පුහාමි ආරච්චි ..	.. වත්ත	.. 0 3 0
31	එම	.. ජයසිංහආරච්චියේ ගඟපත්තාමි ..	.. එම	.. 0 3 25
32	එම	.. එම ..	.. එම	.. 1 2 16
33	සියබලාගභවත්ත	.. (1) ජී. එම්. පීටර්ස්, (2) මුතුකමහමගේ මරහිඳු පෙර ..	.. එම	.. 6 0 10
33a	කිසිවිගභවත්ත	.. (1) ඇම්. පී. මරහිඳු පෙර, (2) ඇම්. පී. සාමේල් පෙර ..	.. හේන	.. 0 3 34
33b	එම	.. (1) ජේ. ඒ. බාරන්තිඅප්පු, (2) ජේ. ඒ. මුදියන්සේ ..	.. එම	.. 2 3 0
33c	කපුගභවත්ත	.. මැදගම බේරන්මුදියන්සේලාගේ අප්පුහාමි ..	.. එම	.. 0 2 7
33d	දික්වෙල	.. එම ..	.. එම	.. 2 1 6
33e	මුග්ගේන	.. ජයසිංහආරච්චියේ ගඟපත්තාමි ..	.. එම	.. 0 3 16
33f	දික්වෙල	.. (1) එම, (2) බාරන්තිඅප්පු, (3) බේරන්මුදියන්සේලාගේ අප්පු හාමි ..	.. මැම සහ දුස් මැමිය	.. 6 3 24
16p	දික්වෙල	.. ජේ. ඒ. ගඟපත්තාමි ..	.. එම	.. 0 0 18
16q	එම	.. එම ..	.. එම	.. 0 0 30

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උත්තරාණයෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වසි 1914ක්වූ ජූලි මස 21වෙනි දින කොළඹ  
මහසෙනෙවරුන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්,  
මහසෙනෙවරුන්ගේ චම්බ.

**No. 3,112, S. O.**—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ සැප්තැම්බ් මස 14 වෙනි දින වූ සඳුදා දවල් 12ට තීරීපිටියේදී මෙන්දේසි කර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙනට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ තීරියාල හත්පත්තුවේ මහලේඛන එහොසකෝරලේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

සිතියම 2,039.—කුරුපුල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරණයා හෝ ඉල්ලුම්කරයා.	අන්දම.	මහත.
10069	මහලුලුහේන ආණ්ඩුව	අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 80ක් වේ.	හේන	අ. රු. ප. 0 1 37

මේ ඉඩම ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒකේ සිතියම හර්වෙස් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්, මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ස.

**No. 3,113, S. O.**—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ සැප්තැම්බ් මස 17වෙනි දින වූ බ්‍රහස්පතින්ද පස්වරු 1ට කුරුණෑගල කවිලේපියේදී මෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙනට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ තීරියාල හත්පත්තුවේ ඉහලමනොටකෝරලේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

සිතියම 2,213.—පල්ලියද්ද.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරණයා හෝ ඉල්ලුම්කරයා.	අන්දම.	මහත.
W 1117	වැන්නොරුවේකුඹුර	එම්. ඇප්. කුල්මෙට් මහතා	වන්න	අ. රු. ප. 16 3 35
W 1127a	වැන්නොරුවේවන්න	එම	එම	6 0 15

මේ ඉඩම ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම හර්වෙස් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 21 වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්, මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ස.

**No. 3,114, S. O.**—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ සැප්තැම්බ් මස 9වෙනි දින වූ බදාදා දවල් 12ට උතුරුපලාතේදී මෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙනට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කවුගම්පල හත්පත්තුවේ කිහිටමකෝරලේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 40ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 1,415.—කොස්ගලපොලොන්නරුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරණයා හෝ ඉල්ලුම්කරයා.	අන්දම.	මහත.
5	දත්තභවත්ත	රත්නායකබුද්ධන්සෙලාගේ හේරත්තමා	වත්ත	අ. රු. ප. 1 2 11
6	එම	එම්. ඇප්. ද මැල් මහතා	එම	1 1 5
7a	කදුරුගහගස්පොලොන්න	එම	වත්ත	11 3 31
9	පළමුකලුගල	ආණ්ඩුව	මහලුලුහේන	5 3 9
10a	කඳුරුගහගස්පොලොන්න	බීබීලීම්. ඇම්. ප්‍රංශිකාමි	වත්ත	0 1 1
10b	ඉබ්බගම	ආර්. ඇම්. මහලුලුහේන	එම	0 2 19
12	කිතුල්ගමවත්ත	රත්නායකබුද්ධන්සෙලාගේ සිරිපෙරු මෙදරු	එම	0 2 30
17	බුද්ධභවත්ත	(1) රත්නායකබුද්ධන්සෙලාගේ දැවිත් අප්පුහාමි ආරම්භ, (2) විජේ නාමක බුද්ධන්සෙලාගේ බන්ධිමනා	වත්ත	1 1 21
17 1/2	බුද්ධභවත්ත	අදිකාරිබුද්ධන්සෙලාගේ අම්බදකාමි සහ නමස්	වත්ත	0 1 30
17 3/4	බුද්ධභවත්ත	දැවිත්අප්පු ආරම්භ සහ නමස්	වත්ත	0 0 38
18	බුද්ධභවත්ත	ආර්. ඇම්. සිරිපෙරු	වත්ත	0 0 34
18a	බුද්ධභවත්ත	ආර්. ඇම්. දැවිත්අප්පු සහ නමස්	වත්ත	0 0 4
19	කඳුරුගහගස්පොලොන්න	ආර්. ඇම්. අබ්බදකාමි	වත්ත	0 2 33
19a	බුද්ධභවත්ත	ආර්. ඇම්. සිරිපෙරු	එම	0 0 4
20a	එම	එම	එම	0 0 9
21	අලුතලුගහගස්පොලොන්න	රත්නායකබුද්ධන්සෙලාගේ අම්බදකාමි	එම	0 1 29
22	කොස්ගලපොලොන්න	එම මල්හාමි	එම	1 1 18
23	සියබලාගහගස්පොලොන්න	ආර්. ඇම්. දැවිත්අප්පු ආරම්භ	වත්ත	1 2 21
23a	කොස්ගලපොලොන්න	ආර්. ඇම්. සිරිපෙරු මෙදරු	එම	0 0 22
23b	කිතුල්ගහගස්පොලොන්න	ආර්. ඇම්. දැවිත්අප්පු ආරම්භ	එම	0 5 25
23c	කඳුරුගහගස්පොලොන්න	ඒ. ඇම්. අබ්බදකාමි	එම	0 0 6
24	සියබලාගහගස්පොලොන්න	රත්නායකබුද්ධන්සෙලාගේ දැවිත්අප්පුහාමි ආරම්භ	වත්ත	0 1 1
25	කඳුරුගහගස්පොලොන්න	එම ආරම්භ මෙදරු	වත්ත	0 1 14
26	කිතුල්ගහගස්පොලොන්න	ආර්. ඇම්. සිරිපෙරු	වත්ත	0 1 33
26a	කොස්ගලපොලොන්න	ආර්. ඇම්. අප්පුහාමි	එම	0 0 24
27	එම	එම	එම	0 0 18
28a	කොස්ගලපොලොන්න	ආර්. ඇම්. අප්පුහාමි	එම	0 0 3
32a	කොස්ගලපොලොන්න	ආර්. ඇම්. ජෝතිකාමි සහ බන්ධිපෙරු	එම	0 3 1
33a	දැවිත්වත්ත	ආර්. ඇම්. සිරිපෙරු	එම	0 1 18
34	කොස්ගලපොලොන්න	රත්නායකබුද්ධන්සෙලාගේ හේරත්තමා විදායේ	එම	0 2 26
35	දැවිත්වත්ත	එම අප්පුහාමි	එම	1 1 8
36	දැවිත්වත්ත	එම ආරම්භ මෙදරු	එම	1 0 26
33d	කොස්ගලපොලොන්න	ආර්. ඇම්. ජෝතිකාමි සහ බන්ධිපෙරු	එම	0 0 8
43	අබ්බදකාමි	ජේ. මැතිකරු	එම	0 3 13
44	පහතලුගහගස්පොලොන්න	එම	එම	0 2 13
4	අබ්බදකාමි	ජේ. ප්‍රංශිකාමි	එම	1 3 19
46	අලුතලුගහගස්පොලොන්න	ජේ. පොබ්බාමි සහ නමස්	එම	0 2 10
47	එම	(1) ජේ. පොබ්බාමි, (2) සිරිපෙරු මහතා, (3) ජේ. මැතිකරු	එම	0 3 4
48	සියබලාගහගස්පොලොන්න	(1) ජේ. පොබ්බාමි, (2) සිරිපෙරු මහතා	වත්ත	2 1 9
49	කොස්ගලපොලොන්න	එම	එම	0 1 37

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය. මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම හර්වෙස් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්, මහසෙක්‍රතාරිස් වම්ස.



නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
X 908	සියඹලාගහමුලපිල්ලෑව	(1) ගලගෙදර පදිංචි ලත්සකාරමුදියන්සෙලාගේ මල් හාමි, (2) එම පුංචිමැනිකා	හේන	1 3 14

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙහි ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගත්ව පුළුවන.

වසම් 1914ක්වූ ජූලි මස 21 වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්කුතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්,  
මහසෙක්කුතාරිස් වමිහ.

No. 3,119, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසම් 1914ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 16 වෙනි දින වූ බදුදු දවල් 12ට හිරිපිටියේදී මෙන්දේසි කර විකුණුණේට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ හිරියාල හත්පත්තුම් මහගල් බඩඑගොඩකෝරලේ කොඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 24ක්.

සිතියම 1,946.—ගලගෙදර.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
T 910	කපුගහමුලහේන	සිරිමල්හාමි සහ තවත්	හේන	6 3 24
T 910d	එම	එම	එම	4 3 23
T 910e	එම	එම	එම	3 1 26
U 910	දත්ගහමුල්ලේහේන	ඇන්. කේ. ඇම්. නයිදේ	එම	3 2 20
V 910	පිංවැලඹිහේන	(1) ඇන්. නයිදේ, (2) බී. නයිදේ සහ තවත්	එම	10 1 24
V 910c	එම	ඇල්. ඇම්. සිරිමල්හාමි	වත්ත	0 1 18
V 910d	එම	එම	එම	0 1 16
P 912g	එම	සිංහිරි අප්පු සහ තවත්	හේන	0 0 30
N 914	ගල්කොටුවෙපිල්ලෑව	කිරිආරච්චිලගේ සිංහිරි අප්පු සහ තවත්	හේන	0 2 15
O 914	ගලගෙදරවෙලහේන	පිංහාමි වේදනයිදේ සහ තවත්	හේන	0 2 18
P 914	එම	කිරිනයිදේලාගේ පුංචප්පු සහ තවත්	එම	1 0 34
Q 914	මුල්වකඩහේන	එම සිංහිරි අප්පු	එම	0 3 26
S 914	මුල්වකඩපිල්ලෑව	එම පුංචප්පු සහ තවත්	එම	0 1 2
E 912	කොහොඹගහමුල්ලේහේන	පොත්සේකා මර්නිඤ්ඤ	එම	3 0 13
S 911	සියඹලාගහමුලගල	පිංහාමි වේදනයිදේ සහ තවත්	එම	0 2 14
H 914	ගල්කොටුවෙපිල්ලෑව	කිරිනයිදේලාගේ පුංචප්පු සහ තවත්	එම	0 0 26
I 914	එම	ගිරන්ආච්චිලගේ සිංහිරි අප්පු සහ තවත්	හේන	0 2 11
J 915	පහලවෙලපිල්ලෑව	මැනිකන්කයිදේලාගේ මල්හාමි සහ තවත්	එම	0 2 3
K 915	එම	කිරිනයිදේලාගේ පුංචප්පු සහ තවත්	එම	0 1 19
L 915	එම	ඇම්. මල්හාමි සහ තවත්	එම	1 0 15
G 916	එම	කිරිනයිදේලාගේ පුංචප්පු සහ තවත්	හේන	1 1 8
A 917	ගිත්වලපිටියපිල්ලෑව	ආරච්චිනයිදේලාගේ මල්හාමි සහ තවත්	එම	1 1 3
B 917	සියඹලාගහමුලහේන	මැනිකන්කයිදේලාගේ මුදුලිනයිදේ සහ තවත්	එම	0 1 18
C 917	ගෙනගලේපිල්ලෑව	ආරච්චිනයිදේලාගේ මල්හාමි	එම	0 2 26

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙහි ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

වසම් 1914ක්වූ ජූලි මස 21 වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්කුතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්,  
මහසෙක්කුතාරිස් වමිහ.

No. 3,120, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසම් 1914ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 16 වෙනි දින වූ බදුදු දවල් 12ට හිරිපිටියේදී මෙන්දේසි කර විකුණුණේට හෝ නිරවුල්කර දෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ හිරියාලහත්පත්තුම් මහගල්බඩඑගොඩකෝරලේ කොඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 12ක්.

සිතියම 1,932.—ගලගෙදර.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
J 867b	විගහමුලහේන	(1) ගල්පසමුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි, (2) එම උක්කුරු, (3) එම අම්පදාහාමි, (4) එම කිරිහාමි, (5) එම සිංහිරි අප්පු, (6) රත් හායකමුදියන්සෙලාගේ උක්කුඩන්ඩා, (7) මුදියන්සේ, (8) දල් මිලන්දේආරච්චිලගේ උක්කුමැනිකා	කුඹුර	3 2 8
T 867	හපුගහකනන්ගේහේන	(1) ගල්පසමුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි, (2) එම උක්කුරු, (3) එම අම්පදාහාමි	හේන	1 2 21
T 867b	කොලොන්නහමුලවත්ත	එම	වත්ත	0 1 1
U 866	කම්ලවෙහෙරපිල්ලෑව	උක්කුඩන්ඩා විදගේ	හේන	1 0 9
W 866	විගහමුලහේන	(1) මැනිකන්කයිදේ, (2) උන්ගමිනිකා, (3) උපයා	එම	1 0 36
E 868	කම්ලවෙහෙරපිල්ලෑව	පී. පී. විරත්න මහතා	වත්ත	0 2 31
E 868a	බුළුකුඹුරපිල්ලෑව	මදනසිංහදේවියාලාගේ පියා සහ සිංහිරි	එම	0 1 35
X 867a	පන්හලවත්ත	විරවල සුමිංගල උන්නාන්සේ සහ රතනපාල උන්නාන්සේ	හේන	0 2 34
X 867b	එම	එම	එම	0 1 20
D 868	බුළුකුඹුරපිල්ලෑව	(1) මදනසිංහදේවියාලා, (2) පියා, (3) සිංහිරි	වත්ත	0 3 33
D 868b	කම්ලවෙහෙරපිල්ලෑව	පී. පී. විරත්න මහතා	එම	0 1 38
D 868c	බුළුකුඹුරඉස්මත්ත	ඇම්. බී. පියා සහ සිංහිරි	හේන	0 2 15

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙහි ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

වසම් 1914ක්වූ ජූලි මස 21 වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්කුතාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්,  
මහසෙක්කුතාරිස් වමිහ.

No. 3,121, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 7වෙනි දිනවූ සදුදු දවල් 12ට රත්නපුරේ කම්බේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. සබරගමු දිසාවේ රත්නපුර පලාතේ නවදුන්නකොරළු කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

ලංකාමැතිමේ සිරියම 15.—බඩුගෙදර.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
122a	ඉඩුල්ලොඩාස්ස සහ කමලිය	ආණ්ඩුව, බඩුගෙදර පදිංචි ජේම්ස් පීරිස් විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	වූකලාන	..	3 1 28
122b	අත්තේසේන ඉඩුල්ලොඩාස්ස	ආණ්ඩුව, එම ගම් එච්. ඇම්. සෙනෙවිරත්න විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	එම	..	2 0 8

අත්කරගත කන්නේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙහි ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිරියම් සර්වේයර් ජනරල් වූවාට ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවරියේ උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්, මහසෙනෙවරියේ මමක.

No. 3,122, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 7වෙනි දිනවූ සදුදු දවල් 12ට රත්නපුරේ කම්බේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. සබරගමු දිසාවේ රත්නපුර පලාතේ කුකුළුකොරළු කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

ලංකාමැතිමේ සිරියම 41.—ගවරහිරිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
5c	වැරනියකැම්පකුඳුරුමග්ගේ කැල්ල	ආණ්ඩුව, සුදුසකුරු එච්. ජයවර්ධන විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	එම	..	0 1 22
38c	ගාලදඳුකලාසපල්ලේකැල්ල වගක	එම	එම	..	0 2 19

අත්කරගත කන්නේරු මිල රුපියල් 15වේ සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙහි ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිරියම් සර්වේයර් ජනරල් වූවාට ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 21වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවරියේ උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ඊ. ස්ටීව්ස්, මහසෙනෙවරියේ මමක.

No. 3,123, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 31වෙනි දිනවූ සදුදු දවල් 12ට මලක්වුල්ලේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බස්නාහිර හිරුවාපත්තු කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 144ක්.

ලංකාමැතිමේ සිරියම 227.—ඉත්තදෙමලිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
1a	මල්ගහවත්ත	පී. රත්නපෝති එච්. ජයරත්න	එම	..	3 1 27
1a1	ගොඩවිලේසේන	රත්නපුලියගේ අප්පචා සහ තවත්	පැහිරි	..	1 1 21
1a2	කන්කානන්ගේවත්ත	එම	එම	..	1 0 31
1a3	මල්ගහකොරවුව	පී. රත්නපෝති එච්. ජයරත්න	එම	..	1 1 8
7a	සුඤ්ජන, ආරේසේන, දික්ගේන සහ තවත්	ලියනආරච්චිගේ දෙප් කොත්තන් සහ තවත්	සේන	..	10 2 38
7a1	පිංකොරවුව	පී. රත්නපෝති එච්. ජයරත්න	පැහිරි	..	0 2 11
7a2	සුඤ්ජන	ලියනආරච්චිගේ දෙප් කොත්තන් සහ තවත්	පැලපොල්	..	0 2 30
7a3	ආරකොරවුව	කුමාරසායකගේ දෙප් සිමස්	සේන	..	2 2 13
7a4	කනන්තේවත්ත	ඇස්. ඩබ්ලිව්. ජේ. බඩාඅප්ප	එම	..	1 1 15
8b	ගුරුගල්පොලේසේන	හත්තසිංහගේ ජේ. ජේ. ජේ.	පැහිරි	..	0 3 6
8c	සේරුවහගහේන	එම	එම	..	0 3 7
8d	කැටකැලගහවත්ත	ඇම්. ඩී. පී. බී. ජේ. ජේ.	එම	..	1 3 6
8e	මාරගස්ගොඩවත්ත	ඇම්. ඩී. ජේ. බඩාසාමි	සේන	..	1 0 8
8f	එම	එම	එම	..	0 1 8
8g	සේරුවහගහේන	ආණ්ඩුව, සහන්දේවගේ කඵඅප්ප විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	එම	..	1 1 17
8h	වුද්දරපෙරුවගේඅනුකන් වලසේන	සමරසිංහහත්තසිංහගේ දෙප් මිගෙල්	එම	..	0 1 4
8l	හැලඹිගේන	ඇම්. කිරිඅප්ප	එම	..	1 1 27
8n	අනුකන්වලසේන	ආණ්ඩුව, වත්තිආරච්චිගේ දෙප් දුවන් විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	එම	..	1 1 30
8p	වැවගාවවත්ත	මදුරපෙරුවගේ බාලඅප්ප	එම	..	0 0 32
8r	අනුකන්වලසේන	ආණ්ඩුව, අමරකෝන්ආරච්චිගේ දෙප් දුවන් සහ අන්දිස් විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	සේන	..	0 2 39
8t	එම	හත්තසිංහගේ ජයන්තාමි	බහල	..	2 1 22
8u	දුන්නේන	එම දෙප් ජේ. ජේ.	එම	..	2 0 16
8v	එම	එම දෙප් සිමස්	එම	..	3 2 5
8w	මැදකොරවුව	ජයසිංහආරච්චිගේ දෙප් ජේ. ජේ.	එම	..	2 0 3
8x	දුන්නේන	හත්තසිංහගේ දෙප් සිමස්	එම	..	0 3 22
8y	මිදැල්ලගේසේන	එම දිනස්	පැහිරි	..	2 0 21
8z	මිලේසේන	ආණ්ඩුව, එදිරිසිංහ ජයන්තාමි විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	සේන	..	1 2 33
8aa	එම	එම	එම	..	1 3 19
8ab	මාග්වේසේන	එම	එම	..	1 1 1
8ac	මිලගහවත්ත	හත්තසිංහවත්තුසාමි සහ දෙප් එච්. ජේ.	එම	..	1 3 11
8ad	මිලේසේන	ආණ්ඩුව, හත්තසිංහ දෙප් එච්. ජේ. විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	සේන	..	1 1 33
8af	රුක්ආත්තනගේන	එම	එම	..	2 0 8
8ag	රුක්ආත්තනගහවත්ත	දිසානායක බඩුන්	එම	..	2 0 31

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකරුන්ගේ නම	අන්දම.	මහත.
		ඉල්ලීමකාරයා.		අ. ර. ප.
8ah	රුක්ඛානානගවත්ත	ආණ්ඩුව	හේන	1 3 1
8ai	මදුරප්පෙරුමගේකුට්ටුගේන	ඩී. ඩී. ජී. වෙල්පසුලි	වත්ත	3 1 13
8aj	එම	ආණ්ඩුව	හේන	2 0 8
8ak	ගොඩවිහේගේන	ආණ්ඩුව, ජී. ජී. කිරිඳිපසු සහ දෙව් සැමුවෙල් විසින්	එම	2 0 29
8al	මදුරප්පෙරුමගේකුට්ටුගේන	එදිරිසිංහ කිරිඳිපසු	වත්ත	2
54	තන්කැටිය	දෙව් ඩී. ජී. භීලපසු කිට්ටු ආරච්චි සහ දෙව් දිනෙස්	හේන	10 3 29
54a	එම	දෙව් දිනෙස් ගුණසේකර වෙල්පසුලි සහ අබේසිංහ	එම	0 3 29
54d	කිරිප්දෙගේවත්තකොරටුව	(1) මුනසිංහපතිරගේ දුවන්, (2) දෙව් දිනෙස් ගුණ	එම	1 2 9
54e	කිරිප්දෙගේවත්ත	සේකර වෙල්පසුලි සහ තවත්	වත්ත	0 1 5
54f	පතිරනගේපාළුවත්ත	මුනසිංහපතිරගේ දුවන් සහ තවත්	හේන	4 3 1
54g	වැව්ගාවත්ත	ඩී. ඩී. ජී. වෙල්පසුලි	වත්ත	2 3 9
54h	බදුවත්ත	එම	හේන	1 0 15
54i	දුඤ්චුච්චලගහවත්ත	මුනසිංහපතිරගේ දුවන් සහ තවත්	එම	4 1 23
14	කපුකොරටුව	ලියනආරච්චිගේ දෙව් කොත්තන්	එම	5 2 4
14a	කපුකොරටුව නොහොත් ගල්	ලියනආරච්චිගේ දෙව් කරෝලිස්	වත්ත	2 1 25
14b	ලබ්ගේන	එම දෙව් කොත්තන්	එම	1 2 11
14c	මැකකුට්ටුගේන	හතසිංහගේ දෙව් සැමුවෙල්	වත්ත	0 3 0
14d	ගල්ගොඩගේන	ඩී. ඩී. ජී. වෙල්පසුලි සහ කන්කානන්ගේ දෙව්	හේන	0 1 10
14e	මැකකුට්ටුගේන	සිමන්	එම	0 3 36
14f	මුත්තාටුවගේන	මදුරප්පෙරුමගේ දෙව් අන්ද්‍රිස් සහ තවත්	එම	4 0 35
14g	මාරගහවත්ත	ඩී. ඩී. ජී. වෙල්පසුලි පොලිස් ඔපිසර් සහ තවත්	එම	0 2 27
14h	එම	ආම්. ජී. දෙව් අන්ද්‍රිස්	වත්ත	1 2
20	පිංගේන	මදුරප්පෙරුමගේ දෙව් අන්ද්‍රිස් සහ තවත්	පැකිරි	3 1 35
20a	එම	පි. රත්නපේති එමගේ	පන්සල සහිත	0 3 20
20b	ගල්ගොඩගේන	ඉබ්බ	පැකිරි	2 1 37
20c	සියඹලාගහවත්ත	පන්සල සහ ගිහනගේ-අබරන් සහ තවත්	එම	2 1 11
20d	සමරසිංහවත්ත	කුමාරනායක සමුවෙල් සහ තවත්	එම	1 1 24
22	ගල්ගොඩගේන	කුමාරනායක දෙව් සිමන් සහ තවත්	බතල	1 0 8
22a	ස්වයංගේවත්ත	ඩී. ඩී. ජී. වෙල්පසුලි කිට්ටු ආරච්චි	පිටිවහිට	0 1 26
22b	එම	වීරපසුලිමුහන්දිරගේ සියෝ සහ තවත්	හේන	0 1 30
23	ගොඩවිහේගේන	එම	වත්ත	0 3 32
28	ගොඩකදුරුවෙල්ගේන	එච්. දෙව් සිමන්	හේන	1 0 0
29	මල්ගහවත්ත නොහොත් පිං	එච්. සපේරිස්	වත්ත	0 2 23
30	කොරටුව	ඉන්තදෙමලිගේ පන්සල	එම	2 3 19
30	මල්ගහවත්ත	එම	එම	2 3 13
33	ගොඩකදුරුවෙල්ගේන	එච්. සියපේරිස් සහ තවත්	හේන	2 1 25
34	ගොඩකදුරුවෙල්ගේන	සමරනායක වීරසිංහකන්කානන්ගේ දෙව් සැමුවෙල්	එම	0 2 9
34a	පිංවත්ත	ඉන්තදෙමලිගේ පන්සල භාරකාරයා	එම	0 2 12
34b	ගණිතගේවත්ත	එම	වත්ත	3 0 21
44	අඹගහවත්ත	ඩී. ඩී. ජී. වෙල්පසුලි	හේන	2 0 30
46	බෝගහලත්ත	රෙනබගේ කොත්තන් සහ ලියනආරච්චිගේ දෙව්	එම	0 2 32
46a	පිංවත්ත	කොත්තන් සහ තවත්	වත්ත	2 2 28
46b	වෙල්පසුලිගේ මහවත්ත	දෙව් දිනෙස්ගුණසේකර වෙල්පසුලි ඉන්තදෙමලිගේ	හේන	0 1 28
46c	රෙනබගේවත්ත	පන්සල භාරකාරයා	එම	0 2 28
46d	කොට්ඨලගේවත්ත	දෙව් අන්ද්‍රිස් වෙල්පසුලි	වත්ත	0 1 28
46e	අඹගහකොරටුව	(1) ජී. පී. කිරිඳිපසු, (2) රෙනබගේ කොත්තන්	පැකිරි	1 0 1
52	බන්ගමුවෙල්ගේවත්ත	සහ තවත්	එම	0 3 9
52a	පොල්කොරටුව	ඉන්තදෙමලිගේ පන්සල	හේන	4 0 33
52b	එම	දෙව් දිනෙස්ගුණසේකර වෙල්පසුලි ඉන්තදෙමලිගේ	එම	1 0 2
52f	මදුරප්පෙරුමගේවත්ත	පන්සල භාරකාරයා	එම	0 1 19
52g	එම	දෙව් අන්ද්‍රිස් වෙල්පසුලි	එම	0 1 18
52h	රුක්ඛානානගවත්ත	ඉන්තදෙමලිගේ පන්සල	එම	0 2 32
52i	කපුගේකැල්ල	එම	එම	4 3 11
52j	ගමආච්චිගේමහවත්ත	රනවිරගේ කරෝලිස් සහ තවත්	එම	0 1 29
63	භූගහවත්ත	අබේසිංහගමආච්චිගේ කීන් සහ තවත්	වත්ත	3 2 39
63a	ගමආච්චිගේමහවත්ත	අබේසිංහ දෙව් සැමුවෙල් සහ තවත්	හේන	2 2 27
63b	එම	හතසිංහ දෙව් සැමුවෙල් සහ තවත්	වත්ත	2 1 30
63c	එම	ඩී. ඩී. ජී. වෙල්පසුලි පොලිස් ඔපිසර්	හේන	3 0 38
63d	කිඳුරුගේවත්ත	එම	වත්ත	1 2 4
63e	එදිරිසිංහපාළුවත්ත	(1) එදිරිසිංහකීන්ද්‍රපසු, (2) නානායකකාර	හේන	2 3 36
63f	විල්ලපතිරනගහවත්ත	අන්ද්‍රිස් සහ තවත්	එම	0 3 36
63g	මැදවත්ත	එදිරිසිංහබඩාඅපසු සහ තවත්	වත්ත	1 1 7
63h	කෝන්ගහකොරටුව	ඩී. ඩී. ජී. වෙල්පසුලි කිට්ටු ආරච්චි සහ තවත්	හේන	3 1 18
63i	එම	මදුරප්පෙරුමගේ දෙව් අබරන් සහ තවත්	එම	

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකරුගේ නම	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
					රු. ප.
63j	දුම්රියදොරේ රූප්ප	...	(1) රනවිරයේ කාරෝලිස්, (2) එදිරිසිංහ ජයන්තාමි, (3) ගුනසේකර වේලුප්පුලි සහ තවත්	හේන	1 1 2
63k	එම	...	එම	එම	0 2 31
63l	මහවත්ත	...	දෙවන් දිනෙස් ගුණසේකර වේලුප්පුලි සහ තවත්	වත්ත	1 1 16
63m	බෙලිගල්ලගේමත්ත	...	(1) රනවිරයේ කාරෝලිස්, (2) එදිරිසිංහ ජයන්තාමි සහ තවත්	එම	1 1 33
63n	කිරිඳිගේමත්ත නොහොත් මහරූප්ප	...	අබේසිංහආච්චිගේ හිත්අප්පු සහ තවත්	හේන	2 0 26
63o	ලියනගේකැල්ල	...	(1) ලියනගේ දිනෙස්නාමි, (2) එම ආරච්චිගේ දෙවන් දිනෙස් සහ තවත්	වත්ත	1 2 21
63p	බදුමත්ත	...	මදුරපෙරුමගේ බාලඅප්පු සහ ඉස්වරගේ හිත්හිඅප්පු සහ තවත්	හේන	0 3 35
63q	ලියනගේකැල්ල	...	(1) ලියනආරච්චිගේ දෙවන් කොත්තන්, (2) හසසිංහ දෙවන් පේදිස් සහ තවත්	එම	0 1 35
64	හිඳුරුගේමත්ත	...	එදිරිසිංහ තෝමිස්නාමි සහ එම හිත්නාමි	වත්ත	0 0 3
72	මහමගේමත්ත	...	එදිරිසිංහජයන්තාමි සහ තවත්	හේන	1 1
72b	මල්මන්තිය නොහොත් ඇහැරු කැටියගේන	...	ජයවික්‍රමහිත්අප්පු සහ රත්නපේරි කෙරුන් නාන්සේ	එම	0 3 17
72c	මහමගේමත්ත	...	එදිරිසිංහබාලඅප්පු සහ තවත්	එම	1 0 29
72d	එම	...	සෑමුවෙල් සහ බබාමුල්පු	එම	0 3 31
72e	ගල්තැන්නේගේන	...	විජේසිංහමුදලිකුමාගේ උරුමක්කාරයෝ	එම	0 2 19
72f	මහමගේගේන	...	ලියනආරච්චිගේ දෙවන් සෑමුවෙල්	එම	0 3 1
72g	එම	...	එදිරිසිංහබිංහිඅප්පු	වත්ත	0 3 12
72h	එම	...	ලියනආරච්චිගේ දෙවන් සෑමුවෙල්	එම	0 1 4
82	දෙහිගහගේන	...	ඇස්. බබ්ලිවි. කේ. පිංනාමි	එම	1 0 19
82b	එම	...	කේ. පි. බබාඅප්පු සහ තවත්	එම	2 1 14
82c	හොබවලගේන	...	ඇස්. බබ්ලිවි. කේ. දෙවන් පුමානිස්	වත්ත	0 2 37
82d	දෙහිගහගේන	...	ජයවික්‍රම කන්කානන්ගේ අන්දිස්	හේන	1 2 11
82e	දෙහිගහගේන සහ හොබවල ගේන	...	ඇස්. බබ්ලිවි. කේ. දෙවන් පුමානිස්	වත්ත	0 1 35
92	අඟලගොඩගේමත්ත	...	ජයවික්‍රමබාලඅප්පු	හේන	2 2 21
94	ආරේකොරවුව	...	ඩී. සී. ජී. වේලුප්පුලි සහ තවත්	එම	4 0 28
98	හිත්ගහකොරවුව	...	වෙල්ලප්පුලිගේ මනෙස්නාමි සහ තවත්	එම	3 2 8
98a	මුල්ලෙහේපිටිටනියඅත්මහ	...	ඩී. සී. ජී. වේලුප්පුලි	එම	0 2 10
98b	අළුත්කොරවුව	...	එදිරිසිංහ ජයන්තාමි	එම	0 3 7
98c	පහලවත්ත	...	(1) සමරනායක වීරසිංහකන්කානන්ගේ දෙවන් සෑමුවෙල්, (2) ජයවික්‍රමකන්කානන්ගේ දෙවන් දුවින්	එම	3 3 37
98d	මහකොරවුව	...	ඩී. සී. ජී. වේලුප්පුලි සහ හතසිංහ දෙවන් සෑමුවෙල් සහ තවත්	එම	1 1 12
98e	රූක්අත්තනහමත්ත	...	ලියනආරච්චිගේ දෙවන් කොත්තන්	වත්ත	1 3 17
98f	ආරච්චිගේන නොහොත් කෝන්ගහමත්ත	...	ආණ්ඩුව, බබ්ලිවි, ආරච්චිගේ දෙවන් දුවින් විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	හේන	1 2 26
98g	එම	...	බබ්ලිවි, ආරච්චිගේ දෙවන් දුවින්	වත්ත	1 2 6
98h	එම	...	එම	එම	2 0 34
100	ගරලගේමත්ත	...	ඩී. සී. ජී. වේලුප්පුලි සහ තවත්	හේන	5 1 29
102	උබ්බිට්ටනිය	...	ඩී. සී. ජී. වේලුප්පුලි සහ තවත්	එම	6 1 24
102b	එම	...	ලියනආරච්චිගේ දෙවන් කොත්තන්	එම	1 0 22
102c	වත්තේමත්ත	...	බෙරගමලියනගේ පේදිස්	පැහිරි	1 0 17
102d	උබ්බිට්ටනියේමත්ත	...	මුනසිංහකන්කානන්ගේ දෙවන් දුවින් නොහොත් කිරිඅප්පු	එම	3 2 9
102j	පස්කුවිට්ටගේමත්ත නොහොත් රත්මල්වල	...	ලියනආරච්චිගේ දෙවන් කොත්තන් සහ තවත්	හේන	1 3 34
102k	ඉළුක්කොරවුව	...	කුමාරනායකගේ දෙවන් සිමන් සහ තවත්	වත්ත	1 2 35
102m	පුහුල්ගේන	...	ඇල්. ජී. දෙවන් කොත්තන්	හේන	0 1 6
103	සියඹලාගහමත්ත	...	කුමාරනායක දෙවන් සිමන් සහ තවත්	වත්ත	2 2 8
109	මහලගහකොරවුව	...	එම සහ ඩී. සී. ජී. වේලුප්පුලි	හේන	3 3 29
109a	ඉත්තමුළුගේන	...	හතසිංහගේ පේමිස්	එම	1 1 24
117a	නිවිනිගල්ලගේමත්ත	...	මදුරපෙරුමගේ ලොකුනාමි	එම	0 2 4
118b	එම	...	එම	වත්ත	1 0 18
139	ගල්විට්ටගේමත්ත	...	ලියනආරච්චිගේ කොත්තන්	බහල	1 1 34
141	මැදකොරවුව	...	ජයසිංහආරච්චිගේ බබ්ලිවි සහ තවත්	හේන	1 2 32
149	අමුගේමත්ත	...	(1) ලියනආරච්චිගේ දෙවන් සාමෙල්, (2) එම දෙවන් පේදිස්, (3) එම දෙවන් පුමානිස්	වත්ත	0 2 12
52l	පොල්කොරවුව	...	වී. පී. දෙවන් නිකුල් සහ තවත්	පාරට ඉතුරු කරපු බිම	0 0 39*

\* බදුදීමට පමණයි.

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම්බෙරුමකරන කොමසාරිස් උත්සාහයන්ගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් කුමාරගේද ලබාගත හැකිවේ.

මිල 9114ක්වූ ජූලි මස 22වෙනි දින කොළඹ හමුදාකොමන්ඩර් උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්, මහසෙනෙකාරිස් වහල.

No. 3,124, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරු කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 3වෙනි දිනවූ බ්‍රහස්පතින්දා දවල් 12ට කිරිඳි වෙන්දේසි කර විකුණුණු හෝ නිරවුල්කරදෙනු ලැබූ දෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තු කොඩ්ඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 71.—හඳුගල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කරුන්ගේ	අන්දම.	මහල.
				අ. රු. ප.
12	මැදවැව්ගේ මුකලාන	... ආණ්ඩුව	... මුකලාන	20 0 26
34	කිතුල්අත්තේන නොහොත් පබේකැටියේ හේන	... ඇතැම් ආවේලයේ එළියස් සහ තවත් හේන	... හේන	4 2 29

අත්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.  
මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.  
වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 22වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවරුන් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජ. ස්ටීෂ්, මහසෙනෙවරුන් වමහ.

No. 3,125, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ ඉතෝස්තු මස 29වෙනි දිනවූ සෙනසුරුදා දවල් 12ට මාතර තානායමේදී වෙන්දේසිකර විකුණුණු හෝ නිරවුල්කරදෙනු ලැබූ දෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තු කොඩ්ඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 214.—භාමනැලිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කරුන්ගේ	අන්දම.	මහල.
				අ. රු. ප.
1	බුකුන්දේන	... ආණ්ඩුව	... කැලය	7 0 10
5f67	එම	... එම	... එම	12 1 18

අත්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.  
මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.  
වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 22වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවරුන් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජ. ස්ටීෂ්, මහසෙනෙවරුන් වමහ.

No. 3,126, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 19වෙනි දිනවූ සෙනසුරුදා දවල් 12ට තන්ගල්ලේ තානායමේදී වෙන්දේසිකර විකුණුණු හෝ නිරවුල්කරදෙනු ලැබූ දෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තු කොඩ්ඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 319.—ගොඩගවුම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කරුන්ගේ	අන්දම.	මහල.
				අ. රු. ප.
5	බස්බාරකපුයාය	... ආණ්ඩුව	... හේන	42 0 28

අත්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 දක්වාය.  
මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒකේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.  
වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 22වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවරුන් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජ. ස්ටීෂ්, මහසෙනෙවරුන් වමහ.

No. 3,127, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 19වෙනි දිනවූ සෙනසුරුදා දවල් 12ට තන්ගල්ලේ තානායමේදී වෙන්දේසිකර විකුණුණු හෝ නිරවුල්කරදෙනු ලැබූ දෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තු කොඩ්ඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 315.—මැවිල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කරුන්ගේ	අන්දම.	මහල.
				අ. රු. ප.
7	බඩවින නොහොත් ආරේකැටිය	... ආණ්ඩුව	... හේන	7 2 25
7k	එම	... එම	... එම	0 2 30

අත්කරගත තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.  
මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.  
වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 22වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවරුන් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජ. ස්ටීෂ්, මහසෙනෙවරුන් වමහ.

No. 3,128, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරු කොමසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 2 වෙනි දිනවූ බදාදා දවල් 12ට මුලස්මුල්ලේ තානායමේදී වෙන්දේසිකර විකුණුණු හෝ නිරවුල්කරදෙනු ලැබූ දෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තු කොඩ්ඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 9ක්.

සිතියම 161.—බමාරේ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කරුන්ගේ	අන්දම.	මහල.
				අ. රු. ප.
58	බාලාහම්බේකොරවුම	... වෑපොහරුගේ කිරිපේදු	... පැහිරි	1 0 2
270	ගල්පොත්තේනවත්ත	... අබේවික්‍රමකන්කානුන්ගේ ජුවානිස්	... හේන	0 2 2
30	පිටිහඟස්තවත්ත	... ජයවික්‍රමආරච්චිගේ බිඳුස් සහ තවත්	... එම	0 0 6



නො.	ඉඩලේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
29a	රිච්චන්තේ නවත්ත	දෙන්නිකේන් දිසානායක අමරකෝන් සහ නවත්...	පැහිරි	0 2 13
29b	එම	එම	එම	0 1 20
30	එම	එම	එම	2 0 19
30a	එම	සෙනරත්පතිරනගේ එන්ද්‍රජය	පැහිරි	0 2 3
31a	එම	එදිරිසිංහගේ සලමන්	එම	1 2 8
24	ඇහලගහනේ නවත්ත	ජනනායක ආරච්චිගේ දෙන්නිකෝන්ද්‍රිය සහ එමගේ හිස් අප්පු	හේන	2 2 19

අක්කරයක කක්ෂේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උන්නාන්දේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

මේ 1914 ක්වු ජූලි මස 22 වෙනි දින කොළඹ මහජනකාර්ය උන්නාන්දේගේ කන්තෝරුවේදී.

ආර්. ජ. ස්ටබ්ස්,  
මහජනකාර්ය මණ්ඩල.

No. 3,129, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උන්නාන්දේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩු සහකාර ඉඩම් ආණ්ඩු මෙහි පහත ප්‍රකාරයට මේ 1914 ක්වු ජූලි මස 11 වෙනි දිනට සිකුරුද සහ පසු දිනවලට පෙරවරු 10ට බෙදීමට කුඩාමෙදි මෙන්දේසිකර විකුණන බවට හෝ නිරවුල්කරදෙන බව ගෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තු කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන මිමකැබලි 20 ක්:

නො.	ඉඩලේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
125e5	කොහොල්ලේගහගේග	හත්තොඩගේ දෙන්නිකෝන් සහ නවත්	පැහිරි	3 1 2
125e6	දැව පහලගේග	වෙදආරච්චිගේ දෙන්නිකෝන් සහ නවත්	හිස් අප්පු	3 0 11
125e7	පල්ලේදොඳුගේග	දෙන්නිකෝන් කන්කානගේ උඩගේගේ සහ නවත්	එම	0 1 37
125e8	දන් පහලගේග	ලොකුගමආච්චිගේ අනුජය සහ නවත්	පැහිරි	1 0 38
125f	තණගේග	ගෙඩොස්නායකගේ මැනදියේ සහ නවත්	එම	1 3 22
125g	පිංගේග	ඉහලබෙලිගේ පත්සල හැරකාර පොලිස් මූලාදානියා	හේන	1 0 18
125h	තුන්කුට්ටියේග	කල්ලපෙරුම් විරසිංහ ලොකුගම සහ නවත්	පැහිරි	2 1 22
125i	ගොඩුල්ලබව්ග	කන්දුරආරච්චිගේ සිව්න් අප්පු සහ නවත්	එම	1 2 4
125j	මිහිලගහගේග	කම්ආච්චිගේ බාලප්පු සහ නවත්	එම	2 1 7
125k	බෝගහගේග	හම්බරආරච්චිගේ දෙන්නිකෝන් සහ නවත්	එම	2 1 16
125l	ඉබ්බන්ගේග	අමරසිංහ දෙන්නිකෝන් සහ නවත්	එම	1 3 31
125m	ඉබ්බන්ගේග	දෙන්නිකෝන් විජේගේ සහ නවත්	එම	5 1 4
125n	තුන්කුට්ටියේග	හම්බරආරච්චිගේ දෙන්නිකෝන් සහ නවත්	එම	1 0 21
125o	ඉහලවත්ත	අමරසිංහ දෙන්නිකෝන් සහ නවත්	එම	1 0 0
125p	ඉබ්බන්ගේග	සුංචිගේගේ දිසානායක විජේගේ	එම	0 2 14
125q	මැදගේග	හම්බරආරච්චිගේ දෙන්නිකෝන් සහ නවත්	එම	2 1 8
125r	කාරන්ගේග	කොච්චිප්පු විරසිංහ දෙන්නිකෝන් සහ නවත්	පැහිරි	5 0 18
125s	කොන්ගහගේග	හෙට්ටිආරච්චිගේ දෙන්නිකෝන් සහ නවත්	එම	4 0 19
104b	විදානාගේග	දෙන්නිකෝන් වෙල්ලිගේ සහ රුවන්පතිරනගේ කරෝලිය	එම	0 0 10*
106a	පාරට ඉතුරුකරපු මිම	දෙන්නිකෝන්ද්‍රිය අබේගේ නාගර්ග සහ දේවසුරේආරච්චිගේ දෙන්නිකෝන්	ඉතුරු කරපු මිම	0 0 23*

අක්කරයක කක්ෂේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩි තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උන්නාන්දේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

මේ 1914 ක්වු ජූලි මස 2 වෙනි දින කොළඹ මහජනකාර්ය උන්නාන්දේගේ කන්තෝරුවේදී.

ආර්. ජ. ස්ටබ්ස්,  
මහජනකාර්ය මණ්ඩල.

No. 3,130, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරුන් කොමසාරිස් උන්නාන්දේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩු සහකාර ඉඩම් ආණ්ඩු මෙහි පහත ප්‍රකාරයට මේ 1914 ක්වු ජූලි මස 10 වෙනි දිනට සිකුරුද සහ පසු දිනවලට පෙරවරු 10ට බෙදීමට කුඩාමෙදි මෙන්දේසිකර විකුණන බවට හෝ නිරවුල්කරදෙන බව ගෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තු කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන මිමකැබලි 219 ක්.

නො.	ඉඩලේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
2	හාල්පත්කොටුව නොහොත් වික්‍රමගේග	දිසානායක දෙන්නිකෝන් සහ නවත්	එම	1 0 34
3	දෙහිගේග	හෙට්ටිආරච්චිගේ දෙන්නිකෝන් පොලිස් මපිසර්	එම	0 2 18
4	ඉබ්බන්ගේග	එදිරිසිංහආරච්චිගේ දෙන්නිකෝන් සහ ඉහල බෙලිගේ පත්සල	එම	1 1 31
5	ඉන්තාගලගේග	හෙට්ටිආරච්චිගේ දෙන්නිකෝන් සහ නවත්	පැහිරි	6 3 26
5b	වෙදගහගේග	කොච්චිප්පු හෙට්ටිආරච්චිගේ දෙන්නිකෝන් සහ නවත්	එම	1 1 0
5c	කැටකැලගහගේග	රත්නායක කිරිප්පේ දෙන්නිකෝන් ජයවර්ධන සහ නවත්	එම	1 1 24
5d	ගන්දේහිගේග	මිද්දෙනිකෝන්ද්‍රිය අබේගේ සහ නවත්	එම	1 1 23
5e	මහරුප	කොච්චිප්පු හෙට්ටිආරච්චිගේ දෙන්නිකෝන් සහ නවත්	එම	1 1 16
5f	දික්වෙලගේග	හෙට්ටිආරච්චිගේ පේදිය	එම	1 0 24
5g	එම	කුරුප්පුආරච්චිගේ දිසානායක විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	පැහිරි	1 1 32
5h	ලන්දේව්ග	හෙට්ටිආරච්චිගේ දෙන්නිකෝන් පොලිස් මපිසර් සහ හමර සිංහවිදානආරච්චිගේ දෙන්නිකෝන්	එම	1 1 35
5i	කොන්ගහකොටුව	හෙට්ටිආරච්චිගේ දෙන්නිකෝන් පොලිස් මපිසර් විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	හේන	1 0 32
5j	ආරච්චිගේග	කුරුප්පුආරච්චිගේ සිංහආරච්චිගේ	පැහිරි	1 0 38
6	ඉහලගේග සහ දිගබොඩ ආරච්චිගේග	විරසිංහකන්කානගේගේ දෙන්නිකෝන් සහ කොච්චිප්පු හෙට්ටිආරච්චිගේ දෙන්නිකෝන් සහ නවත්	එම	9 3 30
7	මහබෝගහගේග	කොච්චිප්පු හෙට්ටිආරච්චිගේ දෙන්නිකෝන් සහ නවත්	පැහිරි	10 1 30
7a	ඇත්තආරච්චිගේග	කුරුප්පුආරච්චිගේ දෙන්නිකෝන් විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	එම	6 2 20

85

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්තා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	වගන.
			අ. ර. ප.	අ. ර. ප.
7b	ගලුගේන	ලන්දේවන්ගේආචාර්යගේ දෙවන අන්දුස් විසින් ඉල්ලීම කර තිබේ	පැහිරි	11 2 36
7c	සුදුගලුගේන	රත්නායකකිරිස්දේආරච්චිගේ දෙවන ජවුහම්	එම	3 3 7
7d	මහගලුගේන	බෙදුආරච්චිගේ දෙවන මහෙස්	එම	2 2 7
7e	බෝගහගේන	ගමආචාර්යගේ දෙවන හිකුලස්	මත්ත	1 0 28
7f	ගුහනගේන	ලන්දේවන්ගේආචාර්යගේ අන්දුස්	පැහිරි	4 3 24
7g	පරහමගේන	එම ජනිස්	එම	2 1 31
7h	ගුහගේන	කඹුරුගමුවේ ගමආචාර්යගේ දිනෙන්කාමි	එම	1 0 30
7i	එම	අඟුල්මඩුවේ ගමආචාර්යගේ මහෙස්	හේන	1 1 37
7j	දබරගහකොරටුව	බෙදුආරච්චිගේ දෙවන මහෙස් සහ තවත්	එම	1 2 6
7k	අඹගහවත්ත	අඟුල්මඩුවේගමගේ කිංග්අපසු	මත්ත	0 3 5
7l	කෝන්ගහවලගාව හේ හේකැබෙල්ල	එම	හේන	1 1 10
7m	පින්නේහේකැබෙල්ල	එම	කිස්ඉබ්බ	0 3 38
7n	එම	ගමගේ දෙවන ජවුහම් සහ තවත්	පැහිරි	3 3 20
7o	ලන්දේවන්ත	ගන්ගොඩගේ දිනෙන් සහ ගමගේ කාරෝලිස්	එම	3 2 1
7p	කුරුමිනිදන්ගහගේන	ඇස්. ඩී. ඩී. ගමගේ දෙවන කොරහේලිස් විසින් ඉල්ලීම කර තිබේ	එම	2 1 4
7q	පුංචිබෝගහගේන	නාකුච්චිගමගේ දෙවන ජනිස්	එම	1 1 21
7r	බෝගහකොරටුව	කොච්චිපිලිගෙවිආරච්චිගේ හාදුස් සහ තවත්	එම	0 3 10
7s	ආරේන	එච්. ජී. දෙවන ජනිස් පොලිස් මපිසර් සහ රත්නායක කන්කානන්ගේ දෙවන දුවන් අප්පහාමි සහ තවත්	එම	5 0 27
7t	ඇඹිලියගේන නොහොත් හේරුගහගේන	නාකුච්චිගමගේ දෙවන ජුවානිස් විසින් ඉල්ලීමකර තිබේ	එම	2 2 19
7u	දම්පියගේන	ගන්ගොඩගේ දෙවන දිනෙන්	එම	2 3 10
7v	තලුගේන	ගමගේ ජවුහම්	මත්ත	1 2 12
7w	අඹගහගේන	කොච්චිපිලිගෙවිආරච්චිගේ දෙවන හිකුලස් විසින් ඉල්ලීමකර තිබේ	පැහිරි	1 1 9
7x	බෝගහගේන	රත්නායකකන්කානන්ගේ දෙවන ජුවානිස්	එම	1 2 4
7y	පුංචිබෝගහගේන	ආණ්ඩුව, කොච්චිපිලිගෙවිආරච්චිගේ දෙවන හිකුලස් විසින් ඉල්ලීමකර කිබේ	කැරු	2 0 10
7z	බෝගහගේන	එම	පැහිරි	1 1 17
7aa	තලුගේන	කොච්චිපිලිගෙවිආරච්චිගේ දෙවන අන්දුස් අප්පහාමි	එම	4 2 11
7ab	බෙරුවාකඩඉරේන	කොච්චිපිලි විරසිංහ දුවන් සහ තවත්	මත්ත	1 2 17
7ac	එම	රත්නායකකන්කානන්ගේ අල්ලිස් අප්පහාමි	පැහිරි	0 3 25
7ad	එම	විසිංහකන්කානන්ගේ ජේදුස් සහ තවත්	හේන	1 2 18
7ae	ඉළක්කේන	එම දෙවන අන්දුස් සහ තවත්	පැහිරි	1 2 25
7af	එම	රත්නායකකන්කානන්ගේ දෙවන ජුවානිස්	එම	1 3 22
7ag	දන්ගහගේන	දෙවන ජේමිස් පොලිස් මපිසර් සහ තවත්	එම	5 0 30
7ah	මැදගේන	නානායකකාරදඹුගුණිත්තාරානගේ දෙවන කොරහේලිස්	මත්ත	2 1 13
7ai	එම	නාකුච්චිගමගේ දෙවන ජුවානිස්	එම	3 3 15
7aj	අළුන්දෙහිගේමත්ත	ආණ්ඩුව, කිරිස්දේආරච්චිගේ දෙවන ජවුහම් විසින් ඉල්ලීමකර තිබේ	කිස්බිබ්	1 0 30
7ak	හොඹවනේහේන	කිරිස්දේආරච්චිගේ දෙවන හිකුලස් සහ තවත්	මත්ත	1 1 1
7al	ලෝච්චිගහගේන	ආණ්ඩුව, කිරිස්දේආරච්චිගේ දෙවන දිනෙන් විසින් ඉල්ලීමකර තිබේ	පැහිරි	3 0 13
7am	එම	ආණ්ඩුව, රත්නායකවිලකෝන් දෙවන දිනෙන් විසින් ඉල්ලීමකර තිබේ	එම	4 0 0
7an	මාරගහගේන	කොච්චිපිලිගෙවිආරච්චිගේ දෙවන දිනෙන්	මත්ත	2 0 0
7ao	කිදන්ගේන	වික්‍රමසිංහආරච්චිගේ කාරෝලිස්	එම	3 0 4
7ap	එම	(1) විරසිංහකන්කානන්ගේ ජේදුස්, (2) එම දුවන්	එම	1 0 25
7aq	එම	හේ. විදුහේගමගේ දෙවන ජුවානිස් සහ තවත්	පැහිරි	3 3 4
7ar	එම	(1) කිරිස්දේආරච්චිගේ අප්පහාමි, (2) හෙවිආරච්චිගේ දෙවන ජේදුස්	එම	0 2 18
7as	එම	වික්‍රමසිංහආරච්චිගේ අප්පහාමි	මත්ත	2 0 22
7at	බෙරුවාකඩඉරේන	හෙවිආරච්චිගේ දෙවන ජේදුස්	පැහිරි	2 3 13
8	වැලිමන්ඩිගේහේන	ගමආචාර්යගේ හෝනනාහාමි සහ තවත්	මත්ත	2 2 33
8a	එම	ආරේන	එම	2 2 2
9	කෝමේහේන	ගවිගලගමආචාර්යගේ හාදුස් සහ තවත්	එම	5 0 27
10	මැදගේහේදෙහිය	ආණ්ඩුව	දෙහිය	0 3 32
11	කරගහගේන	ලන්දේවන්ගේආචාර්යගේ දෙවන අන්දුස්	මත්ත	2 1 22
11a	හොඹවනේහේනකැබෙල්ල	ගන්ගොඩගේ දෙවන දිනෙන් සහ තවත්	එම	1 0 32
11b	මැදගේහේකැබෙල්ල	ගමගේ දෙවන දිනෙන් සහ තවත්	එම	1 2 1
12	කරගහගේන	ලන්දේවන්ගේආචාර්යගේ දෙවන අන්දුස්	එම	5 3 6
13	ලන්දේවන්ගේදෙහිය	ගමගේ බිබා නොහොත් අඹරන්	දෙහිය	0 1 28
14	ආරේන	කොච්චිපිලිගෙවිආරච්චිගේ දෙවන අන්දුස් අප්පහාමි	මත්ත	1 3 34
14a	අලුගුණදුගේතවත්ත	රත්නායකකන්කානන්ගේ පිහේරිස් සහ තවත්	එම	1 3 4
15	බෝගහආරේදෙහිය	රත්නායකවිලකෝන් විදුහේආරච්චිගේ දෙවන සිමන් සහ තවත්	දෙහිය	1 2 30
15a	බෝගහආරේමැදකැල්ල දෙහිය	එම	එම	0 3 8
15b	දන්ගහවන්ගේදෙහිය	එම	එම	0 2 5
16	දන්ගහගේන	රත්නායකවිලකෝන් විදුහේආරච්චිගේ අප්පහාමි	මත්ත	0 3 30
17	බෝගහආරේපොකුන	ආණ්ඩුව	පොකුන	0 0 27
18	බෝගහආරේදෙහිය	හෙවිආරච්චිගේ දෙවන ජනිස්	ච්චි	0 0 36

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නාමය		අන්දම.	මහත.	
		ඉල්ලුම්කරයා.	වර්ගය.		අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
19	ඉඩමකේන	වීරසිංහකන්කානන්ගේ දෙව් දල්ලිස්	වත්ත	...	2	0 6
20	බෙරවාකඩදොරදෙණිය	හෙට්ටිආරච්චිගේ දෙව් ජනිස් සහ තවත්	දෙණිය	...	0	1 22
21	දන්තහමලදෙණිය	පොලිස් ඔපිසර් සහ තවත්	එම	...	0	2 10
23	ගොඩැල්ලුබඩකොරවුව	හෙට්ටිආරච්චිගේ දෙනෝනාමි	සේන	...	0	1 18
24	පොකුන ගොඩැල්ලේ	ආණ්ඩුව	එම	...	4	1 22
24a	පට්ටිදෙරේකේන	(1) රත්නායකකන්කානන්ගේ දෙව් ජුවානිස්, (2) කුරුප්පුආරච්චිගේ දෙව් දුවන් සහ තවත්	එම	...	1	3 12
24b	දෙණියේවත්ත	ඩී.ඒ. දෙව් ජනිස් පොලිස් ඔපිසර් සහ තවත්	එම	...	1	0 30
24c	ආරේවත්ත	දෙව් බුන්සුකු කඵදප්පු	එම	...	0	2 15
24d	සුදුගහකොරවුව	කොඩිප්පිලිහෙට්ටිආරච්චිගේ දෙව් අන්දමිස් සහ දෙව් කරෝලිස් අබේසිංහ සමරනායක	එම	...	0	1 38
24e	කෝපිවත්ත	මහාචලගමගේ දෙව් ජුවානිස් අප්පුනාමි	එම	...	0	3 6
24f	ගොඩැල්ලේවත්ත	විදුනගේ ජේප්පිස් සහ තවත්	සීස්බීම	...	0	0 36
24g	කුම්මකයාගහකොරවුව	රත්නායකකන්කානන්ගේ දෙව් සයිමන්	සේන	...	0	1 7
24h	එම	එම	වත්ත	...	0	1 38
24i	බතලකොරවුව	කොඩිප්පිලිහෙට්ටිආරච්චිගේ දෙව් එච්ස්	පැහිරි	...	1	2 2
24j	පට්ටිදෙරේකේන	හෙට්ටිආරච්චිගේ දෙව් ජනිස් පොලිස් ඔපිසර්	එම	...	0	2 27
24k	එම	කොඩිප්පිලිහෙට්ටිආරච්චිගේ සියෝනිස් අප්පු	සේන	...	1	1 23
24l	රුක්මන්තනගහ කොරවුව	ආර්. කේ. පිනේරිස්	පැහිරි	...	1	0 21
24m	පිංකේන	රත්නායකකන්කානන්ගේ බඩුන්කාමි	එම	...	2	0 7
24n	හිතගුරුආරේකේන	කොඩිප්පිලි දෙව් හිකුලස්	වත්ත	...	1	0 35
24o	මැදුණේන	හැලගමගේ මානිස්අප්පු	පැහිරි	...	0	1 34
24p	කිරිවෙහෙසේන	හෙට්ටිආරච්චිගේ දෙව් ජනිස් පොලිස් ඔපිසර්	පැහිරි	...	0	3 8
24q	ගොඩකදුරුගහවත්ත	එම සහ කේ. විදුනපතිරගේ දෙව් සැමුවෙල්	බතල	...	1	1 13
24r	බෙලුන්ගහවත්ත සොහොන් සුගබෙලුමහ					
24s	වත්ත	කොඩිප්පිලි සැප්පිස් සහ තවත්	සේන	...	0	1 33
24t	කාරන්ගහවත්ත	එම	පැහිරි	...	0	2 35
24u	හිදන්ගුරුආරේවත්ත	කොඩිප්පිලිහෙට්ටිආරච්චිගේ හිරිගෝරිස්	වත්ත	...	1	0 20
24v	පිංකොරවුව	එම දෙව් එච්ස්	එම	...	0	3 19
25	අබ්බවත්ත	දෙව් ජනිස් සහ තවත්	එම	...	1	1 19
25a	එම	ර්. අබරත්නාමි	එම	...	0	2 10
30	වලකබ්බේන	අවරසිංහවිදුනේපතිරගේ දෙව් දුවන් මෙල්විදුනේ සහ දෙව් සැමුවෙල්	පැහිරි	...	3	1 24
30a	අඵන්වැවගාවගොඩමගේ වත්ත	රුවන්පතිරගේ දෙව් අන්දමිස් සහ දෙව් ජුවානිස්	එම	...	1	1 17
30b	කැහිරිකේන	අබරගේ පුංචිඅප්පු	එම	...	2	3 30
30c	ගොඩැල්ලුබඩකේන	කන්දගමගේ දුවන් සහ රුවන්පතිරගේ දෙව් අන්දමිස්	එම	...	1	0 28
30d	එම	එම	එම	...	0	2 18
30e	සේරුගහකේන	හෙට්ටිආරච්චිගේ හිකුලස්	සේන	...	2	0 4
30f	තිරුවානකේනකැබෙල්ල	කොඩිප්පිලිහිරිසිස් දෙව් ජනිස් පොලිස් ඔපිසර්	පැහිරි	...	1	0 16
30g	පිංකේන	ඉහල බෙලිගල්ල පන්සල හාරකාරයා	එම	...	2	2 6
31	සේරුගහකේන	හෙට්ටිආරච්චිගේ මුදලිහාමි	වත්ත	...	3	0 0
32	වලකබ්බේන	(1) අවරසිංහ විදුනපතිරගේ දෙව් සැමුවෙල්, (2) දෙව් දුවන් මෙල්විදුනේ	එම	...	4	2 0
32a	කිරිවත්ත	හීලගමගේ මානිස් සහ කොඩිප්පිලිගේ සැප්පිස්	එම	...	2	2 21
32b	හිදන්ගුරුආරේකේන	බඩුන්අප්පු සහ හෙට්ටිආරච්චිගේ දෙව් ජනිස් පොලිස් ඔපිසර් සහ තවත්	එම	...	1	1 29
33	තිරුවානකේනකැබෙල්ල	කොඩිප්පිලිගේ සැප්පිස් සහ හෙට්ටිගමගේ මානිස්	සීස්බීම	...	0	1 32
34	එම	එම	වත්ත	...	1	0 30
35	ජූල්ගහකොරවුව	කොඩිප්පිලි වීරසිංහ දෙව් ජනිස්	එම	...	4	0 33
35a	කැටකැලගහවත්ත	නාකුඵගමගේ ජනකනාමි	සීස්බීම	...	0	2 30
36	ඉහලවත්තේකේන	රත්නායක විදුනආරච්චිගේ දෙව් සීමන්	සේන	...	1	2 11
36a	ලීදගාවවත්ත	එම	එම	...	0	3 31
36b	පැව්වත්ත	කොඩිප්පිලිආරච්චිගේ දෙව් අන්දමිස් සහ තවත්	එම	...	0	1 36
36c	හිදන්ගුරුආරේකේන	කොඩිප්පිලි වීරසිංහ දෙව් ජනිස්	එම	...	0	1 0
37	වත්තදිගේවත්ත	රත්නායක විදුනආරච්චිගේ පිංකේරිස්	වත්ත	...	0	2 23
38	වත්තදිගේරුප්ප	කොඩිප්පිලිහෙට්ටිආරච්චිගේ දෙව් එච්ස්	එම	...	1	0 3
38a	එම	එම	එම	...	0	0 34
43	මාරුගහකේන	කොඩිප්පිලි හෙට්ටිආරච්චිගේ දෙව් සැප්පිස්	එම	...	0	2 27
47	හතරකුට්ටිගේන	නාකුඵගමගේ දෙව් ජුවානිස්	පැහිරි	...	1	2 34
48	මයිලේකේන	ගමගේ කරෝලිස් සහ තවත්	වත්ත	...	0	2 16
50	හිසිඵවෙරලගේවත්ත	ගමගේ ඩී.හිආප්පු	එම	...	0	2 26
52	තෝන්ගහකේනදෙණිය	ලන්දේවත්තේආමාරිගේ දෙව් අන්දමිස්	දෙණිය	...	0	1 18
52b	ගොඩවත්තේකේන	එම	වත්ත	...	0	0 33
54	මැදුණේන	චූරආරච්චිගේ දෙව් දිනේස්	එම	...	0	2 17
54a	මැදුකොරවුව	තාරන්දෙණියගේ ගොනේගමබ්බල්ගේ හිකුලස්නාමි	එම	...	0	2 27
55	සුගේකේන	ලන්දේවත්තේආමාරිගේ දෙව් අන්දමිස්	එම	...	1	1 3
56	කෝන්ගහකේන	ලන්දේවත්තේ ආමාරිගේ දෙව් අන්දමිස් සහ තවත්	එම	...	2	0 0
57	එම	දෙව් සීමන් කන්කානන්ගේ හිස්නාමි	එම	...	1	2 3
57a	ලීගේගහකේන	දෙව් සීමන් කන්කානන්ගේ කොන්කන්	එම	...	0	3 4
57b	කඳුගහකොරවුව	එම ලුබ්බේස්නාමි	එම	...	0	2 39

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නාමය ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
57a	කෙටිපත්කොටුව	එම දුවන්	හේන	0 3 8
67	අළුතේ පොළොව	කැපුණු විදුලේ කිතුලු නොහොත් බඩා	හේන	1 1 2
68a	පහිරිපොළොව	මහේස්වරී සහ දෙව් දුවන්	හේන	0 3 27
69	එම	දෙව් සැමුලේ දෙව් දුවන්	වත්ත	3 2 18
72	පල්ලවෙලවත්ත	නල්ලපරුමාල් වීරසිංහ සිත්වොහාමි	එම	0 2 20
74	ඉදුල්ලේ	අමරසිංහ පුවේදප්ප සහ නවත්	පැහිරි	1 0 19
75	ගල්කැටියේ	හෙවිච්චාරවිලේ දෙව් ජයසිංහ පොලිස් මපිසර	එම	5 2 10
75a	වෑකඩවත්ත	හේවොකඩවත්තේ දෙව් නියදෙව්	හේන	2 1 22
75b	වෙලපත්තේ	දෙව් දුවන් අමරසිංහ	පැහිරි	3 3 15
75c	ගල්පොත්තේ	අමරසිංහ පුවේදප්ප සහ නවත්	එම	3 1 27
75d	ඉහලකොටුව	රුවන්පතිරනේ ජයසිංහ	කෙත	0 3 22
75e	බෝගමවත්ත	එම	එම	0 1 31
75f	පල්ලවෙලවත්ත	වීරසිංහ සුවෝහාමි	පැහිරි	0 1 9
75h	බෝගමවත්ත	ජයසිංහ සොහොන්	වත්ත	0 1 16
79	බදුල්ලේ	ගංගොඩගේ දෙව් දිනේෂ	දෙහිය	0 2 20
80a	බදුල්ලේ	එම	වත්ත	1 3 15
82	කොළඹවත්ත	දෙව් සිමන් කන්කානන්ගේ අබේසේනාමි	පැහිරි	5 0 18
82a	මාරගමවත්ත	ආණ්ඩුව, ගමආචාර්ය ජයසිංහ විසින් ඉල්ලුම්කර තිබේ	වත්ත	1 0 37
82b	මාරගමවත්ත	දෙව් සිමන් කන්කානන්ගේ අබේසේනාමි	පැහිරි	1 3 29
83	කොළඹවත්ත	බදුල්ලේ මහේස්වරී	වත්ත	1 1 32
82a	පිස්සාවත්ත	ගන්ගොඩගේ දෙව් දිනේෂ සහ නවත්	එම	1 1 33
84	ඉහලවත්ත	එම	එම	2 0 23
85	දම්පතලවත්ත	වෙදආරම්භේ දෙව් මහේස්වරී සහ නවත්	හේන	0 2 8
85a	වෑදවත්ත	ගන්ගොඩගේ දෙව් දිනේෂ සහ නවත්	වත්ත	0 1 21
86	ඉහලවෑදවත්ත	අමරසිංහ විදුලේ දෙව් දුවන් සහ නවත්	එම	2 3 14
86a	එම	එම	එම	1 3 38
86c	ගෙවල්කැපුණු	අමරසිංහ දෙව් බයේස් සහ නවත්	එම	6 1 16
87	වෑකඩවත්ත	නල්ලපරුමාල් වීරසිංහ දෙව් දිනේෂ සහ නවත්	එම	3 3 1
87b	ගලකමවත්ත, වෑකඩ	අමරසිංහ දෙව් බයේස්	එම	1 0 38
93	සමරගමවත්ත	කේ. වි. දුවන්හාමි	හේන	0 3 25
94	සමරගමවත්ත	එම	වත්ත	1 0 38
95	එම	වික්රමසිංහ සැමුලේ	පැහිරි	1 1 27
96	එම	හෙවිච්චාරවිලේ දෙව් ජයසිංහ	එම	1 1 19
97	අනන්තකොටුව නොහොත් ගොඩැල්ල	අමරසිංහ ගුණවත්තාමි	වත්ත	0 1 9
98	එම	එම	එම	1 3 4
99	අනන්තකොටුව	දෙව් දුවන් වෙල්ලිදෙව්	එම	1 1 16
100	සුඤ්ඤවත්ත	ගුණවත්තාමිගේ සොමදරයා	හේන	1 0 15
101	කොඩැල්ලවත්ත	ආණ්ඩුව	එම	10 1 0
101a	—	ආණ්ඩුව, ගින්නැලියආචාර්ය දිසෝනි විසින් ඉල්ලුම් කර තිබේ	එම	0 3 38
101b	කොඩැල්ලවත්ත	අමරසිංහ ගුණවත්තාමි	එම	0 3 36
101c	කොඩැල්ලවත්ත	අමරසිංහ විංහිඳප්ප	පැහිරි	0 2 26
101d	නල්ලපොළොව	සුඤ්ඤවෙලගේ සෑදිස් සහ වික්රමසිංහ සැමුලේ	එම	0 3 30
101e	විදුලවත්ත	විදුලපතිරනේ දෙව් දුවන් වෙල්ලිදෙව්	එම	1 3 30
102	නල්ලපොළොව	සුඤ්ඤවෙලගේ සෑදිස් සහ වික්රමසිංහ සැමුලේ	එම	0 1 9
103	එම	එම	එම	0 2 20
104a	විදුලවත්ත	දෙව් දුවන් වෙල්ලිදෙව් සහ රුවන්පතිරනේ කරෝලිස්	වත්ත	0 2 21
105	විදුලවත්ත	අමරසිංහ සිත්ප්ප	කෙසෙල්	0 2 6
406	එම	එම	පැහිරි	0 3 25
106b	එම	එම	එම	0 1 28
107	වෑකඩවත්ත	ඒ. දෙව් බයේස් සහ ඩී. ආර්. දෙව් සුමානිස්	වත්ත	2 0 30
107a	එම	දෙව් සිමන් කන්කානන්ගේ මයිසේනාමි	එම	0 2 17
108a	කුරුන්දෙව්වත්ත	ගන්ගොඩ සුමසිංහ	දෙහිය	0 0 33
110a	කිරිගමවත්ත	කෝන්ගලගේ දිසෝනිස්	පැහිරි	1 1 26
110b	එම	ආර්ථික සේවකයාගේ පුවේදප්ප සහ නවත්	එම	0 3 5
110c	වෑකඩවත්ත	පහල බෙලිගල්ල පන්සල කාරකාරයා	වත්ත	0 2 30
111	වෙල්ලපොළොව	හේවොකඩවත්ත මැන්දියේ	පැහිරි	0 1 8
111a	අබ්ගමවත්ත නොහොත් මුකුල්වත්ත	හේවොකඩවත්ත	වත්ත	0 1 10
112a	දම්පතලවත්ත	අමරසිංහ විදුලේ සිත්වොහාමි සහ නවත්	හේන	2 0 17
113b	කැටකැලකමවත්ත	කොඩිප්පවිලිගේ දෙව් ජයසිංහ	වත්ත	0 3 18
114	ඉහලකොටුව	අමරසිංහ විදුලේ පතිරනේ දෙව් දුවන් වෙල්ලිදෙව්	පිටිවිසිය	0 3 11
114a	කොඩැල්ලවත්ත	කේ. ආර්ථිකයේ නිරිඳප්ප	වත්ත	0 3 10
115	මහවත්ත නොහොත් අඹියාමලකොටුව	අමරසිංහ විදුලේ පතිරනේ දෙව් දුවන් වෙල්ලිදෙව්	පැහිරි	2 2 7
116	නවවත්ත	කපිආචාර්යගේ බාලප්ප සහ නවත්	වත්ත	0 2 10
113a	සමරගමවත්ත	අමරසිංහ විදුලේ පතිරනේ දෙව් දුවන් සහ නවත්	හේන	0 1 30

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්තා හෝ		අන්දම.	මහත.
		ඉල්ලුම්කාරයා.	ඉල්ලුම්කාරයා.		
117	තව්වගෙවත්ත ...	ඉහල බෙලියල්ල පන්සලේ නායක	උන්නාන්සේ සහ	වත්ත ...	2 0 14
119	ගුරුන්නාන්සේගෙවත්ත ...	කර්තව්වගේ බාලපුත්ත	...	එම ...	1 1 32
120	එම ...	එම	...	එම ...	1 0 34
121	හීල්ලගෙවත්ත ...	විදුනගමගේ ජේදිස් සහ තවත්	...	එම ...	2 1 5
122	ඉගීනගමගේ ...	කර්තව්වගේ බාලපුත්ත	...	වත්ත ...	2 0 4
123	ගෙවල්තැන්නගේ ...	අමරසිංහ පුවේපුත්ත	...	එම ...	2 1 7
125	ආම්බාමලගොඩැල්ල ...	ආණ්ඩුව	...	සේන ...	2 2 36
125b	ගොඩැල්ලවගේ ...	පුවේගොඩගේ දෙප් අන්දිස් සිල්වා සහ තවත්	...	එම ...	2 0 2
125c	හීන්ගමගේ ...	ගංගොඩගේ දිනෙස්සාමි	...	පැහිස් ...	4 2 5
125e1	කෝන්ගමගේ ...	එම	...	එම ...	1 0 21
125e2	එම ...	ගම්ආචාර්යගේ ජවන්නාම සහ තවත්	...	එම ...	2 1 15
125e3	කෝන්ගමගේ ...	මඩුලේවිමානගේ කෝමිස්නාමි සහ තවත්	...	එම ...	3 1 16
125e4	ගොඩැල්ලවගේ ...	ගන්ගොඩගේ දෙප් දිනෙස්	...	හෙල් සහිත	...
				සේන ...	0 2 25

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 කේ සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

විෂි 1914 ක්වූ ජූලි මස 22 වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවිගේ උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජ. ස්ටීෂ්, මහසෙනෙවිගේ මහත.

No. 3,131, S. O.—ඉඩම් රෙගුලාසි කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1914 ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 14 වෙනි දිනට සලසා දුන් 120 වරකැවියේදී වෙන්දේසි කර විකුණන බව හෝ නිරවුල්කරන බව යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තු කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1 ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 244.—අග්ගරහර.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්තා හෝ		අන්දම.	මහත.
		ඉල්ලුම්කාරයා.	ඉල්ලුම්කාරයා.		
15d	කෝන්ගමගේ ...	අග්ගරහර පදිංචි යාපාපුවක්දන්ඩාවගේ	අරලියස්	සේන ...	2 1 23

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙහි ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒකේ සිතියම සර්වේයර් ජනරාල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

විෂි 1914 ක්වූ ජූලි මස 22 වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවිගේ උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජ. ස්ටීෂ්, මහසෙනෙවිගේ මහත.

No. 3,132, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1914 ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 14 වෙනි දිනට සලසා දුන් 120 වරකැවියේදී වෙන්දේසි කර විකුණන බව හෝ නිරවුල්කරන බව යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තු කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2 ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 375.—මැදදුලන.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්තා හෝ		අන්දම.	මහත.
		ඉල්ලුම්කාරයා.	ඉල්ලුම්කාරයා.		
1a	දෙව්වදන්තේවලගේ ...	කර්තව්වගේ ආස්. ඇල්. මරික්කාර	...	සේන ...	3 0 21
1d	සුභුද්‍රලේවැනගේ ...	එම	...	සහ කැලය ...	3 0 16

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙහි ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒකේ සිතියම සර්වේයර් ජනරාල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

විෂි 1914 ක්වූ ජූලි මස 22 වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවිගේ උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජ. ස්ටීෂ්, මහසෙනෙවිගේ මහත.

No. 3,133, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1914 ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 14 වෙනි දිනට සලසා දුන් 120 වරකැවියේදී වෙන්දේසි කර විකුණන බව හෝ නිරවුල්කරන බව යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තු කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1 ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 248.—හීන්සුන්න.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්තා හෝ		අන්දම.	මහත.
		ඉල්ලුම්කාරයා.	ඉල්ලුම්කාරයා.		
38a	සේරුවකොටුව ...	හීන්සුන්න පදිංචි මදුරපෙරුමආරච්චිගේ	නිකුල්සාමි	සේන ...	0 1 26

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒකේ සිතියම සර්වේයර් ජනරාල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

විෂි 1914 ක්වූ ජූලි මස 22 වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවිගේ උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජ. ස්ටීෂ්, මහසෙනෙවිගේ මහත.

No. 3,134, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උප්පාත්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ සැප්තැම්බ්‍ර මස 19වෙනි දිනවූ සෞභූරුද දවල් 12ට තත්කල්ලේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කර දෙපට් ගෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බස්නාහිර ගිරුවා පත්තු කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 323.—කහඳුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකිසිප්පා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
77a	වැව්ගාමවත්ත	වීරබදන නැකතිගේ බඩප්පිත්	වත්ත	අ. රු. ප. 0 1 8
16d	ස්ලේගහගාය සහ තවත්	තත්කල්ලේ පදිංචි විරිත්තමුල්ලේ ගමගේ හේන්ගාමි	එම	0 1 34

අත්කරගත තත්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය. මෙම ඉඩම හැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උප්පාත්තේගෙන්ද, ඒකේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 22වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවරිස් උප්පාත්තේගේ කප්තෝරුවේදීය. ආර්. ජ. ස්ටීෂ්, මහසෙනෙවරිස් වමභ.

No. 3,135, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උප්පාත්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ සැප්තැම්බ්‍ර මස 19වෙනි දිනවූ සෞභූරුද දවල් 12ට තත්කල්ලේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කර දෙපට් ගෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බස්නාහිර ගිරුවා පත්තු කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 318.—මාරකොල්ලිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකිසිප්පා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
12g	දකුණුකන්වලයාය	ආණ්ඩුව	හේන	අ. රු. ප. 6 2 24

අත්කරගත තත්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය. මෙම ඉඩම හැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උප්පාත්තේගෙන්ද, ඒකේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 22වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවරිස් උප්පාත්තේගේ කප්තෝරුවේදීය. ආර්. ජ. ස්ටීෂ්, මහසෙනෙවරිස් වමභ.

No. 3,136, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උප්පාත්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ සැප්තැම්බ්‍ර මස 7වෙනි දිනවූ සෞභූරුද දවල් 12ට මිද්දෙනගේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කර දෙපට් ගෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ නැගෙනහිර ගිරුවා පත්තු කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 399.—කුඩාගල්ආර.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකිසිප්පා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
76½	නිකුල්ලේලේනකොරවුම...	වීරකකොඹිආවිගේ දෙප් දිසෝනිස්	වත්ත	අ. රු. ප. 0 1 25

අත්කරගත තත්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය. මෙම ඉඩම හැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උප්පාත්තේගෙන්ද, ඒකේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 22වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවරිස් උප්පාත්තේගේ කප්තෝරුවේදීය. ආර්. ජ. ස්ටීෂ්, මහසෙනෙවරිස් වමභ.

No. 3,137, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උප්පාත්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ සැප්තැම්බ්‍ර මස 7වෙනි දිනවූ සෞභූරුද දවල් 12ට මිද්දෙනගේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කර දෙපට් ගෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ නැගෙනහිර ගිරුවා පත්තු කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 1ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 400.—බිකන්දේයාය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකිසිප්පා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
64a	දමිනියගහවත්ත	චිහිගසිංහ බඩුප්පාමි	වත්ත	අ. රු. ප. 0 1 6

අත්කරගත තත්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය. මෙම ඉඩම හැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උප්පාත්තේගෙන්ද, ඒකේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 22වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවරිස් උප්පාත්තේගේ කප්තෝරුවේදීය. ආර්. ජ. ස්ටීෂ්, මහසෙනෙවරිස් වමභ.

No. 3,138, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උප්පාත්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1914ක්වූ සැප්තැම්බ්‍ර මස 7වෙනි දිනවූ සෞභූරුද දවල් 12ට මිද්දෙනගේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ නිරවුල්කර දෙපට් ගෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ බස්නාහිර ගිරුවා පත්තු කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 211.—පහලබුකන්දේයාය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකිසිප්පා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
9	තල්ගහවත්තේහේන	ඇන්පිලිගේ පදිංචි අප්පහැන්පාදිගේ සසිමස් ද සිල්වා අබේ ඉනවර්ධන	හේන	අ. රු. ප. 2 0 23

අත්කරගත තත්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය. මෙම ඉඩම හැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උප්පාත්තේගෙන්ද, ඒකේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් තුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 22වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවරිස් උප්පාත්තේගේ කප්තෝරුවේදීය. ආර්. ජ. ස්ටීෂ්, මහසෙනෙවරිස් වමභ.

No. 3,139, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උප්පාත්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මි 1914ක්වූ සැප්තැම්බ්‍ර මස 16වෙනි දිනවූ බඩදූ දවල් 12ට හිරිපිටියේදී වෙන්දේසි කර විකුණනු ලබන හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. මෙකී දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ හිරියාලතත්පත්තුවේ මහගල් බඩ ප්‍රධානකොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 6ක්.

සිතියම 2,035.—අබකොලවැව.  
අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	මහත.
		අ. රු. ප.	
M 1051	වැඩොඩකුඹුරේපිල්ලුව	ඒ. හි. ඇම්. අවිසදහාමි සහ තවත්	භේන 1 2 21
N 1051	පිටලේවත්ත	ඒ. හි. ඇම්. රත්නාමි සහ තවත්	වත්ත 0 2 11
O 1051	දම්නිගහවුලගල	ඒ. හි. ඇම්. රත්නාමි	දුම්වත්ත 0 1 18
Q 1051	සුන්තකොටුවේපිල්ලුව	ඒ. හි. ඇම්. යහපත්නාමි සහ තවත්	භේන 2 1 6
V 1051	මදවියගහකුඹුරේපිල්ලුව	ඒ. හි. ඇම්. රත්නාමි	එම 0 3 18
W 1051	අබකොලවැවේපිල්ලුව	ඒ. හි. ඇම්. යහපත්නාමි සහ තවත්	එම 2 2 6

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උප්පාත්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් කුමාරසේන ද ලබාගත හැකිවේ.

මි 1914ක්වූ ජූලි මස 22වෙනි දින කොළඹ මහාසෞඛ්‍යාර්ථ උප්පාත්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්,  
මහාසෞඛ්‍යාර්ථ මමස.

No. 3,140, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උප්පාත්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මි 1914ක්වූ සැප්තැම්බ්‍ර මස 16 වෙනි දිනවූ බඩදූ දවල් 12ට හිරිපිටියේදී වෙන්දේසි කර විකුණනු ලබන හෝ නිරවුල්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. මෙකී දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ හිරියාලතත්පත්තුවේ මහගල් බඩ ප්‍රධානකොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 6ක්.

සිතියම 1,993.—කුඹුක්කොල්ල.  
අයිතිකම්කීයන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	මහත.
		අ. රු. ප.	
A 989/2	ගල්කන්දේවත්ත	ආණ්ඩුව	වත්ත 0 1 19
A 989/3	මිහඹුලකුඹුරේපිල්ලුව	ඒ. පෙරේරා ජයසූර්දර	භේන 1 2 36
995/4	කුඹුක්කොල්ලේමුකලාන	ආණ්ඩුව	මුකලාන 0 3 6
D 990g	වැවඉහලභේන	ආණ්ඩුව, බහර්දීන් විසින් ඉල්ලීම්කර තිබේ...	භේන 4 0 0
D 990h	ගල්කන්දේවත්ත	ආණ්ඩුව, ඒ. ඇම්. අබේගුණරත්න නොහා රිජයේ මහාමි	වත්ත 0 0 29
D 990	වැවඉහලභේන	ආණ්ඩුව	භේන 2 0 24

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උප්පාත්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් කුමාරසේන ද ලබාගත හැකිවේ.

මි 1914ක්වූ ජූලි මස 22වෙනි දින කොළඹ මහාසෞඛ්‍යාර්ථ උප්පාත්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ආර්. ජ. ස්ටීව්ස්,  
මහාසෞඛ්‍යාර්ථ මමස.

LAND ACQUISITION NOTICES.

ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාගැනීම සම්බන්ධ දැන්වීම්.

[Desastara Kalutara and Etanamada, Kalutara District.]

මි 1876ක්වූ අවුරුද්දේදී නොමිමර 3ගේ අඟපත්තේ හත්වෙනි මහත්තියේ ප්‍රහාරයට ආණ්ඩුවේ නටඹුන්කට, ඒනම:—ජන්මගේ සිට එනකම්බට යන පාර පලල්කිරීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “මි 1876ගේ ඉඩම් ලබා ගැනීමේ අඟපත්තේ” හත්වෙනි කාණ්ඩයේ කර්තව්‍ය ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රීසභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උග්‍රමානන්දකමගේ හෙත් නිසිආකාර මට අණලාබ් තිබේ, ඒ ඉඩම්නම:—

සිතියම 15,592. ගම—දෙහාසඟු කළුතර.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කීයන්හා.	මහත.
				අ. රු. ප.
M 44	අඹරුකන්වත්ත	වත්ත	හි. සී. පී. ගුණරත්න සහ තවත් අය	0 0 8.6
N 44	එම	එම	හි. සී. පී. ගුණරත්න	0 0 10.86
O 44	ඉහලකදුලුගොඩකැලේ	එම	පී. සම්මන්තරේ සහ විරමිණී කුරුකුලසූරිය බ්‍රහ්ම	0 0 1.4
P 44	ඉහලකදුලුකුඹුර	කුඹුර	බදුගේ අභිද ප්‍රනාන්දු	0 0 12.6
Q 44	එම	එම	විරමිණීකුරුකුලසූරිය බ්‍රහ්මබදුගේ අභිද ප්‍රනාන්දු	0 0 8.31
R 44	පත්තලවත්තපාර	පාර	—	0 0 0.28
S 44	එම	එම	—	0 0 0.59
T 44	ඉහලකදුලුකුඹුර	කුඹුර	වැල්ලගේ බන්ධන සිල්වා	0 0 4.46
U 44	ඉහලකදුලුකුඹුර	වත්ත	එම	0 0 4.71
5834	එම	පොල්අඟු සෙවිලි ගෙයකින් කෙටි	—	—
V 44	මුණාස්වත්ත	වත්ත	ආණ්ඩුව සත්කක	0 0 0.23
W 44	මන්ඩිසියාමෙල	වත්ත	හි. සී. විජේනායක	0 0 6.71
X 44	මුණාස්වත්තකුඹුර	වත්ත	කේ. පී. අන්දිස් ප්‍රනාන්දු	0 0 32.5
Y 44	නිදලවත්ත	වත්ත	අදිරියානා පොත්තේකා	0 0 2.75
Z 44	නලගහවත්ත	එම	ගල්පැට්ටිගේ ක්‍රිස්නාභාමි	0 0 6.31
A 45	ඉල්ලුකපිටියේවත්ත	වත්ත	හි. සී. විලියම් අප්පහාමි	0 0 4
B 45	කහත්තේවත්ත	වත්ත	කුමලානරාජවිලියේ ලුසිසාමි	0 0 1.53
C 45	එම	වත්ත	දෙත් මාරුල්ලේ පෙරේරා සහ තවත් අය	0 0 5.9
			එම	0 0 2.68
			ගම—එනකම්බ.	
D 45	ලියගමවත්ත	සහතිම	බඩලිමි. පවිලිස්අප්පහාමි සහ තවත් අය	0 0 0.2
E 45	අඹවත්ත	එම	ගල්පැට්ටිගේ පොම්පිකොණ්ඩ සහ තවත් අය	0 0 1.18
5835	කාප්පකොටුවේවත්ත	එම	රජසත්තක	0 0 0.31
F 45	එම	වත්ත	හි. සී. විජේනායක	0 0 1.66

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කීයත්තා.	මහත. අ. රු. ප.
G 45	කලුගඟවත්ත	වත්ත	ඒ. දුටුන්සිංහයා	0 0 2-62
H 45	කහත්තෙවත්ත	එම	දෙය් වාරල්ස් පෙරේරා සහ තවත් අය	0 0 4-6
I 45	එම	එම	එම	0 0 3-43
J 45	පව්වියගේවත්ත	එම	ඒ. ඩී. විලියම් ඉල්ලුගාමි සහ තවත් අය	0 0 6-62
K 45	එම	එම	එම	0 0 13-75
L 45	එම	එම	විලියම් පෙරේරා සහ තවත් අය	0 0 2-75
M 45	ගඟවිට්ඨාමිගේවත්ත	එම	ජී. ඩී. පෙරේරා සහ තවත් අය	0 0 3-37
N 45	එම	එම	එම	0 0 11-43
O 45	මල්ලගඟවත්ත	එම	බඩලිච්චි, දුටුන්සිංහයා සහ තවත් අය	0 0 10-6
P 45	මලකාච්චන්ත	එම	ඒ. ආඥ. පිරිස මුදලිගාමා	0 0 4-18
Q 45	මල්ලගඟවත්ත	එම	බඩලිච්චි, දුටුන්සිංහයා සහ තවත් අය	0 0 6-25
R 45	එම	එම	ඒ. ඩී. ආඥ. බඩලිච්චි, ජී. ඩී. ඩී. සහ තවත් අය	0 0 4-15
S 45	මරිස්සෙහ	කුරුමුත්ත	බඩලිච්චි, ඩී. ඒ. මුගුම	0 1 31-84

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලාපනාච නිබන්ධන බව පොදු ජනායාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරන අය වම් 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 17වෙනි දින සවස එකේ (1) කනිසමට කථනරු කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසිආන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකරුට කොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 13වෙනි දින කථනරු කවිචේරියේදීය. බඩලිච්චි, ජී. ජයසිරි, ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත වෙහෙවර.

[Mutur, Trincomale District.]

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3නේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒනම්:—මුදුර් ගඟලග පාර අර්ථවැඩියාකිරීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වම් 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙති කාණ්ඩයේ කරනිබෙන පංගාර්තුචල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රිසභාවේ මතඥය ඇතුළු උතුමානන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමින්:—

සිතියම 4,642. ගම—මුදුර්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කීයත්තා.	මහත. අ. රු. ප.
Y19	ගංකමුගන්තුචාරඉඩම	25 අවුරුදු වයස ඇති පොල්ගස්	සී. මුගුමමදු	0 0 17-87
Z 19	එම	එම	එම	0 0 37-37
A 20	එම	3 අවුරුදු වයස ඇති පොල්ගස්	මෙර්. සී. රමසිව්‍යාමි	1 1 16-50

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකර ගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලාපනාච නිබන්ධන බව පොදු ජනායාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 15වෙනි දින පස්වරු එකේ කනිසමට ක්‍රියාකරණ කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසිආන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකරුට කොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 11වෙනි දින ක්‍රියාකරණ කවිචේරියේදීය. ටී. ජී. ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත වෙහෙවර.

[Poronuwā, Ratnapura District.]

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3නේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, එනම්:—පැල්මුල්ලේ රේල්පාර සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වම් 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙති කාණ්ඩයේ කරනිබෙන පංගාර්තුචල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රිසභාවේ මතඥය ඇතුළු උතුමානන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමින්:—

සිතියම 30. ගම—පොරෝනුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කීයත්තා.	මහත. අ. රු. ප.
2a1	කොහිලවල්ලේගේන සහ දික්ගෙඩිගඟගේන	සේන	කුකුඵකෝරලේගෙරු මුදලිගාමි	1 0 35
2a3	පොරෝනුවරබර්වත්ත	රබර්ට්ටම්මට එලිකලගේන	පැල්මුල්ලේ රබර් කොම්පැනිය	0 1 23-75
2a2	එම	එම	එම	0 0 4-50
19a	දික්ගෙඩිගඟවත්ත	වත්ත	කේ. මුදලිගාමි සහ තවත් අය	0 0 12-25
2b	පොරෝනුවරවත්ත	රබර්	පැල්මුල්ලේ රබර් කොම්පැනිය	4 2 28-25
14a	වාරහරදෙකිවත්ත	වත්ත	කේ. මුදලිගාමි සහ තවත් අය	0 0 2-02
12a	හොලිපිටියආරම් මුකලාන නොහොත් වේරගමදෙකි ය මුකලාන	කැලේ	පැල්මුල්ලේ රබර් කොම්පැනිය	1 2 8
2as	පොරෝනුවර රබර්වත්ත	රබර්වලට එලිකලගේන	එම	1 3 23-50
2d	එම	රබර්	එම	13 1 29
2c	පොරෝරෝනුවරදෙසල	කන්දුර	එම	0 0 10
2e	එම	එම	එම	0 0 12-50
2f	කුම්බේදෙසල	එම	එම	0 0 9-50
2g	ගල්ආල්ලදෙසල	එම	එම	0 0 4-50

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකර ගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලාපනාච නිබන්ධන බව පොදු ජනායාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 17වෙනි දින උදේ 10වන කනිසමට පැල්මුල්ලේ කානායම්දී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසිආන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකරුට කොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 15වෙනි දින රත්නපුරේ කවිචේරියේදීය. ආර්. ආඥ. හේන්, ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත වෙහෙවර.



[Karawita, Ratnapura District.]

විෂි 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොමිල රිනේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, එනම්:—කුකුළුකෝරලේ සිට රත්නපුරේට පාරක් කැපීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියා කරණ පිණිස “විෂි 1876යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙනි කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පංගාර්තුචල ප්‍රකාරයට කාරක මහජනාධිපති මහත්මයාණන් අනුමැතිය ලබාදීමට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම් නම්:—

සිතියම 39. ගම—කරවිට.

නො. 24a1	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකමකියන්නා.	මහත.
	කොලදියන්ගලවත්ත	.. ඉඩුබිම ..	පී. ඇම්. වත්තුගාමි විදුනේ	0 0 1.37
		මුල් සිතියම 2,387.	ගම—වතුපිටිය.	
U 29	එම	.. වත්ත ..	පී. ඇම්. වත්තුගාමි විදුනේ	0 0 19.75
V 29	එම	.. එම ..	එම	0 0 36.62
W 29	එම	.. එම ..	එම	0 0 0.75
X 29	එම	.. එම ..	එම	0 0 28.50
Y 29	කෙහෙල්අරවේසේන	.. සේන ..	ඒ. සිංහිරිමහත්මයා සහ තවත් අය	0 1 32.50
Z 29	එම	.. එම ..	එම	0 0 6.50
A 30	එම	.. එම ..	එම	0 2 19
B 30	එම	.. එම ..	එම	0 1 21.25
		සමුදායී සිතියම නොමිල 38.	ගම—නිවිහිගල.	
176a	නිවිහිගලවතුයාය	.. රබර් ..	වේගඟ රබර් කොමිපැනිය ලිමිටඩ්	2 1 2.25
176b	එම	.. එම ..	එම	2 1 18.12
176c	එම	.. එම ..	එම	0 1 8.75
176d	එම	.. එම ..	එම	1 2 17.25
176e	ලඳවෙලමහේන	.. වත්ත ..	පී. පෝහතා සහ තවත් අය	0 1 17.75
176f	එම	.. එම ..	එම	0 0 21.50
176g	එම	.. එම ..	එම	0 0 27
176h	එම	.. සේන ..	එම	0 0 15.62
176i	එම	.. එම ..	එම	0 0 8.12
176j	පිටකොරවුව	.. එම ..	ඉද්දමල්ගොඩ කුමාරිගාමි	0 0 22.50
176k	එම	.. එම ..	එම	0 0 22.25
176l	එම	.. එම ..	එම	0 0 30.50
171a	දෙහිගහවත්ත	.. වත්ත ..	පී. පෝහතා සහ තවත් අය	0 0 18.37
171b	එම	.. එම ..	එම	0 0 12.25
171c	එම	.. එම ..	එම	0 0 17.50
171d	මහවත්ත	.. එම ..	පී. මල්බිත්දුවා සහ තවත් අය	0 0 9.62
171e	එම	.. එම ..	එම	0 0 3.18
171f	එම	.. එම ..	එම	0 0 7.62
171g	කෙහිවියාගේගොඩැල්ල	.. එම ..	එම	0 0 14.37
171h	එපිටවත්ත	.. එම ..	පී. පුත්චිතා සහ තවත් අය	0 0 15.25
171i	එම	.. එම ..	එම	0 0 11.62
171j	එම	.. එම ..	එම	0 0 12.50
176m	රුක්කැත්තනසේන	.. සේන ..	පී. මල්බිත්දුවා සහ තවත් අය	1 0 38.75
176n	එම	.. එම ..	එම	0 0 23
176o	එම	.. එම ..	එම	0 0 28.87
176p	එම	.. එම ..	එම	0 1 13.75

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකර ගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලාපාධිපතිවරයාට තිබෙන බව පොදුජනාධිපතිවරයාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වූ 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 19වෙනි දින දවල් 12වේ කනිෂ්ඨවරයන්ට කරවීමට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියා සිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලා සිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකම් නොරතුරුත් කියා සිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

විෂි 1914ක්වූ ජූලි මස 14වෙනි දින රත්නපුරේ කවිචේරියේදීය. ආර්. ඇන්. හේන්, ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත වම්හ.

[Dombagammana, Ratnapura District.]

විෂි 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොමිල රිනේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒනම්:—කුකුළුකෝරලේ පාර සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “විෂි 1876යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙනි කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පංගාර්තුචල ප්‍රකාරයට කාරක මහජනාධිපති මහත්මයාණන් අනුමැතිය ලබාදීමට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම් නම්:—

සිතියම 23. ගම—දෙඹගමමහ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකමකියන්නා.	මහත.
16c	දෙඹගමමහබලවත්ත	.. වත්ත ..	කොසේ වගුරල සහ තවත් අය	0 0 30
16c1	පිටකොරවුවවත්ත	.. එම ..	කේ. දුවන් සිසෙණු සහ තවත් කෙනෙක්	0 2 2

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකර ගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලාපාධිපතිවරයාට තිබෙන බව පොදුජනාධිපතිවරයාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වූ 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 18වෙනි දින දවල් 1වේ කනිෂ්ඨවරයන්ට කරවීමට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියා සිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලා සිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකම් නොරතුරුත් කියා සිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

විෂි 1914ක්වූ ජූලි මස 14වෙනි දින රත්නපුරේ කවිචේරියේදීය. ආර්. ඇන්. හේන්, ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත වම්හ.

[Niwitigala, Ratnapura District.]

වම් 1876 ක්වූ අවුරුද්දේදී නොමිමර 3 හේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒ නමි:—කුකුළුකෝරළේ සිට රත්නපුරේට පාරක් කැපීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියා කරන පිණිස “වම් 1876 දේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙනි කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පංගාර්තුටු ප්‍රකාරයට කාරක මණ්ඩ්‍රි සභාවේ මතභාවය අදාලව උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම් නමි:—

සිතියම 36. ගම—නිව්තිගල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නා.	මහන.
			පි. මල්බිත්දුවා සහ නවත් අය	අ. රු. ප.
176g	රුක්ආන්තනගේන	ලන්ද	පි. මල්බිත්දුවා සහ නවත් අය	0 0 37.50
176r	ඊජියකනන්කේගල්ගොඩ	එම	පි. හනන්කිර සහ නවත් අය	0 1 11.75
176s	එම	එම	එම	0 0 1.68
176t	එම	එම	එම	0 0 31.12
176u	එම	ගම්සභාපාර	එම	0 0 3
95a	නිව්තිගලවතුකට්ටිය	රබර්	සීමා සහිත වේගය රබර් සමාගම	1 1 21.62
95b	නිව්තිගලවතුකට්ටිය සහ ඉහල දෙගල	රබර් සහ ලන්ද	එම සහ නවත් අය	0 0 31.62
95c	ඉහලදෙගල	ලන්ද	සු. ඒ. අදන්ගාමි සහ නවත් අය	0 1 0.87
95d	නිව්තිගලවත්ත මැදදෙගල	රබර් සහ කුඹුර	සීමාසහිත වේගය රබර් සමාගම සහ නවත් අය	0 1 12.93
165a	මැදදෙගල	කුඹුර	සු. ඒ. අදන්ගාමි සහ නවත් අය	0 0 22.25
95e	පහලදෙගල	එම	එම	0 0 13.50
167b	දන්ගමමඩකුඹුර	එම	සු. අදන්ගාමි සහ නවත් අය	0 0 4.50
95f	කව්වාසිවත්ත	ලන්ද	ඒ. වස්තුගාමි සහ නවත් අය	0 0 11.37
95g	කව්වාසිවත්ත සහ දන්ගමමඩකුඹුර	එම	එම	0 0 11.50
95h	දන්ගමමඩකුඹුර	එම	සු. අදන්ගාමි සහ නවත් අය	0 0 20
95i	ගෙට්ටියේවත්ත	වත්ත	ඒ. වස්තුගාමි සහ නවත් අය	0 1 4.62
95j	එම	එම	එම	0 0 28.50
95k	එම	එම	එම	0 0 25.12
163a	අගලකැපුවත්ත	එම	ඒ. වස්තුගාමි	0 1 2.12
163b	එම	එම	එම	0 0 27
163c	එම	එම	එම	0 0 16.37
163d	එම	එම	එම	0 0 0.75
163e	එම	එම	එම	0 1 0.50
163f	කඵගාමිඅමලාගේවත්ත	ලන්ද	සු. අදන්ගාමි සහ නවත් අය	0 0 18.87
160a	කඵකදම්බිට	බිට්ට	ඒ. වස්තුගාමි සහ නවත් අය	0 2 6.87
160b	එම	එම	එම	0 1 6.50
160c	එම	එම	එම	0 0 14.87
158a	කලන්පිල්ලෙගෙවත්ත	වත්ත	ඒ. වස්තුගාමි	0 1 33.25
158b	එම	එම	එම	0 1 17.75
158c	එම	එම	එම	0 0 15.25
161a	උඩකුඹුරේබිට්ට	බිට්ට	ජෝර්ගාමි ලේකම සහ නවත් අය	0 1 3.25
157a	එම	එම	එම	0 1 19.37
157b	එම	එම	එම	0 0 14
156a	උඩකුඹුරේගොඩැල්ලේවත්ත	වත්ත	පී. ඩී. මල්ගාමි සහ නවත් අය	0 0 11.62
156b	උඩකුඹුරේගොඩැල්ලේවත්ත සහ සන්දෙකිවත්ත	එම	එම	0 0 11.50

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකර ගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලාපනාම නිමෙන බව පොදුජනසාධ දූතගැන්ම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර නිමෙන හැරීමට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහත සි ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1914 ක්වූ අගෝස්තු මස 20 වෙනි දින උදේ 9 වැනි කණ්ඩායමට කරවීමට මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසිඳුන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකම් නොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1914 ක්වූ ජූලි මස 14 වෙනි දින රත්නපුරේ කවිචේරියේදීය.

ආර්. ඇන්. බෝන්, ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත වම්හ.

[Niwitigala, Ratnapura District.]

වම් 1876 ක්වූ අවුරුද්දේදී නොමිමර 3 හේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒ නමි:—කුකුළුකෝරළේ සිට රත්නපුරේට පාරක් කැපීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ ඒ නමි “වම් 1876 දේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙනි කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පංගාර්තුටු ප්‍රකාරයට කාරක මණ්ඩ්‍රි සභාවේ මතභාවය අදාලව උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම් නමි:—

සිතියම 3. ගම—නිව්තිගල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නා.	මහන.
			අ. ම. ආල්. සුළුමනනා සහ නවත් අය	අ. රු. ප.
156c	සන්දෙකිවත්ත	වත්ත	අ. ම. ආල්. සුළුමනනා සහ නවත් අය	0 0 5.50
151d	කතලගොණොරදුව	එම	ඒ. උරුම	0 0 3
8a	ලැබුණ්ගෙවත්ත	එම	ඒ. වස්තුගාමි සහ නවත් අය	0 0 13.87
8b	එම	ගම්සභාපාර	එම	0 0 0.50
8c	එම	එම	එම	0 1 0.25
8d	එම	වත්ත	එම	0 0 6.25
8e	දන්තසාත්තෙවත්ත	එම	අ. ම. ඒ. රත්නරත්නාමි	0 0 24.12
8f	ගන්දුරුගේගේන	ලන්ද	පී. මුදුණ්කේ	0 0 1.62
8g	ගන්දුරුගේකනත්ත	එම	පී. මල්ගාමි	0 0 6.37
8h	ලබුණ්ගෙවත්ත	වත්ත	අ. මල්බිත්දුවා සහ නවත් අය	0 0 2.37
8i	එම	එම	එම	0 0 0.75

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කීයන්ගේ නා.	මහන.
				අ. රු. ප.
8j	පිටකනගලවත්ත	වත්ත	ඩී. මල්කැමි සහ තවත් අය	0 0 22.75
8k	එම	එම	එම	0 0 21.25
8l	එම	එම	එම	0 0 20.25
8m	එම	එම	ඇම්. ඇල්. ඩිනිගිරිසාමි	0 0 24.87
8n	එම	එම	එම	0 0 14.75
8o	එම	එම	එම	0 0 17.12
8p	කුඹුන්වලගේගේන	ලන්ද	කේ. ලො. කුඹාමි සහ තවත් අය	0 1 14.62
8q	කුඹුන්වලගේවත්ත	වත්ත	එම	0 1 13.21
8r	කුඹුන්වලගේගේන	මිත්ත සහ ගේන	එම	0 1 12.87
1h	නිවෙලවතුකවිටිය	රබර්	චේගල රබර් සමාගම	1 3 10.75
1i	එම	එම	එම	0 2 7.87
1j	එම	එම	එම	0 1 26
1k	දිවුන්ගේවත්ත	වත්ත	ඩබ්ලිව්. ආමර්ලොබ්බා සහ තවත් අය	0 0 3.87
38a	ගත්තගේවත්ත	එම	ජී. අප්පුකැමි සහ තවත් අය	0 0 37
38b	එම	එම	එම	0 0 1
1l	ගත්තගේගේන	ලන්ද	ඉද්දමල්ගොඩ කුමාරිසාමි	0 0 37.12
1m	එම	එම	එම	1 0 2.87
1n	එම	එම	ජී. අප්පුකැමි සහ තවත් අය	0 0 29.25
1o	එම	එම	ඉද්දමල්ගොඩ කුමාරිසාමි	0 0 23.37
1p	රද්දෙල්ලොඩොල	එම	සී. ආර්. පී. ගේනකා	0 0 3
1r	විහල්බොඩදෙණිය	එම	ඇම්. ඇල්. පුත්ච්චනනා සහ තවත් අය	0 0 33.75
1s	විහල්බොඩදෙණිය සහ ගේන	එම	එම	0 0 16.12
1t	විහල්බොඩකනත්ත	එම	ඩබ්ලිව්. පුද්ගාගේ	0 0 4
1u	එම සහ දෙණිය	ලන්ද සහ දෙණිය	ඇම්. ඇල්. පුත්ච්චනනා සහ තවත් අය	0 0 5.25
1v	විහල්බොඩදෙණිය	දෙණිය	එම	0 0 11.62
1w	විහල්බොඩදෙණිය සහ නිව් නිහලවතුකවිටිය	දෙණිය සහ රබර්	එම	0 0 6.25

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකර ගැනීමට ආශ්වාමේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදු ජනයාට දනගැන්ම සඳහා සැලැස්වී මහන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන තැනට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහත කී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සැමදෙනම තවුන්ම නොහොත් තවුන් වෙසුම්ට නිතරකරණ අය වඩි 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 21 වන දින ලාද් රියේ සනිසමට කරවීමට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියා සිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙසුම්ට ඉල්ලා සිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තවුන්ගේ අයිතිකරුම තොරතුරුත් කියා සිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දනගන සුඛයි.

වඩි 1914ක්වූ ජූනි මස 14 වෙනි දින රත්නපුරේ කමිටියේදීය. ආර්. ඇන්. ගේන්, ආශ්වාමේ ඒජන්ත මමත.

[Niwitigala, Ratnapura District.]

වඩි 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3 හේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආශ්වාමේ කටයුත්තකට, ඒ නමි:—කුඹුරකෝරලේ සිට රත්නපුරේට පාරක් කැපීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියා කරණ පිණිස “වඩි 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙනි කාණ්ඩයේ කරනිබෙන පංචාර්තුල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රණයට මනුෂ්‍යයන් ආතු ව උතුමානත්වහන්සේගෙන් කිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම් නමි:—

සිතියම 36. ගම—නිව්තිගල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කීයන්ගේ නා.	මහන.
				අ. රු. ප.
1x	වාහලබොඩකනත්ත	හේන	චේගල රබර් කොම්පැනි ලිමිටඩ්	0 0 22.25
1y	වාහලබොඩකනත්ත සහ නිව්ති නලවතුයාය	රබර් සහ හේන	ඇම්. ඇල්. පුත්ච්චනනා, චේගල රබර් කොම්පැනිය ලිමිටඩ් සහ තවත් අය	0 0 28.62
1z	එම	හේන	ඇම්. ඇල්. පුත්ච්චනනා සහ තවත් අය	0 0 0.87
1aa	නිව්තිගලවතුයාය	රබර්	චේගල රබර් කොම්පැනි ලිමිටඩ්	0 0 17.62
1ab	පව්විච්චන්ත	වත්ත	බබානසිඳ්ද සහ තවත් අය	0 0 17.87
1ac	පව්විච්චන්ත සහ නිව්තිගල වතුයාය	වත්ත සහ රබර්	බබානසිඳ්ද සහ චේගල රබර් කොම්පැනි ලිමිටඩ්	0 0 14
1ad	නිව්තිගලවතුයාය	රබර්	චේගල රබර් කොම්පැනි ලිමිටඩ්	0 0 12.25
1ae	නිව්තිගලවතුයාය සහ අරදුනු වත්තේහේන	රබර් සහ හේන	චේගල රබර් කොම්පැනිය සහ ඇම්. ඇල්. පුත්ච්චනනා සහ තවත් අය	0 0 15.87
1af	අරදුනුවත්තේහේන	හේන	ඇම්. ඇල්. පුත්ච්චනනා සහ තවත් අය	0 0 9
1ag	නිව්තිගලවතුයාය	රබර්	චේගල රබර් කොම්පැනි ලිමිටඩ්	0 0 19
1ah	කැකුනදෙණියේගොඩැල්ල	හේන	ඩී. ඩිනිගිරිසාමි සහ තවත් අය	0 0 13.25
1ai	කැකුනදෙණියේඅස්සැද්දුම	එම	එම	0 0 9.50
35a	එම	කුඹුර	එම	0 0 13.37
1aj	කැකුනදෙණියේඅස්සැද්දුම සහ නිව්තිගලවතුයාය	හේන සහ රබර්	ඩී. ඩිනිගිරිසාමි සහ චේගල රබර් කොම්පැනි ලිමිටඩ්	0 0 20.50
1ak	නිව්තිගලවතුයාය	රබර්	චේගල රබර් කොම්පැනි ලිමිටඩ්	1 1 26.25
1al	එම	එම	එම	0 1 25.75
1am	එම	එම	එම	0 1 35.50
1an	එම	එම	එම	0 0 22.50
1ao	එම	එම	එම	0 0 24.50
1ap	එම	එම	එම	0 0 15.50
1aq	එම	එම	එම	0 1 0.25
10i	පිල්ලෙවත්ත	වත්ත	ජී. එම්. සහපත්තාමි සහ තවත් අය	0 0 9.50
10j	එම	එම	එම	0 0 11.12
10k	එම	එම	එම	0 0 12.62
10l	හදුරගේවත්ත	එම	ඇම්. ඇල්. පුත්ච්චනනා සහ තවත් අය	0 0 12
10m	එම	එම	එම	0 0 6.50
10n	එම	එම	එම	0 0 10.50

නො.	ඉඩම් නම.	අන්දම.	අයිතිකමකියන්නා.	මහත.
				අ. රු. ප.
10o	පාඨගල්පොත්තේන	.. හේන	.. බබ්ලිහි. ඇම්. ජයවර්ධන සහ තවත් අය	.. 0 0 15.75
10p	එම	.. එම	.. එම	.. 0 0 7.37
10q	එම	.. එම	.. එම	.. 0 0 14.25
10r	එම	.. වත්ත	.. එම	.. 0 0 14
10s	එම	.. එම	.. එම	.. 0 0 8.50
10t	එම	.. එම	.. එම	.. 0 0 18.62
10u	අඳුරුගේවත්ත	.. එම	.. කේ. පුත්විජිතනා සහ තවත් අය	.. 0 0 3.37

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකර ගැනීමට අණවුම් කලානාව නිබන්ධ ව පොදු ජනයාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොගොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 22වෙනි දින උදේ 9යේ කනිසමට නිවිනිගල සෙක්‍රේටේරි මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොයිඅන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියා සිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලා සිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකම් කොරතුරුත් කියා සිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

මේ 1914ක්වූ ජූලි මස 14වෙනි දින රත්නපුරේ කවිමෙරියේදීය.

ආර්. ඇන්. හෙන්, ආණ්ඩුමේ ඒජන්ත මම්හ.

[Kapuhentota, Ratnapura District.]

මේ 1876ක්වූ අඳුරුදේ නොමිමර පිහේ අසුපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණවුම් කටයුත්තකට, ඒ නමි :—පැල්මඩුල්ලේ රේල්පාර සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “මේ 1876යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අසුපත්‍රයේ” හවෙනි කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංඟර්තුමල ප්‍රකාරයට කාරක මහජන සභාවේ මහත්‍යයන් ඇතුළු උතුමානත්වහන්සේගෙන් නිසිඅකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනමි :—

සිතියම 7. ගම—කපුගේන්තොට.

නො.	ඉඩම් නම.	අන්දම.	අයිතිකමකියන්නා.	මහත.
				අ. රු. ප.
O 6f	හල්ගහහේන	.. හේන	.. පැල්මඩුල්ලේ රබර් කොම්පැනිය	.. 0 0 16
T 6a	රණවරකැවියේකොරටුව	.. එම	.. හල්දෙල බබානියා	.. 0 1 2
T 6b	එම	.. එම	.. එම	.. 0 0 5.50
T 6e	එම	.. වත්ත	.. ගල්ගොඩගේ රත්කිනා	.. 0 0 0.50
T 6f	එම	.. එම	.. එම	.. 0 1 2.50
O 6g	එම	.. එම	.. එම	.. 0 0 11.25
O 6h	එම	.. එම	.. එම	.. 0 0 2
O 6i	කපුගේන්තොට රබර්වත්ත	රබර්	.. පැල්මඩුල්ලේ රබර් කොම්පැනිය	.. 2 0 8
O 6k	ගල්කිස්සෙ දෙනියේගොඩ වත්ත	.. හේන	.. හල්දෙල බබානියා	.. 0 0 36
O 6b1	ගල්කිස්සෙදෙනියේගොඩහේන	එම	.. එම	.. 0 1 29.70
O 6b2	ගල්කිස්සෙදෙනිය	.. කුඹුර	.. එම	.. 0 0 2
O 6b3	ගල්කිස්සෙ දෙනියේගොඩ වත්ත	.. වත්ත	.. එම	.. 0 1 9.50
S 6a	ගල්කිස්සෙදෙනිය	.. කුඹුර	.. එම	.. 0 1 6
O 6c1	එම	.. එම	.. එම	.. 0 0 1
O 6c2	කපුගේන්තොට රබර්වත්ත	රබර්	.. පැල්මඩුල්ලේ රබර් කොම්පැනිය	.. 0 0 38.75
O 6c3	එම	.. එම	.. එම	.. 0 1 35
O 6c4	කිරියාගේවත්ත	.. වත්ත	.. කිරියන්තලාගේ උන්ගිරි	.. 0 0 6.25
O 6c5	කපුගේන්තොටවත්ත	.. එම	.. කේ. ඇම්. ලොකුබන්ඩා සහ තවත් කෙනෙක්	.. 0 0 2
Q 6a	කිරියාගේවත්ත	.. එම	.. කිරියන්තලාගේ උන්ගිරි	.. 0 0 5.75
Q 6b	කපුගේන්තොටවත්ත	.. එම	.. කේ. ඇම්. ලොකුබන්ඩා සහ තවත් කෙනෙක්	.. 0 2 3.75
R 6a	හින්දෙකිය	.. දෙනිය	.. පියන්තලාගේ අල්ලියා සහ තවත් අය	.. 0 0 21.25
R 6b	කපුගේන්තොටකුඹුර	.. කුඹුර	.. කේ. ඇම්. ලොකුබන්ඩා සහ තවත් කෙනෙක්	.. 0 1 1.50
O 6l	කපුගේන්තොටරබර්වත්ත	රබර්	.. පැල්මඩුල්ලේ රබර් කොම්පැනිය	.. 0 1 17.75
R 6c	කපුගේන්තොටකුඹුර	.. කුඹුර	.. කේ. ඇම්. ලොකුබන්ඩා සහ තවත් කෙනෙක්	.. 0 0 0.50
R 6d	එම	.. එම	.. එම	.. 0 1 4.50
O 6d1	කපුගේන්තොටරබර්වත්ත	රබර්	.. පැල්මඩුල්ලේ රබර් කොම්පැනිය	.. 0 0 0.25
R 6e	පිටමුලදෙනියේ ලබනකැල්ල	.. කුඹුර	.. කේ. ඇල්. ඉසන්සියා	.. 0 0 6
U 6a	අම්බහවත්ත	.. වත්ත	.. කිරියන්තලාගේ උන්ගිරි	.. 0 0 1.50
U 6b	එම	.. එම	.. එම	.. 0 2 7
U 6c	එම	.. එම	.. එම	.. 0 0 0.50
R 6g	පිටමුලදෙනියේපහලකැල්ල	.. කුඹුර	.. කේ. උන්ගිරි සහ තවත් කෙනෙක්	.. 0 0 0.50
R 6f	එම	.. එම	.. කේ. ඇල්. අගොස්නිනා සහ තවත් අයෙක්	.. 0 0 0.25
T 6c	මලදෙල	.. මලදෙල	.. —	.. 0 0 1.50
O 6j	එම	.. එම	.. —	.. 0 0 8

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකර ගැනීමට අණවුම් කලානාව නිබන්ධ ව පොදු ජනයාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොගොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 17වෙනි දින උදේ 10යේ කනිසමට පැල්මඩුල්ලේ තානායම්දේ මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොයිඅන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියා සිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලා සිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකම් කොරතුරුත් කියා සිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

මේ 1914ක්වූ ජූලි මස 15වෙනි දින රත්නපුරේ කවිමෙරියේදීය.

ආර්. ඇන්. හෙන්, ආණ්ඩුමේ ඒජන්ත මම්හ.

PRELIMINARY NOTICES, WASTE LAND SETTLEMENT.

මුද්‍රාදායම් නිරවුල්කරීම සම්බන්ධ ප්‍රාරම්භ දැන්වීම.

[Colombo Notice No. 5,269.]

වර්ෂ 1897, 1899, 1900 සහ 1903 වෛශ්‍රම සම්බන්ධ ආඥාපනත් ප්‍රකාර දැනුම්දීම.

මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් සම්බන්ධ අයිතිවාසිකමක් ඇති කෙනෙක් ඉන්නවානම් ඒ අය වර්ෂ 1914 ක්වූ ජූලි මස 24 වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත කොළඹ කවිවේරියට ඇවිත් කොළඹ සහ මහලු දිස්ත්‍රික්කවල උප්පත්ත උත්තාන්තේ ඉදිරිපිට පෙනීසිට එකී ඉඩම්වලට නොහොත් එයින් එකකට තිබෙන අයිතිකම නොහොත් ඒ සම්බන්ධ තිබෙන වැදගත්කම තමන් විසින් හෝ ලියවිල්ලකින් කියා නොසිටියොත් එකී උප්පත්ත උත්තාන්තේ විසින් ඉහත සඳහන් කළ ආඥාපනත්වලින් උත්තාන්තේට ලැබී තිබෙන බලපූර්වත්කම්වල ප්‍රකාරයට, අයිතිකමක් කියා නොසිටිය ඒ ඉඩම රජසත්තක ඉඩමක් බව උත්තාන්තේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් එළිදරව්කරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

එච්. බ්‍රිලිට්. මිලිගන්,  
ආණ්ඩුවේ උප්පත්ත වමන.

නියත්තේ මේ ඉඩම ගැනයි.

බස්නාහිර දිසාවේ මහලු දිස්ත්‍රික්කේ හාපිටිගමකෝරලේ යටිගහපත්තුවේ හිරිකුඵල යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාසු සිතියමේ\* පෙනෙන මෙහි පහත සඳහන් වන ඉඩම් කවිවි, ඒනම් :—

මුල් සිතියම 15,405.

බිම්කවිවිය.	ඉඩමේ නම.	හිමිකරම, අ. රු. ප.
5219 ...	හල්වත්ත (ගහනම) ...	... 0 3 27
5250 ...	හල්වත්ත (අභිපාරක වහනම) ...	... 0 0 29
		1 0 16

මීට මායිම.—උතුරට නොමමර 120,793 සිතියමේ පෙනෙන ඉඩමද, දෙන්න පාඩුපුරවීමේ එලියෙස්පර්පු සහ තවත් අය විසින් අයිතිවාසිකම්කියාසිටින හල්ගහවත්තද; නැගෙනහිරට නොමමර 182,886 සිතියමේ පෙනෙන ඉඩමද, නොමමර 182,887 සිතියමේ පෙනෙන ඉඩමද, දෙල්ගමගමේ ගම්මාසිමද; බස්නාහිරට නොමමර 136,311 සිතියමේ පෙනෙන ඉඩමද, නොමමර 122,251 සිතියමේ පෙනෙන ඉඩමද, ඇලක් සහ නොමමර 120,515 සිතියමේ පෙනෙන ඉඩමද.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 889 වෙනි පිටේ ප්ලානය බලන්න.

[Colombo Notice No. 5,270.]

වර්ෂ 1897, 1899, 1900 සහ 1903 වෛශ්‍රම සම්බන්ධ ආඥාපනත් ප්‍රකාර දැනුම්දීම.

මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් සම්බන්ධ අයිතිවාසිකමක් ඇති කෙනෙක් ඉන්නවානම් ඒ අය වර්ෂ 1914 ක්වූ ජූලි මස 24 වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත කොළඹ කවිවේරියට ඇවිත් බස්නාහිර දිසාවේ කොළඹ සහ මහලු දිස්ත්‍රික්කවල උප්පත්ත උත්තාන්තේ ඉදිරිපිට පෙනීසිට එකී ඉඩමට තමන් විසින් හෝ ලියවිල්ලකින් හෝ තිබෙන අයිතිකම නොහොත් ඒ සම්බන්ධ තිබෙන වැදගත්කම කියා නොසිටියොත් එකී උප්පත්ත උත්තාන්තේ විසින් ඉහත සඳහන් කළ ආඥාපනත්වලින් උත්තාන්තේට ලැබී තිබෙන බලපූර්වත්කම්වල ප්‍රකාරයට, අයිතිකමක් කියා නොසිටිය ඒ ඉඩම රජසත්තක ඉඩමක් බව උත්තාන්තේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් එළිදරව්කරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

අත්සන්කල්), එච්. බ්‍රිලිට්. මිලිගන්,  
කොළඹ සහ මහලු දිස්ත්‍රික්කවල ආණ්ඩුවේ උප්පත්ත වමන.

නියත්තේ මේ ඉඩම ගැනයි.

බස්නාහිර දිසාවේ මහලු දිස්ත්‍රික්කේ හාපිටිගමකෝරලේ උඩුගහපත්තුවේ කිත්දවල යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාසු සිතියමේ\* පෙනෙන ඉඩම් කවිවි, ඒනම් :—

මුල් සිතියම 15,320.

බිම්කවිවිය.	ඉඩමේ නම.	මහත, අ. රු. ප.
4852 ...	හළුගත්තන්ද (අභිපාරක වහනම) ...	... 0 0 9

මීට මායිම.—උතුරු නැගෙනහිරට රජසත්තක හළුගත්තන්ද නොහොත් මිරිගත්තන්ද; නැගෙනහිරට රජසත්තක හළුගත්තන්ද; දකුණු බස්නාහිරට රජසත්තක හළුගත්තන්ද නොහොත් මිරිගත්තන්ද; බස්නාහිරට අභිපාරක.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 890 වෙනි පිටේ ප්ලානය බලන්න.

[Colombo Notice No. 5,271.]

වර්ෂ 1897, 1899, 1900 සහ 1903 වෛශ්‍රම සම්බන්ධ ආඥාපනත් ප්‍රකාර දැනුම්දීම.

මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් සම්බන්ධ අයිතිවාසිකමක් ඇති කෙනෙක් ඉන්නවානම් ඒ අය වර්ෂ 1914 ක්වූ ජූලි මස 24 වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත කොළඹ කවිවේරියට ඇවිත් බස්නාහිර දිසාවේ කොළඹ සහ මහලු දිස්ත්‍රික්කවල උප්පත්ත උත්තාන්තේ ඉදිරිපිට පෙනීසිට එකී ඉඩමට තමන් විසින් හෝ ලියවිල්ලකින් හෝ තිබෙන අයිතිකම නොහොත් ඒ සම්බන්ධ තිබෙන වැදගත්කම කියා නොසිටියොත් එකී උප්පත්ත උත්තාන්තේ විසින් ඉහත සඳහන් කළ ආඥාපනත්වලින් උත්තාන්තේට ලැබී තිබෙන බලපූර්වත්කම්වල ප්‍රකාරයට, අයිතිකමක් කියා නොසිටිය ඒ ඉඩම රජසත්තක ඉඩමක් බව උත්තාන්තේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් එළිදරව්කරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

(අත්සන්කල්), එච්. බ්‍රිලිට්. මිලිගන්,  
කොළඹ සහ මහලු දිස්ත්‍රික්කවල ආණ්ඩුවේ උප්පත්ත වමන.

නියත්තේ මේ ඉඩම ගැනයි.

බස්නාහිර දිසාවේ කොළඹ දිස්ත්‍රික්කේ හේවාගමකෝරලේ මැදපත්තුවේ වටයක යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාසු සිතියමේ\* පෙනෙන මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් කවිවි :—

මුල් සිතියම 15,380.

බිම්කවිවිය.	ඉඩමේ නම.	බිමකරම, අ. රු. ප.
5149 ...	බඳව (නොහොත්) මිරිස්වතුකැලේ (පාරක වහනම) ...	... 0 3 23

මීට මායිම.—උතුරට දෙන්න වාර්ලිස් මයස් ජයසූරිය අප්පුහාමි විසින් අයිතිවාසිකම කියාසිටින මිරිස්වත්තේමුකානද; නැගෙනහිරට රජසත්තක බඳවද, දෙන්න වාර්ලිස් මයස් ජයසූරියට විකුණු බඳව නොහොත් මිරිස්වතුකැලේද; දකුණට ආණ්ඩුව විසින් දෙන්න වාර්ලිස් මයස් ජයසූරියට විකුණු බඳව නොහොත් මිරිස්වතුකැලේද; බස්නාහිරට නොමමර 143,246 සිතියමේ පෙනෙන ඉඩම සහ ආණ්ඩුව විසින් දෙන්න වාර්ලිස් මයස් ජයසූරිය අප්පුහාමිට විකුණු බඳව නොහොත් මිරිස් වතුකැලේද.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 890 වෙනි පිටේ ප්ලානය බලන්න.

[Colombo Notice No. 5,272.]

විෂ් 1897, 1899, 1900 සහ 1903 වෛ මුද්‍රාදායම් සම්බන්ධ අභ්‍යන්තර ප්‍රකාර දැනුම්දීම.

මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් සම්බන්ධව අයිතිවාසිකමක් ඇති කෙනෙක් ඉන්කව්‍යානම් ඒ අය විෂ් 1914 ක්‍රි.පූ. 24 වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත කොළඹ නව්වෙරට ඇවිත් කොළඹ සහ මහලු දිස්ත්‍රික්කවල උප ජ්‍යෙෂ්ඨ උන්නාන්සේ ඉදිරිපිට පෙනී සිට එහි ඉඩම්වලට නොහොත් එයින් එකකට හිමිකම් අයිතිකම් නොහොත් ඒ සම්බන්ධව නිවැරදි වැදගත්කම තවත් විසින් හෝ ලැබී යෑමට සූදානම්ව සිටින නොවන බවට එහි උප ජ්‍යෙෂ්ඨ උන්නාන්සේ විසින් ඉහත අභ්‍යන්තර වලින් උන්නාන්සේට ලැබී තිබෙන බලපෑමක් නොමැතිව ප්‍රකාරයට, අයිතිකම් කීපයක් සඳහා විෂ් 1914 වෛ ඉඩම් රජයේ සේවයේ උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් ප්‍රදානය කරන බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

එහි බඩිලිවි: බිලිගත්,  
අණකුරු උප ජ්‍යෙෂ්ඨ වරයා.

සියලුම මේ ඉඩම් ගැනයි.

බස්නාහිර දිසාවේ මහලු දිස්ත්‍රික්කේ භාගිරිගලකොට්ටේ උඩුකපස්තුවේ මාකුර යන ගම පිහිටා තිබෙන විට අමුණාපු සිතියමේ\* පෙනෙන ඉඩම් කවරේ, එනම්:—

මුල් සිතියම 15,385.

බිම්කවරය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
5170 ...	විලිකුලක්කන්ද (අවිචාරකව ගහනම) ...	0 1 16
5170½ ...	එම (එම) ..	0 0 32
		0 2 8

විට මාසිම—උතුරට අණකුරු විසින් පනිවිසකට පත්වන ලදී මෙහි විකුණු විලිකුලක්කන්ද සහ රජයේ ගම විලිකුලක්කන්ද; නැගෙනහිරට කරගමපාරක් සහ රජයේ ගම විලිකුලක්කන්ද; බස්නාහිරට අණකුරු විසින් පනිවිසකට පත්වන ලදී මෙහි විකුණු බටහොල්ලේ පල්ලාව සහ රජයේ ගම විලිකුලක්කන්ද.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ ගතරවෙහි කාණ්ඩයේ 891 වෙනි පිටි ප්‍රදානය බලනු.

[Kurunegala Notice No. 5,273.]

විෂ් 1914 ක්‍රි.පූ. 24 වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට සම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන සම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලින් විසින් මුද්‍රාදායම් සම්බන්ධව විෂ් 1897, 1899, 1900 සහ 1903 වෛ අභ්‍යන්තරවල 28 වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විෂය මන්ත්‍රීඥානන් නාන්සේගේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ඇති. ඒ. හැමිප්ටන් උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනී සිට හෝ ලියවිල්ලකින් එහි ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති සම් කොටසකට නිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටින්නට නොසෑදුනොත්, එකී විෂය මන්ත්‍රීඥානන් නාන්සේට ඉහත කී අභ්‍යන්තරවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොතිසාපු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොසෑදුන හැම ඉඩම් රජයේ සේවයේ උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරන බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඇන්. ඒ. හැමිප්ටන්,  
විෂය මන්ත්‍රීඥානන් නාන්සේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

වසම් දිසාවේ කුරුමාගල දිස්ත්‍රික්කේ වැට්ටිපිල්ලි ගත්පත්තුවේ ගත්තැට්කොට්ටේ හල්වහල යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියමේ\* පෙනෙන මෙහි පහත සඳහන්වන බිම්කවරේ, එනම්:—

I.—මුල් සිතියම 1,531.

බිම්කවරය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
67 ..	ගත්සභාපාර ..	0 1 5

මීට මාසිම—උතුරට අණකුරු විසින් විකුණු විකුණු මුදුනපිටියවත්තද; නැගෙනහිරට අණකුරු විසින් විකුණු රුප්පේඳු වහන්සේවත්තද, ප්‍රවේනි පිට්ටිලද, ලෙලිපිම් කදුරුවේ විසින් අයිතිකම් කීපයක් වඩකන්හකුලුරද; දකුණට අණකුරු විසින් විකුණු අරලිඳිලේගේතද, අණකුරු විසින් විකුණු අරලිඳිලේගේතද; බස්නාහිරට අණකුරු විසින් විකුණු මේරි ලැන්සිවත්තද, ඉදිරිපිට යන ගමේ ගම් ඉමද.

II.—මුල් සිතියම 1,531.

බිම්කවරය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
67B ..	ගත්සභාපාර ..	0 1 4

මීට මාසිම—උතුරට අණකුරු විසින් විකුණු මුදුනපිටියවත්තද, අණකුරු විසින් විකුණු මුදුනපිටියවත්තද; නැගෙනහිරට මධ්‍යම පලාතේ ඉමද, රජයේ ගම අලකොලදේනියවත්තද, සොහොන්හමුගිය, පල්ලේවෙලයාගෙදර සිංහිරි උක්කු සහ නාන්සේ අය විසින් අයිතිකම් කීපයක් පල්ලේවෙලයාගෙදරේතද, එම අය විසින් අයිතිකම් කීපයක් ගලගාවකුලුරගේතද, රජයේ ගම අලකොලදේනියවත්තද, සොහොන්හමුගිය, අණකුරු විසින් විකුණු වැල්ලේගේතද, මධ්‍යම පලාතේ ඉමද; දකුණට උන්නාන්සේගෙදර සිංහිරි මැනිකා විසින් අයිතිකම් කීපයක් පල්ලේවෙල වහලගේතද, අණකුරු විසින් විකුණු වැල්ලේගේතද; බස්නාහිරට පල්ලේවෙලයාගෙදර උක්කු විසින් අයිතිකම් කීපයක් ගලගාවකුලුරද, අරන්පත්ගෙදර රංහාමි විසින් අයිතිකම් කීපයක් ගලගාවකුලුරද, පල්ලේවෙලයාගෙදර සිංහිරි උක්කු සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම් කීපයක් පල්ලේවෙලයාගෙදරේතද.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ ගතරවෙහි කාණ්ඩයේ 892 වෙනි පිටි ප්‍රදානය බලනු.

[Kurunegala S. O. 99—1914.]

[Kurunegala Notice No. 5,274.]

විෂ් 1914 ක්‍රි.පූ. 24 වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට සම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන සම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලින් විසින් මුද්‍රාදායම් සම්බන්ධව විෂ් 1897, 1899, 1900 සහ 1903 වෛ අභ්‍යන්තරවල 28 වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විෂය මන්ත්‍රීඥානන් නාන්සේගේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ඇති. ටී. ආර්ච්චන්ද්‍රන් උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනී සිට හෝ ලියවිල්ලකින් එහි ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති සම් කොටසකට නිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටින්නට නොසෑදුනොත්, එකී විෂය මන්ත්‍රීඥානන් නාන්සේට ඉහත කී අභ්‍යන්තරවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොතිසාපු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොසෑදුන හැම ඉඩම් රජයේ සේවයේ උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරන බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඇම්. ටී. ආර්චන්ද්‍රන්,  
විෂය මන්ත්‍රීඥානන් නාන්සේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

වසම් දිසාවේ කුරුනෑගල දිස්ත්‍රික්කේ දඹදෙනිත්තපත්තුවේ නැගෙනහිර උඩුකහකෝරලේ හල්පත්දෙස යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියම්වල\* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි, එනම් :—

I.—මුල් සිතියම 427.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
18	පාර	0 2 5

මීට මායිම්—උතුරට රජපක්ෂමුදියන්සේලාගේ බත්ඛාගාමි කෝරල විසින් අයිතිකම්කීයන මහගමුලයේනද, බත්ඛාගාමි කෝරල සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන මහගමුලයේනද, කිරිබත්ඛා විසින් අයිතිකම්කීයන හිරිතවත්තද, කපුරු හාමි හිටපු කෝරලේ ආරච්චි විසින් අයිතිකම්කීයන සියම්ලාගහමුලයේනද, ආර්. ඇම්. බත්ඛාගාමි කෝරල විසින් අයිතිකම්කීයන මුරුතගහමුලයේනද, කපුරුහාමි හිටපු කෝරලේ ආරච්චි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන මුරුතගහමුලයේනද, වද; නැගෙනහිරට මිදුල්ලදෙනිය යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට කපුරුහාමි හිටපු කෝරලේ ආරච්චි විසින් අයිතිකම්කීයන කඩවත්තද, ආර්. ඇම්. කපුරුහාමි හිටපු කෝරල විසින් අයිතිකම්කීයන හිරිතවත්තද, පුවෙයි හිරිතවත්තද, ආර්. ඇම්. බත්ඛාගාමි කෝරල සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන මහගමුලයේනද, ආණ්ඩුව විසින් විකුණාපු මහගමුලයේනද; බස්නාහිරට යටිගලෝච්චි යන ගමේ ගම්ඉමද.

II.—මුල් සිතියම 427.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
19	ඇල	0 2 26

මීට මායිම්—උතුරට යටිගලෝච්චි යන ගමේ ගම්ඉමද, ආර්. ඇම්. බත්ඛාගාමි කෝරල සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන මහගමුලයේනද, බත්ඛාගාමි කෝරල විසින් අයිතිකම්කීයන ගෙදරගාමාකුමුරුද, කපුරුහාමි හිටපු කෝරලේ ආරච්චි විසින් අයිතිකම්කීයන මහගමුලයේනද, එම අය විසින් අයිතිකම්කීයන කොරවකේකුමුරුද, ආර්. ඇම්. කපුරුහාමි හිටපු කෝරලේ ආරච්චි විසින් අයිතිකම්කීයන මහගමුලයේනද, වම අය විසින් අයිතිකම්කීයන කොරවකේකුමුරුද, බත්ඛාගාමි කෝරල විසින් අයිතිකම්කීයන ගෙදරගාමාකුමුරුද, හැඞ්පත්තල යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට උඩපොලොම්නොට කෝරලේ ඉමද, මිදුල්ලදෙනිය යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට ආර්. ඇම්. රත්මැනිකා විසින් අයිතිකම්කීයන වාගොල්ලවත්තද, ආර්. ඒ. සිසෙසුආච්චි විසින් අයිතිකම්කීයන කෝරගහමුලයේනද, ආර්. ඇම්. උක්කුබත්ඛා ආරච්චි විසින් අයිතිකම්කීයන මුල්ගහමුලයේනද, කපුරුහාමි හිටපු කෝරලේ ආරච්චි විසින් අයිතිකම්කීයන ගොඩකුමුරුද, කිරිබත්ඛා විසින් අයිතිකම්කීයන හිරිතවත්තද; බස්නාහිරට බත්ඛාගාමි කෝරල සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන මහගමුලයේනද, රජසත්තක පාරකද, රජපක්ෂමුදියන්සේලාගේ බත්ඛාගාමි කෝරල විසින් අයිතිකම්කීයන මහගමුලයේනද.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 893—894 වෙනි පිටුවල ප්ලැන් බලනු.

[Kurunegala S. O. 100—1914.]

[Kurunegala Notice No. 5,275.]

වසම් 1914 ක්වූ ජූලි මස 24 වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිතරණකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලින් විසින් මුඩුබිම් සටබකිව වසම් 1897, 1899, 1900 සහ 1903 ත් අඤ්චණත්වල 28 වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරණු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීභාරයානන් නාත්සේගේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ඇත්. ඒ. හැම්ප්ටන් උන්නාත්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලිය විල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවිත්ට නොයෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීභාරයානන් නාත්සේගේ ඉහතකී අඤ්චණත්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වත්ට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් රජසත්තක ඉඩම් ගැටියට උන්නාත්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාත්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුවි.

ඇත්. ඒ. හැම්ප්ටන්,  
විශේෂ මන්ත්‍රීභාරයානන් නාත්සේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

වසම් දිසාවේ කුරුනෑගල දිස්ත්‍රික්කේ වැලඹවිලිහත්තපත්තුවේ නත්තැවේකෝරලේ පල්ලේඉගුරුවත්ත යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියම්වල\* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි, එනම් :—

I.—මුල් සිතියම 1,520.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
9	එගොඩකින්ත සහ මනාගොල්ලේමුකලාන	66 2 24

මීට මායිම්—උතුරට කුඩාබයද; නැගෙනහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන මොරගහමුලයේනද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන කොටවලයාගමයාගේනද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන කැටකාලගහමුලයේනද, බත්මිගොල්ලේ ඇලද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන එගොඩකින්තද, ආණ්ඩුව විසින් විකුණාපු පුනුකොස්ගහමුලයේනද, ආණ්ඩුව විසින් විකුණන්ට යෙදුනු දියුල්පොතගේනද, පාරකද, ආණ්ඩුව විසින් විකුණන්ට යෙදුනු දියුල්පොතගේනද; ආණ්ඩුව විසින් විකුණන්ට යෙදුනු ගල්ලිදගාවගේනද; දකුණට උඩඉන්ගුරුවත්ත යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට ආණ්ඩුව විසින් විකුණන්ට යෙදුනු කීන කන්දේගේනද, මලඇලකද ආණ්ඩුව විසින් විකුණන්ට යෙදුනු ගල්අස්සේගේනද, ආණ්ඩුව විසින් විකුණන්ට යෙදුනු පට්ටිය කොස්ගහමුලයේනද, ආණ්ඩුව විසින් විකුණන්ට යෙදුනු හුරිගොල්ලේගේනද, ආණ්ඩුව විසින් විකුණන්ට යෙදුනු කුරුආම්ගහ මුලයේනද, ආණ්ඩුව විසින් විකුණන්ට යෙදුනු ගල්ලිදගේනද, ආණ්ඩුව විසින් විකුණන්ට යෙදුනු මිදිගහමුලඇලද, ආණ්ඩුව විසින් විකුණන්ට යෙදුනු දික්ලන්දේගේනද, හේරත්මුදියන්සේලාගේ කිරිබත්ඛා සහ කවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන එගොඩ වෙලද.

II.—මුල් සිතියම 1,520.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
17	අඞ්චාර	0 2 29

මීට මායිම්—උතුරට ඒකනායකමුදියන්සේලාගේ පුංචිමැනිකා විසින් අයිතිකම්කීයන දෙවටගහකුමුරුද, හේරත්ගෙදර මුදලිහාමි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන අම්බලමගාවකුමුරුද; නැගෙනහිරට ඒකනායකමුදියන්සේලාගේ බත්ඛා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන අම්බලමගාවකුමුරුද, ඒකනායකමුදියන්සේලාගේ පුංචිමල විසින් අයිතිකම්කීයන කොස් ගහමුලයේනද, ඒකනායකමුදියන්සේලාගේ අප්පුහාමි ආරච්චි විසින් අයිතිකම්කීයන ගලහිරියාවද, ඒකනායකමුදියන්සේ ලාගේ සිංගිරිහාමි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන බෙරවාපැලද, කොටවෙහර පත්සල විසින් අයිතිකම්කීයන පිත්කුමු රුද, ගල්ගෙඩියන්ඇලද, හේරත්ගෙදර මුදලිහාමි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන ඇල්වෙල්ලදෙනියකුමුරුද, කොටවෙල යාලාගෙදර අමන්ගිරි විසින් අයිතිකම්කීයන අස්වැද්දුමේකුමුරුද, වෙදගෝදෙනියේ ඇලද, කැටවලයාලාගෙදර අමන්ගිරි විසින් අයිතිකම්කීයන අස්වැද්දුමේකුමුරුද, ගොලුවාගේකුමුරුද, කැටවලයාලාගෙදර අමන්ගිරි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන අස්වැද්දුමේකුමුරුද, කොටවෙහර පත්සල විසින් අයිතිකම්කීයන පිත්කුමුරුද, ඒකනායකමුදියන්සේලාගේ

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 895—915 වෙනි පිටුවල ප්ලැන් බලනු.







VI.—මුල් සිකියම 1,520.

බිම්කවරිය. ඉඩමේ නම. 253 .. ගන්සොපාර

බිම්කරම, අ. රු. ප. 0 3 12

මීට මාසිමි—උතුරට අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන මුත්තෙට්ටුවේහේනද, සුදුහකුරුයාලාගෙදර කිර සහ තවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන ගුරුගලේහේනද, අණුවුටු විසින් අයිතිකම්කියන ගුරුගලේහේනද, අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන ගුරුගලේහේනද, අණුවුටු විසින් අයිතිකම්කියන පින්තගොල්ලේහේනද; නැගෙනහිරට මලපැලද; දකුණට අණුවුටු විසින් අයිතිකම්කියන පින්තගොල්ලේහේනද, අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන ගුරුගලේහේනද, අණුවුටු විසින් අයිතිකම්කියන ගුරුගලේහේනද, සුදුහකුරුයාලාගෙදර කිරවත්තුවා විසින් අයිතිකම්කියන ගුරුගලේහේනද, අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන මුත්තෙට්ටුවේහේනද; බස්නාහිරට කුඩාමයද.

VII.—මුල් සිකියම 1,520.

බිම්කවරිය. ඉඩමේ නම. 246 .. කිරිඳිගොල්ලපැල (පැල)

බිම්කරම, අ. රු. ප. 0 1 37

මීට මාසිමි—උතුරට අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන කීනකන්දහේනද, අණුවුටු විසින් අයිතිකම්කියන මිගහමුල හේනද, අණුවුටු විසින් අයිතිකම්කියන කිරිඳිගොල්ලේමුකලානද, අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන උනපන්දුරේහේනද; නැගෙනහිරට මලපැලද; දකුණට උඩගුගුරුවත්ත යන ගමේ ගම්ඉමද, සබරගමු දිසාවේ පලාතේ ඉමද; බස්නාහිරට කුඩාමයක්ද.

VIII.—මුල් සිකියම 1,520.

බිම්කවරිය. ඉඩමේ නම. 213 .. ගල්පස්සේහේනපැල, බෝගහමුලපැල (පැලවල්)

බිම්කරම, අ. රු. ප. 2 0 12

මීට මාසිමි—උතුරට අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන සියම්ලාගහමුලහේනද, අණුවුටු විසින් අයිතිකම්කියන බෝගහ මුලහේනමුකලානද, අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන බෝගහමුලහේනද, අණුවුටු විසින් අයිතිකම්කියන බෝගහමුලකලා නද, කෞර්ලිස් ද සිල්වා ගුරුසිංහාණිවිසින් අයිතිකම්කියන බෝගහමුලහේනද, අණුවුටු විසින් අයිතිකම්කියන බෝගහමුලකලා නද, වෙරළේලියාලාගෙදර මල්ගොදු විසින් අයිතිකම්කියන බෝගහමුලහේනවත්තද, කෞර්ලිස් ද සිල්වා ගුරුසිංහ විසින් අයිතිකම්කියන බෝගහමුලහේනද, අණුවුටු විකුණනට යෙදුන දෙනියගාවහේනද, අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන බෝගහ මුලහේනද, අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන දෙනියගාවහේනද, වෙරළේලියාලාගෙදර මල්ගොදු විසින් අයිතිකම්කියන අැත් ගලේහේනද, වෙරළේලියාලාගෙදර මල්ගොදු සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන බෝගහමුලහේනවත්තද, අණුවුටු විසින් අයිතිකම්කියන බෝගහමුලකලානද, වෙරළේලියාලාගෙදර මල්ගොදු විසින් අයිතිකම්කියන අැත්ගලේහේනද, ඒක නායකමුදියන්සේලාගේ කිරිඳන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන ගෝනගලදෙනියද, අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන පුස්වෙලමුලේ හේනද, අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන කහටගලේහේනද, අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන ගල්ලේදෙහේනද, අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන හුරිගොල්ලේහේනද, අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන කන්දේදෙනියේපිල්ලැවද, ඒකනායකමුදියන්සේලාගේ පුංචිරු විසින් අයිතිකම්කියන කන්දේදෙනියේකුඹුරද, අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන පුස්වෙලමුලහේනද, ඒකනායකමුදියන්සේලාගේ විංගිරිගාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කන්දේදෙනියේකුඹුරද, අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන පර්වතේකොස්ගහමුලහේනද, අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන ගල්පස්සේහේනද, අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන කීනකන්දේහේනද; නැගෙනහිරට අණුවුටු විසින් අයිතිකම්කියන එගොඩහින්න සහ වනගොල්ලේමුකලානද; දකුණට අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන කීනකන්දේහේනද, අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන කරගහහේනද, අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන ගල්පස්සේහේනද, ඒකනායකමුදියන්සේලාගේ උක්කුඳන්ඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන හපුගහමුල ගොඩැල්ලේවත්තද, අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන කරගහහේනද, පාරක්ද, අණුවුටු විසින් අයිතිකම්කියන පින්ත ගොල්ලේහේනද, අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන ගුරුගලේහේනද, අණුවුටු විසින් අයිතිකම්කියන ගුරුගලේහේනද, සුදු හකුරුයාලාගෙදර කිර සහ තවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන ගුරුගලේහේනද; බස්නාහිරට කුඩාමයද, වලිමුලදේව යාලාගෙදර කරවා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කොස්ගහමුලහේනකුඹුරද, අණුවුටු විසින් අයිතිකම්කියන කොස් ගහමුලහේනද, අණුවුටු විසින් අයිතිකම්කියන බෝගහමුලකලානද, අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන බෝගහමුලහේනද.

IX.—මුල් සිකියම 1,520.

බිම්කවරිය. ඉඩමේ නම. 256 .. කුඩාමය (කොටසක්)

බිම්කරම, අ. රු. ප. 4 3 14

මීට මාසිමි—උතුරට කුඩාමයේකොටසක්ද; නැගෙනහිරට ගොඩවිටගෙදර කවරු විසින් අයිතිකම්කියන අම්බලම ගාවපිල්ලැවද, ඒකනායකමුදියන්සේලාගේ පුංචිමැනිකා විසින් අයිතිකම්කියන දෙවටගහකුඹුරද, අණුවුටු විසින් අයිතිකම් කියන හපුගහහේනද, අණුවුටු විසින් අයිතිකම්කියන මොරගහමුලහේනද, දෙලක්ද, රුප්පන්තක එගොඩහින්න සහ මන ගොල්ලේමුකලානද, හේරන්මුදියන්සේලාගේ කිරිඳන්ඩා අරච්චි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන එගොඩවෙලද, හේරන් මුදියන්සේලාගේ කිරිඳන්ඩා අරච්චි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන මැවිහක්කේවත්තද, අණුවුටු විසින් අයිතිකම්කියන ගුලුමිනියකොස්ගහමුලහේනද, ඒකනායකමුදියන්සේලා සියාතු සහ තවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන ගල්කොටුවේ හේනද, අණුවුටු විසින් අයිතිකම්කියන නැත්තේහේනද, දෙඹගහගෙදරයාලාගේ මල්ගොදු සහ තවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන සපටියාදෙනියද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන හල්ලුවලකුඹුරද, අණුවුටු විසින් අයිතිකම්කියන කුඩාහල් මඵවලේහේනද, අණුවුටු විසින් අයිතිකම්කියන මුරුනගහමුලහේනද, ආලක්ද, ඒකනායකමුදියන්සේලාගේ ධන්ඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කොලොන්ගහමුලහේනද, අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන කොලොන්ගහමුලහේනද, අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන හික්ගහමුලහේනද, පැලක්ද, අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන මුරුනගහමුලහේනද, අණුවුටු විසින් අයිතිකම්කියන වෙදගේහේනද, අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන වෙදගේහේනද, අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන අැලගහමුලහේනද, අණුවුටු විසින් අයිතිකම්කියන කරදගහමුලහේනද, අණුවුටු විසින් අයිතිකම්කියන කොස්ගහ මුලහේනද, වලිමුලදේවයාලාගෙදර කරවා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කොස්ගහමුලහේනකුඹුරද, පැලක්ද, සුදු හකුරුයාලාගෙදර කිර සහ එම මැනිකා විසින් අයිතිකම්කියන ගුරුගලේහේනද, පාරක්ද, අණුවුටු විසින් විකුණනට යෙදුන මුත්තෙට්ටුවේහේනද, දියගුඅරච්චිගේ ජේමිස් විසින් අයිතිකම්කියන කුකුළුවලද, ගබ්බල කිර දේපියා විසින් අයිතිකම්කියන ඉඟුරුවත්තේකුඹුරද, කිරිඳිගොල්ලේපැලද; දකුණට සබරගමු පලාතේ ඉමද; බස්නාහිරට කුඩාමයේ කොටසක්ද.

X.—මුල් සිකියම 1,520.

බිම්කවරිය. ඉඩමේ නම. 55 .. වෙදගොඩදෙනියේපැල (පැල)..

බිම්කරම, අ. රු. ප. 0 1 13

මීට මාසිමි—උතුරට කැටවෙලියාලාගෙදර අමන්ගිර සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන අස්වැද්දුමකුඹුරද; නැගෙනහිරට ඒකනායකමුදියන්සේලාගේ අප්පුගාමි විසින් අයිතිකම්කියන කඩවත්ත සහ පොල්වත්තද, කැටවෙලියාලා ගෙදර අමන්ගිර විසින් අයිතිකම්කියන පොල්වත්තද, ඒකනායකමුදියන්සේලාගේ අප්පුගාමි විසින් අයිතිකම්කියන කඩ වත්ත සහ පොල්වත්තද, ඒකනායකමුදියන්සේලාගේ උක්කුඳන්ඩා සහ තවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන පොල්වත් තද, හේරන්මුදියන්සේලාගේ විංගිරිඳන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන පොල්වත්ත රත්තගේහේනද; දකුණට ඒකනායකමුදියන්සේලාගේ පුංචිමැනිකා සහ තවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන මුත්තෙට්ටුවේහේනද; බස්නාහිරට කොටවෙහෙර පන්සල විසින් අයිතිකම් කියන පින්කුඹුරද, හේරන්ගෙදර මුදලිගාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පැල්ලේවලදෙනියේ කුඹුරද, ගල් ගෙඩියන්පැලද.

XI.—මුල් සිතියම 1,520.

බිම්කම්පිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.  
56 .. ගොඵවාගේකුමුරේඇල (ඇල) .. 0 1 28

මීට මාසිමි—උතුරට කැටවෙලයාලාගෙදර අමන්ගිරි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන අස්වැද්දුමේකුමුරුද; නැගෙනහිරට 153,107, 153,108 පිඹුරුකඩදසිවල පෙනෙන ඉඩමද, ලපයාලාගෙදර සලිඳු සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම් කියන මුවපිටියකුමුරුද, කඵගමුව යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට කොටවෙහෙර පන්සල විසින් අයිතිකම්කියන පන්සලට්තකද; බස්නාහිරට ඒකනායකමුදියන්සේලාගේ අප්පුගාමි විසින් අයිතිකම්කියන කඵච්චන්ත සහ පොල්වත්තහේනද, අණ්ඩුව විසින් විකුනනට යෙදුන පොල්වත්තහේනද, කැටවෙලයාලාගෙදර අමන්ගිරි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පොල්වත්තද, කැටවෙලයාලාගෙදර අමන්ගිරි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන අස්වැද්දුමේකුමුරුද, ගල්ගෙඬුන්ඇලකොටසක්ද.

XII.—මුල් සිතියම 1,520.

බිම්කම්පිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.  
62 .. ගන්සභාව පාර .. 0 0 20

මීට මාසිමි—උතුරට කොටවෙහෙර පන්සල විසින් අයිතිකම්කියන පන්සලට්තකද; නැගෙනහිරට කඵගමුව යන ගමේ ගම්ඉමද, කොටවෙහෙර පන්සල විසින් අයිතිකම්කියන පන්සලට්තකද; දකුණට වේල්ලද; බස්නාහිරට 153,110, 153,561 පිඹුරුකඩදසිවල පෙනෙන ඉඩමද, ඒකනායකමුදියන්සේලාගේ අප්පුගාමි විසින් අයිතිකම්කියන කඵච්චන්තද.

XIII.—මුල් සිතියම 1,520.

බිම්කම්පිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.  
75 .. මිගහමුලඇල (ඇල) .. 0 0 37

මීට මාසිමි—උතුරට හේරන්ගෙදර ඩි.ගිරිබන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන වෙදගේදෙහියේවත්තද, ඒකනායකමුදියන් සේලාගේ පිතිරිබන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන පහලවත්තද, හේරන්ගෙදර ඩි.ගිරිබන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන පහලවත්තද, හේරන්ගෙදර මුදලිගාමි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ඇල්ලේවලේදෙහියකුමුරුද; නැගෙනහිරට අඹිපාරක්ද කොටවෙහෙර පන්සල විසින් අයිතිකම්කියන පින්කුමුරුද, ඊ. ඇම් පුංචිමැනිකා සහ නවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන මුන්වලඅඹුනද; දකුණට ඒකනායකමුදියන්සේලාගේ පුංචිමැනිකා විසින් අයිතිකම්කියන මෙඬිපිහේනේවත්තද, හේරන් ගෙදර ඩි.ගිරිබන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන වෙදගේදෙහියේවත්තද, අණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන මෙඬිපිහේනද, අණ්ඩුව විසින් විකුනනට යෙදුන මෙඬිපිහේනද; බස්නාහිරට අණ්ඩුව විසින් විකුනනට යෙදුන ලිකඬිහේනද, රුපසන්තක කරවි ගහමුලහේනද, අණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන මිගහමුලහේනද.

XIV.—මුල් සිතියම 1,520.

බිම්කම්පිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.  
91 .. ගන්සභාවපාර .. 0 0 24

මීට මාසිමි—උතුරට ඒකනායකමුදියන්සේලාගේ පුංචිමැනිකා විසින් අයිතිකම්කියන වේල්ලඇල්ලකුමුරුද; නැගෙන හිරට උඩඉඟුරුවත්ත යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට උඩඉඟුරුවත්ත යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට අණ්ඩුව විසින් විකු නනට යෙදුන කටුපැලැල්ලට්තකද, ඒකනායකමුදියන්සේලාගේ බන්ඩා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන වැල්ලේඇල් ලේවත්තද.

XV.—මුල් සිතියම 1,520.

බිම්කම්පිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.  
94 .. ගන්සභාවපාර .. 0 0 24

මීට මාසිමි—උතුරට නැකත්ගෙදර මුදලිගාමි විසින් අයිතිකම්කියන අඹුකොටුවේවත්තද; නැගෙනහිරට අන්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කටුපැලැල්ලට්තකද, අණ්ඩුව විසින් විකුනනට යෙදුන කටුපැලැල්ලට්තකද; දකුණට උඩඉඟුරු වත්ත යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට අර්. රත්මැනිකා සහ නවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන කටුපැලැල්ලේහේනද, අණ්ඩුව විසින් විකුනනට යෙදුන කටුපැලැල්ලේහේනද, අණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කටුපැලැල්ලේවත්තද, නැකත්ගෙදර මුදලිගාමි විසින් අයිතිකම්කියන අඹුකොටුවේවත්තද, වේල්ලක්ද.

XVI.—මුල් සිතියම 1,520.

බිම්කම්පිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.  
100 .. කහගලමුකලාන .. 7 1 22.

මීට මාසිමි—උතුරට අණ්ඩුව විසින් විකුනන කහගලේවත්තද, අණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන හේරුගහමුලනැත්තේ හේනද, අන්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කහගලේහේනද, ඒකනායකමුදියන්සේලාගේ උක්කුබන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන අඹුකොටුවේවත්තද; නැගෙනහිරට අණ්ඩුව විසින් විකුනනට යෙදුන කහගලේවත්තද, අන්ඩුව විසින් විකුණන්ට යෙදුන කහගලේහේනද; දකුණට උඩඉඟුරුවත්ත යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට අණ්ඩුව විසින් විකුනනට යෙදුන ගන්ඉමේ හේනද, අණ්ඩුව විසින් විකුනනට යෙදුන මිගහමුලහේනද, අණ්ඩුව විසින් විකුණන්ට යෙදුන හේරුගහමුලනැත්තේහේනද.

XVII.—මුල් සිතියම 1,520.

බිම්කම්පිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.  
116 .. අඹිපාර .. 0 0 28

මීට මාසිමි—උතුරට ඒබ්බමි සිල්වා සහ නවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන කැටකැලගහමුලහේනද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන කැටකැලගහමුලහේනද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන සියම්ලාගහමුලහේනද; නැගෙනහිරට ඒබ්බමි සිල්වා සහ නවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන සියම්ලාගහමුලහේනද, හේරන්ගෙදර පුංචිගිරිබන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන වාගොල්ලවත්තද, ඒකනායකමුදියන්සේලාගේ මුදියන්සේ සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන වාගොල්ලවත්තහේනද, ඒකනායකමුදියන්සේලාගේ පුංචිගිරි විසින් අයිතිකම්කියන ගෙදරවත්තද; දකුණට ඒකනායකමුදියන්සේලාගේ මුදියන්සේ සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන වාගොල්ලවත්තහේනද, හේරන්ගෙදර පුංචිගිරිබන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන වාගොල් ලේවත්තද; බස්නාහිරට ඒබ්බමි සිල්වා සහ නවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන සියම්ලාගහමුලහේනද; එම අය විසින් අයිතිකම්කියන කැටකැලගහමුලහේනද, බක්මිගොල්ලේඇලද.

XVIII.—මුල් සිතියම 1,520.

බිම්කම්පිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.  
161 .. ගන්සභාවපාර .. 0 0 29

මීට මාසිමි—උතුරට ඇලක්ද; නැගෙනහිරට ඒකනායකමුදියන්සේලාගේ පුංචිගිරි විසින් අයිතිකම්කියන කලටුඅඹ වත්තද, අන්ඩුව විසින් විකුණන්ට යෙදුන ගන්ඉමේහේනද; දකුණට උඩඉඟුරුවත්ත යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට අන් ඩුව විසින් විකුනනට යෙදුන ගන්ඉමේහේනද, ඒකනායකමුදියන්සේලාගේ පුංචිගිරි විසින් අයිතිකම්කියන කලටුවාවේවත්තද.

XIX.—මුල් සිතියම 1,520.

බිම්කම්පිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.  
177 .. සියම්ලාගහමුලහේන .. 2 2 37

මීට මාසිමි—උතුරට අණ්ඩුව විසින් විකුනනට යෙදුන උස්ගලහේනද; නැගෙනහිරට අණ්ඩුව විසින් විකුනනට යෙදුන උස්ගලහේනද; දකුණට අණ්ඩුව විසින් විකුනනට යෙදුන සියම්ලාගහමුලහේනද; බස්නාහිරට අණ්ඩුව විසින් විකුණන්ට යෙදුන සියම්ලාගහමුලහේනද, අණ්ඩුව විසින් විකුනනට යෙදුන උස්ගලහේනද.

XX.—මුල් සිතියම 1,520.

බිම්කව්‍රිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.  
 180 .. පන්තාන්ඩුවේ මුකලාන .. 7 1 26  
 මීට මායිම්—උතුරට කුරුඹගහමුල්ලද; නැගෙනහිරට අක්කුව විසින් විකුනන්ට යෙදුන උස්ගලේගේනද, අක්කුව විසින් විකුනන්ට යෙදුන සියඹලාගහමුල්ලද; දකුණට අක්කුව විසින් අයිතිකම්කියන කොස්ගහමුල්ලද, අක්කුව විසින් විකුනන්ට යෙදුන මුරුකගහමුල්ලද; ඛස්නාහිරට අක්කුව විසින් විකුනන්ට යෙදුන මුරුකගහමුල්ලද, අක්කුව විසින් විකුනන්ට යෙදුන හික්ගහමුල්ලද, අක්කුව විසින් විකුනන්ට යෙදුන කොලොන්ගහමුල්ලද, ඒකනායකමුදියන් සේලාගේ බන්ඩා සහ තවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන කොලොන්ගහමුල්ලද.

XXI.—මුල් සිතියම 1,520.

බිම්කව්‍රිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.  
 186 .. මලපැල (අැල) .. 0 0 8  
 මීට මායිම්—උතුරට අක්කුව විසින් විකුනන්ට යෙදුන හික්ගහමුල්ලද; නැගෙනහිරට අක්කුව විසින් විකුනන්ට යෙදුන හික්ගහමුල්ලද, අක්කුව විසින් අයිතිකම්කියන පන්තොන්ඩුවේ මුකලානද; දකුණට අක්කුව විසින් විකුනන්ට යෙදුන මුරුකගහමුල්ලද; ඛස්නාහිරට කුඩාබද.

XXII.—මුල් සිතියම 1,520.

බිම්කව්‍රිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.  
 210 .. බෝගහමුල්ල මුකලාන .. 1 2 31  
 මීට මායිම්—උතුරට අක්කුව විසින් විකුනාපු බෝගහමුල්ලද; නැගෙනහිරට කරෝලිස් ද සිල්වා ගුරුසිංහ විසින් අයිතිකම්කියන බෝගහමුල්ලද, බෝගහමුල්ලද, කරෝලිස් ද සිල්වා ගුරුසිංහ විසින් අයිතිකම්කියන බෝගහමුල්ලද, වේරවැල්ලයාලාගෙද මල්භොද විසින් අයිතිකම්කියන බෝගහමුල්ලද, දකුණට පාරපේවෙරවැල්ලයාලාගේ මල්භොද විසින් අයිතිකම්කියන ඇන්ගලේගේනද; ඛස්නාහිරට අක්කුව විසින් අයිතිකම්කියන කොස්ගහමුල්ලද, රජසන්තක කොස්ගහමුල්ලද.

XXIII.—මුල් සිතියම 1,520.

බිම්කව්‍රිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.  
 208 .. බෝගහමුල්ලදේ මුකලාන .. 1 0 19  
 මීට මායිම්—උතුරට අක්කුව විසින් විකුනන්ට යෙදුන සියඹලාගහමුල්ලද; නැගෙනහිරට අක්කුව විසින් විකුනන්ට යෙදුන රඹුක්පොහේගේනද; දකුණට සහ ඛස්නාහිරට අක්කුව විසින් විකුනන්ට යෙදුන බෝගහමුල්ලද.

XXIV.—මුල් සිතියම 1,520.

බිම්කව්‍රිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.  
 231 .. කුඩුමිරිස් මුකලාන .. 1 2 31  
 මීට මායිම්—උතුරට අක්කුව විසින් විකුණන්ට යෙදුන මැකරල්ලද, අක්කුව විසින් විකුනන්ට යෙදුන කාරගහගේනද; නැගෙනහිරට අක්කුව විසින් විකුනන්ට යෙදුන කිනකන්දේගේනද; දකුණට උඩගුගුරුවත්ත යන ගමේ ගම්මද; ඛස්නාහිරට අක්කුව විසින් විකුනන්ට යෙදුන මැකරල්ලද.

XXV.—මුල් සිතියම 1,520.

බිම්කව්‍රිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.  
 247 .. කිරිදිගොල්ලේ මුකලාන .. 0 2 16  
 මීට මායිම්—උතුරට අක්කුව විසින් අයිතිකම්කියන මිගහමුල්ලද; නැගෙනහිරට අක්කුව විසින් විකුනන්ට යෙදුන උනපගුරේගේනද; දකුණට කිරිදිගොල්ලේ අැලද, (උඩගුගුරුවත්ත යන ගමේ ගම්මද), (සඳරගමු දිසාබේ මුදද); ඛස්නාහිරට අක්කුව විසින් අයිතිකම්කියන මිගහමුල්ලද.

XXVI.—මුල් සිතියම 1,520.

බිම්කව්‍රිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.  
 250 .. මිගහමුල්ල අැල .. 0 0 8  
 මීට මායිම්—උතුරට අක්කුව විසින් අයිතිකම්කියන ගුරුගලේගේනද; නැගෙනහිරට අක්කුව විසින් අයිතිකම්කියන මිගහමුල්ලද, අක්කුව විසින් අයිතිකම්කියන මිගහමුල්ලද; දකුණට අක්කුව විසින් අයිතිකම්කියන මිගහමුල්ලද; ඛස්නාහිරට අක්කුව විසින් අයිතිකම්කියන ගුරුගලේගේනද.

XXVII.—මුල් සිතියම 1,520.

බිම්කව්‍රිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.  
 42 .. පිටඅැල .. 0 2 22  
 මීට මායිම්—උතුරට ඒකනායකමුදියන් සේලාගේ පුංචිමැනිකා විසින් අයිතිකම්කියන දෙවටගහකුඹුරද, හේරන්ගෙදර මුදලිභාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන අම්බලමගාවකුඹුරද, අඹිපාරක්ද; නැගෙනහිරට අඹිපාරක්ද, ඒකනායක මුදියන් සේලාගේ ඩොයිර්ගාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන බෙරවාපැලද, කොටවෙහෙර පන්සල විසින් අයිතිකම් කියන පින්කුඹුරද; දකුණට ගල්ගෙඩියන් අැලද, හේරන්මුදියන් සේලාගේ කිරිබන්ඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කෝන්ගහමුල්ලද, අක්කුව විසින් අයිතිකම්කියන නුගහමුල්ලද, අක්කුව විසින් අයිතිකම්කියන මිගහමුල්ලද, අක්කුව විසින් විකුනන්ට යෙදුන හිගුරුවේගේනද, අක්කුව විසින් අයිතිකම්කියන මුලුගහමුල්ලද, අක්කුව විසින් අයිතිකම්කියන කාරවිගහමුල්ලද, අක්කුව විසින් අයිතිකම්කියන ලිමගහමුල්ලද, අක්කුව විසින් අයිතිකම් කියන මුරුකගහමුල්ලද, අක්කුව විසින් අයිතිකම්කියන නොවිල්ලගහමුල්ලද, අක්කුව විසින් විකුනන්ට යෙදුන නොවිල්ලගහමුල්ලද, අක්කුව විසින් අයිතිකම්කියන නොවිල්ලගහමුල්ලද, අක්කුව විසින් අයිතිකම්කියන නාලිකම් ගේනද; ඛස්නාහිරට අක්කුව විසින් අයිතිකම්කියන මිරිහේනද, අක්කුව විසින් විකුනන්ට යෙදුන අඹගහමුල්ලද, ඒක නායකමුදියන් සේලාගේ පුංචිමැනිකා විසින් අයිතිකම්කියන අඹගහමුල්ලද, අක්කුව විසින් විකුනන්ට යෙදුන අඹගහමුල්ලද, රජසන්තක දෙවිගහමුල්ලද, අක්කුව විසින් අයිතිකම්කියන නිබොධුලන්දේගේනද, අක්කුව විසින් අයිතිකම් කියන කොස්ගහමුල්ලද, ඒකනායකමුදියන් සේලාගේ පුංචිබන්ඩා සහ තවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන කොස්ගහ මුල්ලකමතද, නැකන්ගෙදර මුදලිභාමි විසින් අයිතිකම්කියන ලොලුගහමුල්ලකමතද, රජසන්තක ලොලුගහමුල්ලද, අක්කුව විසින් අයිතිකම්කියන කෝන්ගහමුල්ලකුඹුරේගේනද, අක්කුව විසින් අයිතිකම්කියන දුනුමඩලගහමුල්ලද, අක්කුව විසින් අයිතිකම්කියන නිබොධුලන්දේගේනද.

XXVIII.—මුල් සිතියම 1,520.

බිම්කව්‍රිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.  
 222 .. ගන්සොවපාර .. 1 0 14  
 මීට මායිම් උතුරට අක්කුව විසින් විකුනන්ට යෙදුන පට්ටිගේ කොස්ගහමුල්ලද, අක්කුව විසින් විකුනන්ට යෙදුන ගල්අස්සේගේනද, අක්කුව විසින් අයිතිකම්කියන එගොඩහින්න සහ මානගොල්ල මුකලානද, අක්කුව විසින් විකුනන්ට යෙදුන දිසුල්පොහේනද, අක්කුව විසින් විකුණන්ට යෙදුන එගොඩහින්නගේනද, රඹුක්කන පදිංචි ඒඩුභාමි ද සිල්වා විසින් අයිති කම්කියන ගල්ගොඩගේනද, ඒකනායකමුදියන් සේලාගේ පුංචිරල විසින් අයිතිකම්කියන ගේදරවත්තද; නැගෙනහිරට ඒකනායකමුදියන් සේලාගේ අප්පුභාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන බෙලිගහමුල්ලකුඹුරද; දකුණට ඒකනායකමුදියන්

සේලාගේ සිංහිරිගාමි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන ගෙදරවත් නද, ඒ කනායකමුදියන්සේලාගේ උක්කුබත්ඛා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන ගල්ගොඩසේනද, රමුක්කන පදිංචි ඒ මුහුම් සිල්වා විසින් අයිතිකම්කීයන ගල්ගොඩසේනද, අක්කුමු විසින් විකුනන්ට යෙදුන ගල්ගොඩසේනද, ඒ කනායකමුදියන්සේලාගේ පුංචිරල සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන මොරගොල්ල සහ ගල්ගොඩසේන්යායද, අක්කුමු විසින් විකුනන්ට යෙදුන දියුල්පොතසේනද, අක්කුමු විසින් අයිතිකම්කීයන එගොඩහින්න සහ මනගොල්ල මුකලානද, අක්කුමු විසින් විකුනන්ට යෙදුන ගල්අස්සේසේනද, අක්කුමු විසින් විකුනන්ට යෙදුන පවිටියේ කොස්ගහමුලසේනද, එකනායකමුදියන්සේලාගේ සිංහිරිගාමි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන කන්දේ දෙයියේකුමුරද, ගල්අස්සේසේනේ ඇලද; බස්නාහිරට ඒ කනායකමුදියන්සේලාගේ සිංහිරිගාමි සහ නවත් අය විසින් අයිති කම්කීයන කන්දේදෙයියේ කුමුරද, අක්කුමු විසින් විකුනන්ට යෙදුන හුරිගොල්ලේසේනද.

XXIX.—මුල් සිතියම 1,520.

බිම්කවරිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.  
182 .. කුරුඅඹගහමුලඇල (ඇල) .. 0 0 17  
මීට මායිම්—උතුරට අක්කුමු විසින් අයිතිකම්කීයන මුරුගහගමුලසේනද, මුදියන්සේලාගේ බත්ඛා සහ නවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කීයන කොලොන්ගහමුලසේනද; නැගෙනහිරට අක්කුමු විසින් විකුනන්ට යෙදුන කුරුඅඹගහමුලසේනද, අක්කුමු විසින් විකුනන්ට යෙදුන උස්ගල්ලේසේනද; දකුණට අක්කුමු විසින් අයිතිකම්කීයන පත්කොන්ඩුවාමුකලානද, ඒ ක නායකමුදියන්සේලාගේ බත්ඛා සහ නවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කීයන කොලොන්ගහමුලසේනද, අක්කුමු විසින් අයිති කම්කීයන මුරුගහගමුලසේනද; බස්නාහිරට කුඩාමයද.

XXX.—මුල් සිතියම 1,520.

බිම්කවරිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.  
43 .. ගල්ගෙඹියන්ඇල .. 0 2 34  
මීට මායිම්—උතුරට මොරටුව යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට වටරැක යන ගමේ ගම්ඉමද, ගොඵවාගේ කුමුරේ ඇලද; දකුණට කැටවෙලියාලාගෙදර අමන්හිර සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන අස්වැද්දුමේකුමුරද, වෙදගොල්ලේ දෙයියාඇලද, හේරන්ගෙදරමුදලියාමි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන ඇල්ලේවෙල්ලේදෙයියේකුමුරද; බස්නාහිරට අඹ ගහමුලඇලද, කොටවෙගෙර පන්සල විසින් අයිතිකම්කීයන පින්කුමුරද, සිංහිරිගාමි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන බෙරවාපැලද, එකනායකමුදියන්සේලාගේ අපපුහාමි කරවිච්චි විසින් අයිතිකම්කීයන ගලුහිරියාවද, එකනායකමුදියන්සේලාගේ පුන්චිරල විසින් අයිතිකම්කීයන කොස්ගහමුලකුමුරද, ගොඩබටගෙදර කවුරල විසින් අයිතිකම්කීයන අම්බලමගාවාපිල්ලාවද, මයද.

[Kurunegala S. O. 101—1914.]

[Uva Notice No. 5,276.]

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 24වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩමට හෝ එයින් කොටසකට හෝ යම් අයිතිකමක් තිබෙනවාය කියන යම් අයෙක් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වම් 1897, 1899, 1900 සහ 1903හේ අඥාපණන්වල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥාපණන්වරයානන්තාන්සේලේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ජේ. ඇම්. බේවිස් උන්නාන්සේලේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩමට හෝ එකී කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිටින්නට නොයෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥාපණන්වරයානන්තාන්සේලේ ඉහතකී අඥාපණන්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම් නොකියාපු එකී ඉඩම රජසන්තක ඉඩමක් කියා උන්නාන්සේලේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ජේ. ඇම්. බේවිස්,  
විශේෂ මන්ත්‍රීඥාපණන්වරයානන්සේ.

ඉඩමේ කොරතුරු.

උඹ දිසාවේ මුත්තල කොච්චාසයේ කපුකරකෝරලේ පල්ලේවරදෙල යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුනාපු සිතියමේ\* පෙනීයන 215 මුල් සිතියමේ 1න් පෙනෙන අක්කර 1කුත් රු.ඩී 1කුත් පර්චස් 19ක් බිම්කරම ඇති සාමාන්‍යවශයෙන් මිල්ල කන්දුරේගෙම්මන නොහොත් බඩහැලසේන (දියපාරට ඉතුරු කර තිබෙන බිම්කවරිය) කියන නොහොත් ඒ නමින් දැනගෙන තිබෙන බිම්කවරියට මායිම්—උතුරට පස්සරකෝරලේ ඉමද; නැගෙනහිරට 239,571කේ පිඹුරුකඩදියේ පෙනෙන ඉඩමද, බත්කන් උන්නාන විසින් අයිතිකම්කීයන මිල්ලකන්දුර අර්ථවත්තද; දකුණට මුඩුබිම් සම්බන්ධ රෙගුලාසිය යටතේ රජසන්තක හැරියට ප්‍රසිද්ධකරනු මිල්ලකන්දුරේසේනද; බස්නාහිරට මිල්ලකන්දුරද.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 914වෙනි පිටි ප්ලානය බලනු.

[Uva S. O. 11—1914.]

[Kegalla Notice No. 5,277.]

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 24වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩමට හෝ එයින් කොටසකට හෝ යම් අයිතිකමක් තිබෙනවාය කියන යම් අයෙක් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වම් 1897, 1899, 1900 සහ 1903හේ අඥාපණන්වල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥාපණන්වරයානන්තාන්සේලේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ජේ. ඇම්. ඇම්. වැඞ්බර්ටන් උන්නාන්සේලේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩමට හෝ එකී කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිටින්නට නොයෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥාපණන්වරයානන්තාන්සේලේ ඉහතකී අඥාපණන්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපු එකී ඉඩම එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් රජසන්තක ඉඩම් හැරියට උන්නාන් සේලේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඇම්. ඇම්. වැඞ්බර්ටන්,  
විශේෂ මන්ත්‍රීඥාපණන්වරයානන්සේ.

ඉඩමට කොරතුරු.

සබරගමුව දිසාවේ කෑගල්ල දිසාවේ කිනිගොඩකෝරලේ වල්ගම යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුනාපු සිතියමට\* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවරි, එනම්—

I.—මුල් සිතියම 149.

බිම්කවරිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.  
37 .. කැකුරපැලේසේන .. 1 0 2  
මීට මායිම්—උතුරට මුඩුබිම් සම්බන්ධ රෙගුලාසිය යටතේ රජසන්තක හැරියට ප්‍රසිද්ධකරනු පොල්කොටුවේමුකලානද, අක්කුමු විසින් අයිතිකම්කීයන මොරගහමුලසේනද; නැගෙනහිරට අක්කුමු විසින් අයිතිකම්කීයන මොරගහමුලවත්තද, අක්කුමු විසින් අයිතිකම්කීයන දෙයියේපිල්ලාවද; දකුණට මද්දුම බත්ඛා රෙජ්ස්වාර් සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන කැකුරපැලකුමුරද, මුඩුබිම් සම්බන්ධ රෙගුලාසිය යටතේ රජසන්තක හැරියට ප්‍රසිද්ධකරනු පතිරනගේපිල්ලාවද; බස්නාහිරට මුඩුබිම් සම්බන්ධ රෙගුලාසිය යටතේ රජසන්තක හැරියට ප්‍රසිද්ධකරනු පතිරනගේපිල්ලාවද, මුඩුබිම් සම්බන්ධ රෙගුලාසිය යටතේ රජසන්තක හැරියට ප්‍රසිද්ධකරනු කැකුරපැලසේනද.

\* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 916—919 වෙනි පිටුවල පැන් බලනු.

II.—මුල් සිතියම 149.

බිම්කව්‍රිතය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
168 ..	ගැඹුම්මෝන	0 3 25

මීට මාසිම්—උතුරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන ගැඹුම්මෝන නොහොත් අමුනගොඩමෝනද; නැගෙනහිරට ආණ්ඩුව විසින් විකුණාපු කහටගහමුලමෝනද (298,435කේ පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම), වහුම්පුරදේවලාගේ සිනාපේරියා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කහටගහමුලවත්තද; දකුණට වල්ගම පත්සල විසින් අයිතිකම්කියන පින්කුඹුරද; බස් නාහිරට වල්ගම පත්සල විසින් අයිතිකම්කියන පින්කුඹුරද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන ගැඹුම්මෝන නොහොත් අමුන ගොඩමෝනද.

III.—මුල් සිතියම 149.

බිම්කව්‍රිතය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
195 ..	මඬේපොලමෝන	1 3 6
196 ..	කන්දේමෝන	6 0 30
197 ..	එම	2 1 12
197½ ..	එම	0 3 9
198 ..	එම	0 3 37
198½ ..	එම	0 1 33
199 ..	එම	7 2 1
		20 0 8

මීට මාසිම්—උතුරට ආණ්ඩුව විසින් විකුණාපු පාරයන්ගලමුලවත්තද, වහුම්පුරදේවලාගේ බන්ඩියා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පින්මෝනවත්ත නොහොත් පාරයන්ගලමුලවත්තද; නැගෙනහිරට සහ දකුණට පුවක්මොවේ යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට පුවක්මොවේ යන ගමේ ගම්ඉමද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන මිහවත්තෝමෝනද, ආණ්ඩුව විසින් විකුණාපු කිතුල්ගොල්ලේවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කිතුල්ගොල්ලේවත්තමෝනද, ආණ්ඩුව විසින් විකුණාපු පොල්අඹගහමුලවත්තද.

IV.—මුල් සිතියම 149.

බිම්කව්‍රිතය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
286 ..	ගනේගොඩමෝන	0 2 4
287 ..	එම	3 3 2
288 ..	එම	1 0 7
		5 1 13

මීට මාසිම්—උතුරට ආණ්ඩුව විසින් විකුණාපු වල්කොටුවුවත්ත නොහොත් දෙමටවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම් කියන අත්අක්කාරුප්පේවත්තද, 158,762කේ පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද, ආණ්ඩුව විසින් විකුණාපු මුත්තේනද, හේරත්මුදියන්සෙලාගේ කිරිමැනිකා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ගෙදරවත්තද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන පරණගෙදරවත්තඅරඹද; නැගෙනහිරට හේරත්මුදියන්සෙලාගේ කිරිමැනිකා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පරණ ගෙදරවත්තඅරඹද, කඵආච්චිගෙදර පුන්විරල සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන රනවානගේවත්ත නොහොත් දෙමට වැල්ලේවත්තද; දකුණට ජසින්මුදියන්සෙලාගේ පුන්විරල සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ගම්මොඩඅස්වැද්දමද, වත්තේවිදුනේලාගේ මුදලියාමි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ඉරිගහමඬේකුඹුරද; බස්නාහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිති කම්කියන මේගහමුලවත්තද.

V.—මුල් සිතියම 149.

බිම්කව්‍රිතය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
294 ..	ඉහලගොල්ලේමෝන	1 1 24

මීට මාසිම්—උතුරට පාරකද; නැගෙනහිරට ආණ්ඩුව විසින් විකුණාපු ගල්කැටියේමෝනද, ආණ්ඩුව විසින් විකුණාපු ගල්කැටියේවත්තද; දකුණට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන ගල්කැටියේමෝනද, ආණ්ඩුව විසින් විකුණාපු ගල්කැටියේ වත්තද, කලගොල්ලගෙදර කිරි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කලගොල්ලේමෝනද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන කලගොල්ලේවත්තද; බස්නාහිරට හේරත්රලගේ අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන මිනම්බුරේකුඹුරද, හේරත්රලගේ බිසිරි අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන ඉහලගොල්ලේවත්තද, හේරත්මුදියන්සෙලාගේ බිසිරි අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන ඉහල ගොල්ලේවත්තද.

VI.—මුල් සිතියම 149.

බිම්කව්‍රිතය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
350 ..	ගෝනාමඬේමෝන	0 2 31

මීට මාසිම්—උතුරට ආණ්ඩුව විසින් විකුණාපු ගෝනාමඬේමෝනද; නැගෙනහිරට හේරත්රලගේ අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන ගලුස්සවත්තද; දකුණට හේරත්රලගේ අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන ගලුස්සවත්තද, ඇස්. ඇල්. ටී. ඇම්. ටිකිරිබත්ඛා සහාපතිනැන විසින් අයිතිකම්කියන ගලුස්සවත්තද; බස්නාහිරට 194,380වේ පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද.

VII.—මුල් සිතියම 149.

බිම්කව්‍රිතය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
353 ..	ගලුස්සමෝන	2 2 5
353a ..	ගලුස්සමෝන	0 1 30
355 ..	ගලුස්සමෝන	0 2 38
		3 2 33

මීට මාසිම්—උතුරට 194,380වේ පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද, ඇස්. ඇල්. ටී. ඇම්. ටිකිරිබත්ඛා සහාපතිනැන විසින් අයිතිකම්කියන ගලුස්සවත්තද; නැගෙනහිරට හේරත්රලගේ අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන ගලුස්සවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් විකුණාපු ගලුස්සමෝනද; දකුණට විජේකුන්මුදියන්සෙලාගේ ටිකිරිබත්ඛා විසින් අයිතිකම්කියන කිරිවානා මෝනද, 199,767කේ පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; බස්නාහිරට වයඹ දිසාවේ ඉමද, ආණ්ඩුව විසින් විකුණාපු සියඹලා ගහමුලමෝනද.

VIII.—මුල් සිතියම 149.

බිම්කව්‍රිතය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
395 ..	අලියාවැට්ටිමෝන	1 3 25

මීට මාසිම්—උතුරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන අලියාවැට්ටිමෝනද, කොටමුල්ලියාගේ කිරිහපුවා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන හිටිනවත්තද; නැගෙනහිරට කඵආච්චිලේපු පුන්විරල සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන හොරන්ගහනන්තේපිල්ලුවද, හේරත්රලලාගේ පුන්විරල සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන හොරන්ගහනැත්තේ

කුඹුරුද; දකුණට අණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන හොරන්ගහකැන්නපිල්ලැවද, අණ්ඩුව විසින් විකුණු වවුලාපොලවන්තද; බස්නාහිරට හේරන්මුදියන්සෙලාගේ රන්මැනිකා විසින් අයිතිකම්කියන අලියාවැව්විවහේනද, අණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන අලියාවැව්විවකුඹුරුද,

IX.—මුල් සිතියම 149.

බිම්බවිවය.	ඉඩමේ නම.	බිම්බරම, අ. රු. ප.
378	ගල්කැටියේහේන	0 3 0
379	එම	1 1 1
381	එම	0 2 16
382	එම	1 0 0
391	දෙල්ගහමුලුහේන	0 1 4
392	ගල්කැටියේහේන	2 2 14
		6 1 35

මීට මාසිම—උතුරට අණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන ගල්කැටියේවන්තද; නැගෙනහිරට අණ්ඩුව විසින් විකුණු වලව්වේවන්තද, අණ්ඩුව විසින් විකුණු වලව්වේවන්තද, අණ්ඩුව විසින් විකුණු පුසාරියාවන්තද (299,463කේ පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම), අණ්ඩුව විසින් විකුණු පුසාරියාවන්තද, 130,021කේ පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම; දකුණට උඩගම යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට කොට්ඨිමුලයාගේ කිරිගපුවා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කරන් ගහකැන්නේඅරඹද, සරමානගේ මුදලියාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන නල්ගොල්ලේවන්තද.

[Kegalle S. O. 4—1914.]

[Tenders for Provisioning Hospitals, Wattupitiwala and Ramboda.]

1. වම් 1914ක්වූ බස්නෝම්බු මස 1වෙනි දින පටන් වම් 1915ක්වූ සැප්තැම්බ් මස 30වෙනි දින දක්වා පුර අවුරුද් දක් තුළ මීට යාකර තිබෙන උප ලේඛනයේ සඳහන්වෙන ඉස්ප්‍රිතාලවලට කෑම සැපයීමට වැන්ඩර්ස් භාරගනු ලැබේ.
2. සියලුම වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත් කොපි දෙකක් ඇතුළු එක කවරයේ දමා මුද්‍රකර කොළඹ අදායම් කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගේ කන්තෝරුවේ වැන්ඩර් බෝර්ඩ් ප්‍රධානතැන නමට එවිය යුතුයි.
3. වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත් අදායම් කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගේ කන්තෝරුවේ වැන්ඩර්ස් පෙට්ටියේ දැමිය යුතුයි නොහොත් නැපැලෙන් එවිය යුතුයි.
4. මුද්‍රකරු වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත් ඇත්විලාප එකේ වම්පැත්තේ ඉහල “ඉස්ප්‍රිතාලයට කෑම සැපයීමට වැන්ඩර්ස්” යන වාසගම ලියා 1914ක්වූ ජූලි මස 28වෙනි දින දවල් 12ට ප්‍රථම අදායම් කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගේ කන්තෝරුවට ලැබිය යුතුයි. ඉස්ප්‍රිතාලයේ නම ඇත්විලාප එකේ සටහන්කළ යුතුයි.
5. වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත් ප්‍රධාන සිවිල් චෙව්දොව්සිනැනගෙන් ලබාගතහැකි පෝර්මකොලවල ඉල්ලුම් කළ යුතුයි. නියම පෝර්මකොල නැතුව වෙන අන්දමකින් ඉල්ලුම්කළාට භාරගොන්න වට දෙනුයුතුයි. වැන්ඩර්ස් කඩ දසියේ වැරද්දක් හරිගැස්සුමට වැන්ඩර්ස්කාරයාගේ පුරුදු අත්සනේ මුලකුරු තබන්ට ඕනෑය; එසේ නොකළොත් ඒ වැන්ඩර්ස් බාරගොන්නට පුර්වන.
6. වැන්ඩර්ස් පෝර්මකොල ඉල්ලුම්කරන්ට ප්‍රථම මෙහි උපලේඛනයේ සඳහන්කර තිබෙන ප්‍රකාර කවිවේරියක මුදල් බැඳ කුඹුන්සි ගෙනෙන්ට ඕනෑය. යම් අයෙක් වැන්ඩර්ස් එව්වාසින්පසු කොන්ත්‍රාත්තුවට බැඳෙන්ට බැරිය කිවොත්, එසේ නැතුව ඔහුට ඊට නියම ඇපය දෙන්ට බර්වුනොත් එම අය විසින් පෝර්මකොල ගනිද්දී බැඳපු මුදල රුපසන්තක වෙනවා ඇත. තවද එම අයට අණ්ඩුවේ කොසිම කොන්ත්‍රාත්එකක්ට බැඳෙන්ට නුපුර්වත් ගැරියට ඔහුගේ නම අණ්ඩුවේ කොන්ත්‍රාත්වලට බැඳෙන්ට නුපුර්වත් අයගේ ලැයිස්තුවට ඇතුල්කරනු ලැබේ. කොන්ත්‍රාත්තුව සම්බුතාසින් පසු පෝර්ම කොල ලබාගැනීමට බැඳපු අනිත්මුදල අපසු ගෙවනවා ඇත. ප්‍රධාන සිවිල් චෙව්දොව්සිනැනගේ කන්තෝරුවේදී වැන්ඩර්ස් පෝර්මවලට මුදල් බාරගනු නොලැබේ.
7. ඕනෑකළොත් භාරගන්ට යෙදුන බඩුවල සැම්පල්ස් දියයුතුයි.
8. බාරගන්ට යෙදුන වැන්ඩර්ස්කාරයා විසින් මෙහි පහත පෙනෙනාකාර ඇප තියා වැන්ඩර්ස් සමග එවන බස්පුව අත් සන්කරන්ට ඕනෑය. පෝර්මකොල ගන්ට බැඳපු මුදල ඇප මුදලේ කොටසක් මෙන් බාරගනු ලැබේ.
9. ඉහත සඳහන්කරණලද සියලුම වගන්ති ඉඹිවනොකරන්නාවූ වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත් පිලිගොන්න වට දෙනුයුතුයි.
10. යම් වැන්ඩර්ස්කාරයා නොහොත් සියලුම වැන්ඩර්ස් අහක්කිරීමට සහ යම් වැන්ඩර්ස්කාරයා කොටසක් බාරගැනීමට අණ්ඩුවට බලය තිබේ.
11. වැඩිදුර කාරණ ප්‍රධාන සිවිල් චෙව්දොව්සිනැනගෙන් දනගත හැකිය.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 8වෙනි දින කොළඹදීය.

(අත්සන්කළේ) බිබ්ලි. සී. එච්. මුල්, ප්‍රධාන සිවිල් චෙව්දොව්සිනැන වෙනුවට.

ඉස්ප්‍රිතාලේ නම.	සපයන්ට ඕනෑ කෑම විසාර.	පෝර්මකොල ගන්ට බැඳිය යුතු මුදල.	
		රු.	ඇප මුදල.
වතුපිට්ටල ඉස්ප්‍රිතාලය	.. උසාපු කෑම සහ එලකිරි	.. 100	.. 200
රම්බොඩ ඉස්ප්‍රිතාලය	.. එම	.. 200	.. 400

[Tenders for Provisioning Hospitals, Panadure and Koslanda.]

1. වම් 1914ක්වූ බස්නෝම්බු මස 1වෙනි දින පටන් වම් 1915ක්වූ සැප්තැම්බ් මස 30වෙනි දින දක්වා පුර අවුරුද්දක් තුළ මීට යාකර තිබෙන උප ලේඛනයේ සඳහන්වෙන ඉස්ප්‍රිතාලවලට කෑම සැපයීමට වැන්ඩර්ස් භාරගනු ලැබේ.
2. සියලුම වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත් කොපි දෙකක් ඇතුළු එක කවරයේ දමා මුද්‍රකර කොළඹ අදායම් කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගේ කන්තෝරුවේ වැන්ඩර් බෝර්ඩ් ප්‍රධානතැන නමට එවිය යුතුයි.
3. වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත් අදායම් කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගේ කන්තෝරුවේ වැන්ඩර්ස් පෙට්ටියේ දැමිය යුතුයි නොහොත් නැපැලෙන් එවිය යුතුයි.
4. මුද්‍රකරු වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත් ඇත්විලාප එකේ වම්පැත්තේ ඉහල “ඉස්ප්‍රිතාලයට කෑම සැපයීමට වැන්ඩර්ස්” යන වාසගම ලියා 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 4වෙනි දින දවල් 12ට ප්‍රථම අදායම් කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගේ කන්තෝරුවට ලැබිය යුතුයි. ඉස්ප්‍රිතාලයේ නම ඇත්විලාප එකේ සටහන්කළ යුතුයි.



5. වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත් ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයානගෙන් ලබාගත හැකි පෝර්මකොලවල ඉල්ලුම්කළු සුදුසුයි. නියම පෝර්මකොලවල නැතුව වෙන අන්දමකින් ඉල්ලුම්කළුව භාර නොගන්න බව දනගනුයි. වැන්ඩර්ස් කඩදසියේ වැරද්දක් හරිහැස්සුවට වැන්ඩර්ස්කාරයාගේ පුරුදුඅත්සනෙන් මුලකුරු තබන්නට ඕනෑම; එසේ නොකළොත් ඒ වැන්ඩර්ස් භාර නොගන්නට පුළුවන.

6. වැන්ඩර්ස් පෝර්මකොල ඉල්ලුම්කරන්නට පුළුබ් මෙහි උප ලේඛනයේ සඳහන් කර තිබෙන ප්‍රකාර කවිචේරියක මුදල් බැඳ කුච්චන්සි ගෙනෙන්නට ඕනෑම. යම් අයෙක් වැන්ඩර්ස් එව්වාසිස්පසු කොන්ත්‍රාත්තුවට බැඳෙන්නට බැරිය කීවොත්, එසේ නැතුව ඔහුට ඊට නියම ඇපය දෙන්නට බැරිවුනොත් එම අය විසින් පෝර්මකොල ගනිද්දී බැඳුණු මුදල රජසන්නක වෙනවා ඇත. තවද එම අයට ආණ්ඩුවේ කොසිම කොන්ත්‍රාත් එකකට බැඳෙන්නට හුදු එවන් හැටියට ඔහුගේ නම ආණ්ඩුවේ කොන්ත්‍රාත් වලට බැඳෙන්නට හුදු එවන් අයගේ උැසිස්තුවට ඇතුල්කරනු ලැබේ. කොන්ත්‍රාත්තුව සම්පූර්ණයින්පසු පෝර්මකොල ලබාගැනීමට බැඳුණු අතින් මුදල ආපසු ගෙවනවා ඇත. ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයානගේ කන්තෝරුවේදී වැන්ඩර්ස් පෝර්මවලට මුදල් බාරගනු නොලැබේ.

7. ඕනෑකලොත් භාරගන්නට යෙදුන බඩුවල සැමපල්ස් දියගනුයි.

8. බාරගන්නට යෙදුන වැන්ඩර්ස්කාරයා විසින් මෙහි පහත පෙණේනාකාර ඇප තිබා වැන්ඩර්ස් සමඟ එවන ඔප්පුව අත්සන්කරන්නට ඕනෑම. පෝර්මකොල ගන්නට බැඳුණු මුදල ඇප මුදලේ කොටසක්මෙන් බාරගනු ලැබේ.

9. ඉහත සඳහන්කරණලද සියලුම වගන්ති ඉටුකොටකරන්නාවූ වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත් පිළිගෙනගන්න බව දනගනුයි.

10. යම් වැන්ඩර්ස්කාරයා නොහොත් සියලුම වැන්ඩර්ස් අභ්‍යන්තරවට සහ යම් වැන්ඩර්ස්කාරයා කොටසක් බාරගැනීමට ආණ්ඩුවට බලය තිබේ.

11. වැඩිදුර කාරණ ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයානගෙන් දැනගත හැකිය.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 14වෙනි දින කොලඹදීය. (අත්සන්කළේ). ඩබ්ලිව්. සී. එම්. ප්‍රිස්, ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයාන වෙනුවට.

උප ලේඛනය.

ඉස්ප්‍රිතාලේ නම.	සපයන්නට ඕනෑ කෑම විස්තර.	පෝර්මකොල ගන්නට බැඳියුණු මුදල.		ඇප මුදල.
		රු.	...	
පානදුරේ ස්ප්‍රිතාල කොස්ලන්ද	උයාසු කෑම සහ එලකිරි එම	100	...	200
...	...	100	...	200

[Tenders for the purchase of the Lease of the allotments of Land known as the Colombo Cinnamon Gardens.]

කොළඹ කුරුඳුවත්තේ තිබෙන මෙහි පහත පෙනෙන උැසිස්තුවේ සම්පූර්ණයෙන් සඳහන් කර තිබෙන ඉඩම්කවිචිය බදු ඔප්පුවට අඩංගුවෙන පොරොන්දුවලට යටත්ව (මෙම පොරොන්දු කොළඹ කවිචේරියෙන් දනගන හැකිවේ) වම් 1914ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 1වෙනි දින පටන් අවුරුදු 5ක බද්ද විකිනීමට මුදු තබාපු ඉල්ලුම්පත් නොහොත් වැන්ඩර්ස්පත් ඔප්නාහිට දිසාමිච්චි වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් බාරගන්නා බව මෙයින් දන්වමි.

2. වැන්ඩර්ස්පත් “කොළඹ කුරුඳුවත්තේ බදු ඉල්ලීමේ වැන්ඩර්ස්පත්” කියා ලියුම් කවරයේ පිට ලියා දමන්නට ඕනෑම. මේ පත්‍ර කොළඹ කවිචේරියේදී වම් 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 14වෙනි සිකුරාදා දවල් 12 වනතුරු බාරගෙන කඩා බලනවා ඇත. වැන්ඩර්ස්පත් සැබෑ බව උප්පුවට වැන්ඩර්ස් ඉල්ලුම්කරන්නාවූ සියල්ලම ඒජන්ත උන්නාන්සේ ඉදිරියේ තමන්ම නොහොත් තමන් වෙනුවෙන් ක්‍රියාකරන්නෙක් පෙනීසිටින්නට ඕනෑම. ඒජන්ත උන්නාන්සේ වැඩිම නොහොත් කොසියම් ඉල්ලුම්පත්වත් බාරගන්නට බැඳී නැත.

3. ලංකා ආණ්ඩුකාර උතුරාණන්වහන්සේ විසින් සීරකිරීමට ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් තෝරගන්නට යෙදෙන වැන්ඩර්ස්පත් ඉල්ලුම්කාරයා විසින් මුළු බදු මුදලේ දහයෙන් කොටසක් මුදලෙන් කවිචේරියේ තැන්පත්කරන්නට ඕනෑ බවත්, උතුරාණන්වහන්සේ විසින් වැන්ඩර්ස්පත් සීරකරන්නට යෙදුනොත් ඔහුගේ ඉල්ලීම පිලිගත් බවට දන්වීම ලැබී 14 දවසක් ඇතුළතදී මුළු බදු මුදලේ පහෙන් පංගුවකට ඉඩම්වලින් ඇප තබන්නට හෝ මුළු බදු මුදලේ 10යෙන් කොටසක් කාසි වලින් හෝ ඇප බදින්ට ඕනෑම.

4. ඇප තබන්නට යෙදෙන ඉඩම්වල මුල් ඔප්පු විභාගකිරීමට ගෙවියයුතු ආණ්ඩුවේ අද්වකාත් උන්නාන්සේගේ ගාස්තුද, ඉඩම්වල කන්සේරු ගාස්තුද, ඇප ඔප්පු රෙජිස්තරකිරීමේ ගාස්තුද වෙනුවට මුදල කවිචේරියේ බදු ගැනුම්කාරයා විසින් තැන්පත්කරන්නට ඕනෑම.

5. ඇප බදින්ට යෙදෙන සියලුම ඔප්පුවල ඉඩම් ලියාපදිංචිකරන රෙජිස්ට්‍රාර් විසින් ඒ ඉඩම් වෙන නම ඇප උකස් ආදියකට යටත් නැති බවට සහතිකපත්‍රයක් තිබෙන්නට ඕනෑම. මේ සහතිකපත්‍රය ඔප්පු බාරදෙන අයගේ විශ්වමිත් ලබා ගන්නට ඕනෑම.

6. නවත් වැඩිදුර කාරණ කොළඹ කවිචේරියෙන් ඉල්ලුම්කළුවට ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 20වෙනි දින කොළඹ කවිචේරියේදීය. කුරුඳුවත්තේ බදු සිතියමේ සඳහන්ව තිබෙන බිම්කවිචිය. එම්. ආර්. ප්‍රිමන්, ඒජන්ත උන්නාන්සේ වම්ඟ.

බිම්කැබලිලේ නොම්බරය.	පිහිටීම.	අන්දම.	ඔහු.
226	නාවල	කුරුඳු සහ නණකොල	අ. රු. ප. 84 0 23*

\* මින් අක්කර 52ක් කුරුඳු සහ නණකොලය, ඉතුරු 32 දියවගුරුවලින් යුක්තය.

[Tenders for repairing the Salt Department Officers' Quarters, &c., Karaitivu, Puttalam.]

කාරුඳ්‍රවේ ලුණු දෙපාර්තමේන්තුවේ මූලාදානින්ගේ ගෙවල් අර්න්වැඩියා කෙරීමට ඉල්ලුම්පත්‍රය” යි පිටකොලේ සඳහන් කළ මුද්දර තබනලද ඉල්ලුම්පත්‍ර වම් 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 3වෙනි දින පස්වරු එසේ නම්සම වනතුරු පුත්තලමේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් එම වැඩ කොන්ත්‍රාත් පිට කරන්නට කැමතිවූ ඇත්තන්ගෙන් බාරගනු ලැබේ.

විස්තර. සියළුම දිරවිම සහ කැබිවිම දේවල් එනම් පොල්අතු සහ ලීදඩු අභ්‍යන්තර අර්න් ඒවා දමන්නට ඕනෑම. බිත්ති උවමනාකැන් අලුත්වැඩියාකර සුදු හුණු ගාන්ට ඕනෑම. දොරවල් සහ ජනේලවල නිත්ත ගාන්ට ඕනෑම. ගෙපලට පස් දමා ගොමගාන්ට ඕනෑම. ලුණු ඉන්සපැක්ටර්කැනගේ බන්ගලාවේ කුසසියේ වහල අභියක් උස්සන්නට ඕනෑම.

සුපර්වසිසර්ගේ ගේ සාලේ දොරට යතුරක් දමන්නට ඕනෑම. පළමුවන පන්තියේ කොන්ස්ටබල්ගේ ගේ දොරකට අලුත් යතුරක් ගහන්නට ඕනෑම. දෙවැනි පන්තියේ කොන්ස්ටබල්ගේ ගෙදර අලුත් දොරට යතුරක් දමන්නට ඕනෑම. පැට්ටෝල් බස්නියන්ගේ ගේ උතුරු බිත්තිය කඩා අලු කොන් සැදීම සහ පැට්ටෝල් බහරදීන්ගේ ගෙට අලුත් දොරක් දමන්නට ඕනෑම. ඉල්ලුම්කාරයා විසින් මෙහි පහත සඳහන් කොන්දේසි වලට අනුව ක්‍රියාකරන්නට ඕනෑම. උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් නියමකළ කාලය තුළ ඉල්ලුම්කාරයා විසින් කොන්ත්‍රාත්තුවකට බැඳෙන්නට නොයෙදුනහොත් රජසන්නක කෙරීමට වම් 1914ක්වූ අගෝස්තු මස 1වෙනි දින හෝ ඊට මත්තෙන් රුපියල් දහයක් ඕනෑම කවිචේරියක බදින්ට ඕනෑම. ඉල්ලුම්කාරයා විසින් ඔහුට ලියකියමන් හෝ දන්වීමපත්‍රයක් පුත්තලමේදී සම්භවෙන අන්දම දන්වන්නට ඕනෑම.

ඉල්ලීම්පත්‍රය බාරගන්නා කිසි දුනුමදෙන දිනේ සිට සුමාන රක් තුළ වැඩ ඉවරකරන්ට ඕනෑම.  
වැඩිදුර කාරණා පුත්තලම් ලුණු දෙපාර්තමේන්තුවේ ඉන්ස්පැක්ටර් තැනගෙන් දැනගන්ට පුළුවන.

ආර්. ආම්. පී. වැන්බර්ක්කන්,  
උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ වෙනුවට.  
වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 21 වෙනි  
දින පුත්තලම් කවිචේරියේදීය.

[Tender for Toll Rents, Puttalam and Chilaw.]

මෙහි පහත සඳහන්වන පාලම් රේන්ද වම් 1914ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 1 වෙනි දින පටන් මාස දෙසයකට ආණ්ඩුවෙන් බදු ගැණීමට එවනලද මුදලක් ඉල්ලුම්පත්‍ර පුත්තලම් හලාවත දිසාපතිතුමාට ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් භාර ගනු ලැබේ. පෙර කී මුදලක් ඉල්ලුම්පත්‍ර මතුවට ගෙවන්න ආණ්ඩුවේ උම “Tender for Toll Rents” “රේන්ද සඳහා ඉල්ලුම්පත්‍ර” යන වාසගම ආදායම වම් 1914ක්වූ ආගෝස්තු මස පළමුවෙනි සෙනසුරුදු දවල් 12ට පුත්තලම් කවිචේරියේදී කවුන්සේ ආකීන්ම ගෙණන් භාරදෙන්නට ඕනෑම. තැපෑලෙන් එවන ඉල්ලුම්පත්‍ර භාරගන්නේ නැත. මනුකී දිනේ, මනුකී වෙලාවට පස්සේ ගෙන ඉල්ලුම්පත්‍ර භාරගන්නේ නැත.

1. ඒ ඒ රේන්දපලවල්වලට වෙන්වෙන් වශයෙන් ඉල්ලුම්පත්‍ර දෙන්නට ඕනෑම.
2. උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් උතුරුමානන්වහන්සේ වෙත ඔප්පුකර සිටීමට තෝරාගන්නාලද ඉල්ලුම්පත්‍රය ආසිති කාරයා විසින් ඉල්ලුම් ගණනෙන් දහයෙන් කොටසකට වැට ගෙන මුදල් ගණන සල්ලිවලින් වහාම ආදායමක් වන වාස පමණකුත් නොව එම ඉල්ලුම් උතුරුමානන්වහන්සේ විසින් ඒත්තුගන්වන දුනුමදෙන දින සිට 30ක් දවසක් ආදායමක්, එම ඉල්ලුම් ගණනින් දෙකෙන්පංගුවකට වටිනා ආදායමක් මුද්‍ර ඔප්පුවලින් හෝ තුනෙන් කොටසකට වටිනා ආදායමක් ලෙසින් තිබා සම්පූර්ණකරන්ට ඕනෑම.
3. ආදායම පිණිස තබනලද ඔප්පු සෝදිසිකිරීමට සහ ඔප්පු වල සඳහන් ආදායම ගැණ ආදායම ප්‍රකාශකරීමටද, ආණ්ඩුවේ ආදායමක් උන්නාන්සේට ගෙවියයුතු ගාස්තුද, එසේම ආදායම ඔප්පු සෝදිසිකිරීමට සහ ඒවා සම්පූර්ණකරීමටද, ලියමන් ආදිය පරීක්ෂාකරීමටද, ඉඩම් තක්සේරුකිරීමට සහ ආදායම ඔප්පු රෙජිස්ටර් කිරීමටද වම් 1909ගේ නෝමර් 22 රෙගුලාසිය යටතේ ගෙවියයුතු ඔප්පුවල මුද්‍ර ගාස්තුද යන සියල්ලම ගෙවීම පිණිස මුදල් බදුන්ට ඕනෑම.
4. ආදායම වෙනුවෙන් තබනලද ඉඩම්වල ඔප්පු ඒවා මීට ප්‍රථම ආදායමට නොගොස් උකසකට යටත් නැතිවීමට ඉඩම් ලියා පදිංචිකරණ රෙජිස්ට්‍රාර් තැනගෙන් සහතික පත්‍රයක්

ලබාගතයුතුයි. මේ සහතිකපත්‍ර ලබාගැනීමට ඕනෑකරණ විශදම් ආදායමක් ආදායමක් දැරියයුතුයි.

6. වැඩිදුර කාරණා පුත්තලම් හලාවත දිසාපතිතුමාට ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන් ඉල්ලීමකළ විට දැනගැන.

1. හලාවත නොඩුපල් රේන්ද.
2. කල්පිටියේ රේන්ද.
3. කල්පිටිය—කරකිඩු.

බිබ්ලි. ආර්. කින්බර්ක්කන්,  
වයඹ පළාතේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේවෙත  
වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 17 වෙනි  
දින කුරුණෑගල කවිචේරියේදීය.

[Supreme Court Criminal Sessions for Batticaloa, at Jaffna.]

ශ්‍රී ලංකාවේ ගරුකටයුතු උතුම්වූ සුප්‍රීම් උසාවියෙන් මට ලැබී තිබෙන ආඥාවක බලය කරණකොටගෙන මෙයින් ප්‍රකාශ කරන්නේ නම් මඩකලපු දිසාවේ ක්‍රිමිනෙල් නඩු විභාගය වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 20 වෙනි දින පෙරවරු 11 පැය පටන් යාපනයේ තිබෙන නඩුකාලාමේ පවත්වන්නට යෙදෙනවා ආදායම එහි යම් කාරණා ආදායම සිටින සෑමදෙනාම යටකි සාහසයට යටකි වෙලාවට ආදායම පෙණිතිවිටත් ඕනෑවත් ආදායම ආදායම ලබාගෙන මිස එයින් පිටතට යන්නට නුසුඵවත් බවත් මෙයින් සෑමදෙනාටම දන්වන්නෙමි.

ටී. සින්තනම්බි,  
පිස්කල් වම්බ.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 14 වෙනි දින  
මඩකලපු පිස්කල් කන්තෝරුවේදීය.

[Certificated Teacher for Boys' School at Aparekka Matara District.]

මහර වැල්ලඹවත්තුවේ අපරාක්කේ ආණ්ඩුවේ පිරිමි පාඨ ශාලාවට පුහුණු කරනු ලැබ දෙවෙනි පරිකල්පයේ සහතිකපත්‍ර ලත් ගුරුවරයකු ඕනෑකර තිබේ.  
ආණ්ඩුවේ රජකාරියෙහි සිටින්නා වූ අයවරුන් විසින් මිස අන් කිසිවකු විසින් ඉල්ලුම් නොකළ යුතුයි. ඉල්ලුම්පත්‍ර ගැවිය යුතුවන්නේ දකුණු පලාතයේ පාඨශාලා පරීක්ෂක තැන වෙතය. තැපෑල්, මාගර.

මේවගට, ආදායමක් ඇවැස්ස,  
ඉගැන්වීමේ වැඩබලන අධ්‍යක්ෂක තැන.

වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 16 වෙනි දින  
කොළඹ ඉගැන්වීමේ කන්තෝරුවේදීය.

Notices under the Excise Ordinance No. 8 of 1912.

රු සහ අරක්කු තැබෑරුම සම්බන්ධ වම් 1912ගේ ආක 8 දරණ ව්‍යවස්ථාව යටතේ දැන්වීම.

[Transferring Pussella Toddy Tavern to Bodimaluwa, Ratnapura District.]

රු විකුණන තැබෑරුමක් වෙත සාහසක පිහිටුවීම සඳහා දැන්වීම.

1. මෙහි පහත දක්වන මාඩුල් පත්‍රයේ සඳහන්වන රු විකුණන තැබෑරුම වම් 1914ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 1 වෙනි දින පටන් වෙත සාහසක පිහිටුවන්නට අදාහස්කර තිබෙන බව මෙයින් දන්වන්නෙය.
2. වම් 1914ක්වූ ආගෝස්තු මස 31 වෙනි දින වනතුරු එකී සාහස සම්බන්ධ කාරණා ගෙනගැරපාන ලියවිලි භාරගන්නට ම ලැබී තිබෙයි. එකී දවසේ එකටත් දෙකටත් අකර තුර එකී සාහස සම්බන්ධ මාසමග කවින් කියනකාරණා අහන්නට ම ලැබී තිබෙයි.  
වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 17 වෙනි දින රත්නපුරේ කවිචේරියේදීය. මාඩුල් පත්‍රය. ආර්. ආර්. හන්න්, ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත තැන.

පුස්සැල්ලේ ගමට නියමකර තිබෙන නොමරර 8 දරණ පුස්සැල්ලේ රු තැබෑරුම බෝබිමවේ පිහිටුවනු ලැබේ.

[Reduction of Foreign Liquor Taverns, Kurunegala.]

රට බිම සාප්පු අඩුකෙරීම සම්බන්ධ දැන්වීමයි.

1. සුරුණෑගල ටවූන් එකේ මාසිම් තුළ රට බිම විකිනීමට තිබෙන සාහස මීට යාකර තිබෙන ලෙඩනගේ පෙනෙනාකාර වම් 1914ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 1 වෙනි දින පටන් අඩුකර බිම සාප්පු තුණක් පමණක් දීමට අදාහස්කර තිබෙන බව මෙයින් දන්වමි.
2. මීට එකඟව නොගොස් විරුධව කාරණා ගමකට කියන්නට තිබෙනම් එම කාරණා ලියවිලි ලිපිවලට ලිපිවලට ආගෝස්තු මස 22 වෙනි දින වනතුරු දෙන්නට ඕනෑවත් නැත එම දවසේ පස්වරු 1ට මා ඉදිරිපිට කියාසිටින්නට ඕනෑම.  
වම් 1914ක්වූ ජූලි මස 15 වෙනි දින ආර්. ආර්. බරුණා, වයඹ දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත තැන වෙනුවට.

සාකරණලද ලෙඩනගයි.	පිහිටා තිබෙන සාහස.
උසස්කාරයාගේ නම.	සුරුණෑගල මහකඩ විවිසේ
පුත්සිස් අවිලිනු ප්‍රනාන්ඩස්	එම කොළඹ පාරේ සතුරුකොටුව
ජූසේ නිකුලන් ගොන්සාල්	එම ආස්පලනේඩි විවිසේ
සී. ආර්. ප්‍රනාන්ඩො සහ පුත්‍රයා	එම නුවරපාරේ හේනේ මුල්ලේ අඹගහ මුල්ලේවත්ත
ජෝසප් මොනාවාස්	එම පුත්තලම් පාරේ රෝස්ලේන් මාර්කට්
ජී. ජී. සී. පල්ලතු සහ සෝරේදර සමාගම	එම